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ábszoMimu nz*
i3 VD demagógia.

(b) Mi áll szemben egymással Ma­
gyarországon a legélesebb ellentét­
ben? A hatalmában egyre terjeszkedni 
kívánó osztrák császári uralom az 
egyik oldalon, a fejlődésében erőszak­
kal feltartóztatott nemzeti és nép­
uralmi irány a másik oldalon.

Hazánk politikai küzdelmeinek leg­
utóbbi négyszázados történelme a 
mellett tanúskodik, hogy nemzetünk 
legjobbjainak s általában az egész 
magyarságnak ereje javát a nemzeti 
létünk gyökerére irányzott halálos 
csapások elhárításában kellett kime­
rítenie.

E magasztos nemzeti kötelességet, 
mely különben a lé tfen tartás ösztö­
néből folyó természetes dolog is volt, 
teljesítette a rendi alkotmány kere­
teibe szorított politikai nemzet 1848-ig, 
azontúl pedig az alkotmány kiszé­
lesített sánczaiban az egész ma­
gyarság.

Teljesiti ma is.

1867. óta egyebet sem tesz a füg­
getlenségi és 48-as párt, minthogy 
hirdeti a nemzeti önállóság és füg­
getlenség és a legteljesebb népsza­
badság örök igéit. Megakarja dönteni 
azt a rendszert, mely Magyarországot 
az idegen hatalmi érdek gyarmatává 
sülyesztette, mely, erői kifejtésében 
korlátozza, mely nemzeti boldogulá­
sát, fejlődését lehetetlenné teszi gaz­
dasági téren, hadseregében és az ál­
lami élet valamennyi vonalán.

A legutóbbi négy esztendőben óriási

lépéseket tett előre ez a nemzeti tö­
rekvés, egyelőre csak azon negativ 
eredménynyel, hogy megakadályozta 
a reánk nehezedett idegen hatalmi 
erőszak nagyobb nyomását s ma már 
képtelen boldogulni a nemzettel addig, 
mig legelemibb óhajtásai előtt meg nem 
hajol.

Szép volt ez a küzdelem parla­
mentben és parlamenten kívül egy­
aránt.

Az abszolutizmus, mely csak ezé- 
gérül használta az alkotmányos par­
lamentarizmust, magával a parlament­
tel akarta megbuktatni az alkotmá­
nyosságot s lehetővé tenni, hogy a 
parlamentben másról tárgyalni se le­
hessen, csak a mit a korona megen­
ged; szóval, hogy a parlament csak 
az államfői souverain akarat enge­
delmes végrehajtó közege legyen 
mindenben. Csak parlamenti gépezet, 
mely úgy fütyül, a mint azt a leg­
főbb masinista akarja; gépezet, mely 
a korona számára magot, a nemzet

kérrel nem bíró törvénytelen kor­
mányzat megdöntése.

Magok a kivezényelt üg) vivők, élü­
kön a kirendelt császári és királyi 
táborszernagy-miniszterelnökkel, vál­
tig azt hirdetik ugyan, hogy ők ma­
gok is egészen ideiglenesnek tartják 
megbízatásukat. Egész magatartásuk, 
kormányzati lényeik, politikai nyilat­
kozataik oda mutatnak azonban, hogy 
fötörekvésük ennek az ideiglenesség­
nek a lehető meghosszabbítása, sőt 
talán állandóvá tétele is.

Mi áll az ö útjukban legelői? A 
jelenlegi politikai nemzet. Az a vá­
lasztó közönség, mely az eddigi 
uralmi rendszert meg tudta buktatni. 
Az alkotmány védőknek az a tömör 
phalanxa, melyet kiszorítottak ugyan 
idcig-óráig a törvényhozás csarnoká­
ból, de annál hatályosabban folytalja 
most a nemzeti ellenállás és alkot­
mányvédelem történelmi jelentőségű 
fölemelő munkáját az önkormányzati 
hatóságok bástyái mögül.

számára csak ocsut és üres szalmát 
csépel.

Hála a magyar nép józan, okos, 
öntudatos felfogásának: a felülről su­
galmazott merényletek ellen sikerült 
a magyar népképviseleti törvényhozás 
függetlenségét, sérthetetlenségét meg­
oltalmaznunk.

S most, mikor a többséggé szö­
vetkezett ellenzéki pártok diktálhat­
nának abban a parlamentben: az 
abszolút hatalom úgy játszsza ki a 
népképviselet souverain jogait, hogy 
elnapolja, munkaképtelenné teszi a 
nemzetgyűlést s az ország élére a 
parlamenten kívül álló olyan kor­
mányzatot állít, mely csak a jogi 
felelősséget vállalja, de politikailag 
felelőtlen, tehát az 1848. évi III. tör- 
vényezikk szellemével és világos ren­
delkezésével teljesen ellentétes tör­
vénytelen uralom.

Ha van igazi népuralmi törekvés, 
ez idő szerint nem lehet közvetle­
nebb czélja, mint a nemzetben és 
ennek képviseletében semmiféle gyö-

Ezt az ellenállást megtörni, vagy 
legalább is meggyüngiteni egyik tak­
tikája az ügyvivő törvénytelen kor­
mánynak.

És ime, az abszolutizmus sötét 
gárdájának most segítő csapata ér­
kezik.

Nem példátlan, sőt többször elő­
fordult jelensége a történelemnek, 
hogy az abszolút uralom a népakarat 
meghiúsítására a demagógiával szö­
vetkezik.

S a legszélsőbb irányt képviselő 
szoczialistákat most odasodorta egy 
silány cselszövény az abszolutizmus 
ügyvivőinek hálójába.

Hát elképzelhető az, hogy a kor­
látlan fejedelmi parancs végrehajtó 
közegei legyenek valaha a legszél­
sőbb népuralmi elvek megvalósítói?

Az a rendszer, mely az osztály­
uralom melegágyát képező militáriz- 
mus fentartásáért keresztülgázol tör­
vényen és alkotmányon; az a rend­
szer, mely mindenáron megakarja 
akadályozni az önálló magyar vám­

területet s ezzel az iparnak s igy az 
ipari munkásnak is a boldogulását: 
ez a rendszer akarná komolyan a 
népuralmi törekvések s ezek közt az 
általános választói jog megvalósí­
tását?

Hát van olyan jámbor lélek, mely 
e csaléteknek szánt üres szólamnak 
beugrik ?

S egy lelkiismeretlenül s álnokul 
odadobott frázis illetéktelen helyről, 
hívatlan szájból elegendő arra, hogy 
a jogból kitagadottak ezrei ünnepeljék 
az önkényuralomnak törvénytelenül 
kirendelt közegeit a népjogok és alkot- 
mánybizlositékok igazi védelmezőivel 
szemben ?

Az általános szavazati jog a függet­
lenségi és 48-as párt sarkalatos pro- 
grammpontjainak egyike; lehetnek 
eltérő nézetek a kivitelben, de maga 
a nagy elv sérthetetlen és megingat­
hatatlan. Eljön az idők azon teljes­
sége, mely a többi közt ezt is meg­
hozza népünk számára, mert mi 
ezt igazán akarjuk és meg is fogjuk 
valósítani. Hiába törekszik meghiúsí­
tani egyéb szándékainkkal együtt ezt 
is a demagógiával ölelkező abszolu­
tizmus.

A válság.
M. kir. belügyminiszter, a ki kezet 

nyújt a nemzetközi szoczialistáknak : 
— ez a kép nagyon elmosódott ma. 
A vonásaiból alig egy-ketlö maradt 
meg és ezek aligha lesznek alkalma­
sak arra, hogy a púrtnlakuiások mos­
tani kereteit széltolják — mint ahogy 
azt Kristoííy József ur sebesen szár­
nyaló fantáziája elképzelte.

Izibcn meglátta mindenki, hogy 
hova czéloz az általános és titkos 
szavazati jog emlegetésével a bel­
ügyminiszter ur. Észrevette mindenki, 
hogy a nemzeti küzdelem megtöré­
sére keres szövetségeseket és a buz­
galmában még az internaczionális 
munkásokat is magához öleli. Gyer­
mekes erőlködés, a melynek haszon- 
talanságát a munkásoknak kell első­
sorban belátniok. Nekik tudniok kell, 
hogy Kristóffy József urnák és a vele 
egyivásuaknak nincs módjukban a

választói reformot megvalósítani. Ez 
csak a parlament többségének van 
módjában és ez teljesíteni is fogja 
becsülettel kötelességét.

Parlamenti többség! . . . Ügyes és 
kevésbé ügyes kezek a többség kér­
dését a napirend élére szeretnék fel­
tolni. Ujságczikkek, brosúrák, közle­
mények zúgják, harsogják, hogy a 
bonyodalmak labirintusából ki lehet 
jutni, ha az Ariadne-ibn.il sodrását 
egy uj többségre bíznák. Az uj 
többséget a halvanheles pártok 
alkotnák, a melyekhez még a h or vá­
lók is csatlakoznának. An- ; á . y 0;, ula, 
Bánffy Dezső, Rakov.-/kv 1 Iván szö­
vik, állítólag, ezt a tervei, a melynek 
nemsokára a részleteit is a nyilvá­
nosság elé viszik.

Tegnap már elmondottuk, hogy 
mit gondolunk erről a tervről. Ma is 
azt kell mondanunk, hogy nem hi­
szünk benne. Andrássy is, Dán.by is, 
Rakovszky is sokkal élt -ebb látású 
politikus, semhogy ne tudná, meny­
nyire kivihetetlen, mennyire képtelen 
a hatvanhetes többség gondolata.

Most akarják kizárni a iímgetlen- 
ségi pártot a kormányzásból ? Most, 
a mikor alig néhány arasz választja 
el az abszolút többségtől 1 . . . Ki­
nek az agyában születhetett meg ez 
a beteges eszme? . . . Hogy gon­
dolhatják azt, hogy ma többség a 
magyar vezényszó nélkül boldogulni 
tud ? Hogy tudják elképzelni, hogy 
a nemzet nyugodtan nézné azt a 
világcsalást! — ha csakugyan meg­
történnék, hogy magyar vezényszó 
Ugye Imenk Ívül hagyásával alakulna 
majoritás . . . Annyi abszurdum van 
itt egymásra fölhalmozva, hogy iga­
zán nem érdemli meg a fáradságot 
a vele való bibelődés.

A hatvanhetesek körében azonban 
némi mozgolódást támasztott az idea, 
különösen a szabadelvű párt körében. 
Ez a párt föllélegzett arra a hírre, 
hogy még rá is vetheti egyszer a 
sugarát a nap. Természetesen, a moz­
galom iránya ma még nem nyert 
szabatos formát. Még nem tudják, 
hova lépnek, merre lépnek; csak azt 
tudják, hogy föltétlenül jó lenne 
lépni .. .

Fejérváry holnap este elutazik 
Karlsbadba. Érinti-eIschlt, vagy nem: 
még maga sem tudja. Ez az ut azt 
jelenti, hogy a jövő hónap végéig a

Az Egpiaiies iá re zaj a

A családi képek.
—- Az Egyetértés eredeti tárczája. —

Irta: liáró Xyáry Albert.

Mikor Varsó elköltötte apai örökségét, 
szokás szerint Pestre ment fel állás után 
nézni. Szép birtok volt Bedc, de mihaszna, 
ha Varsó Kálmánt nem tanították arra, 
hogy meg is becsülje. Az apja ur volt és 
a fiából is azt akart nevelni. Akinek olyan 
hires agarai legyenek, mint neki, aki majd 
ő utána tovább rendezze a zsélyi Anna- 
hálokat.

Varsó Kálmánnak híresek is voltak az 
agarai, remekül is tudta rendezni a zsélyi 
Anna-bálokat. De amikor felváltotta az 
utolsó ezrest, amit az uzsorástól kicsikarni 
sikerült, mikor a köczimeres kastélyt Bárok 
Lebi vette meg, igazán nem tudott mit 
kezdeni ezzel a tudománynyal. Deákkorá­
ban egyszer azt merte kérdezni a rima­
szombati professzor, hogy mit akar nevelni 
nagyságod fiából ? Mert hát Kálmán urfi 
szerfölött komiszul tanult. Az apja kicsiny- 
lőleg felelt erre az egvügyü kérdésre: urat 
amice, urat! — s mérgében hazavitte a 
gyermeket. Attól félt, hogy a szamár pro­
fesszor még tintanyalót talál faragni a fiá­
ból. Pedig attól ugyan felesleges volt félnie. 
Kálmán urfinak bizonyos antipatiáia volt a 
tinta iránt s csak erősen berúgott állapotá­
ban fogyasztotta. Akkor is inni szokta.

Ilyen előképzettséggel állított be egyik 
anyai nagybátyjához, a ki a királynak lituos 
tanácsosa, az ország zászlós ura volt. Az 
öreg kegyelmes ur még sohasem látta a 
fiút. De azért megtetszett neki a vérszerinti 
rokon. Meg volt benne a veleszületett ga­
valléria, tekintete nyílt volt, modora úri, ha 
kissé hetyke is.

— Hát elment Bede öcsém ? — kérdezte 
az öreg gróf fürkészőleg.

— Dehogy ment — felelte vidáman Kál­
mán ur — csak én mentem el. Képzelje

édes bátyám, a Bárok Lebi százakat Ígért a | 
családi képeimért. Neki kellettek volna i 
ősöknek. Nem tudta megérteni, hogy semmi 
pénzért sem eladók. A Szellő agárnak is 
kérdezte az árát. Háromszáz forint, feleltein 
rá vaktában. Lebi szó nélkül u bugyellárisa 
után nyúlt. Csak tréfáltam, nem eladó az 
Lebi, szólottám s a következő perezben vé­
rében hentergett a kutya. Inkább agyon­
lőttem a szegény párát, minthogy zsidónak 
fogja a nyulat. No de mit is beszélek to­
vább. Nem maradt semmim, csak egy ko­
csira való képem, meg a vasláda, a miben 
az arm áll sok vannak.

Az öreg kegyelmes mosolyogva hallgatta 
végig.

— Hát aztán mi szándékban volnál most?
— kérdezte kíváncsian.

— Kedves bátyám jóakaratától függ •— 
felelt könnyedén t Varsó. — Betehet talán 
valami kis hivatalba. Egyetemi tanárnak 
úgy sem mennék. A megyéhez bemehettem 
volna, de hát szégyellenék körmölni ott, a 
hol négy lovon járkáltam még egy hét előtt. 
Itt Pesten senki sem ismer, azt sem tudják 
ki vagyok, honnét jöttem. Majd csak eldol­
gozgatnék valami kis irodában.

— Milyen bizonyítványod van öcsém ?
Varsó Kálmán megvakarta a fületövét. 

Csiklandós egy kérdés. Agarászatból meg 
bátrendezésből eddig nem tartottak kurzust, 
hogy bizonyítványt adjanak. Egész nyugodtan 
kimondta : Nincs nekem semmiféle.

— Ttyü — felelt rá tettetett kétségbe­
eséssel a gróf — ez nagy baj. Most min­
denhez bizonyítvány kell, meg a hordár- 
sághoz is.

— Valamelyes bizonyítványt csak betud­
nék mutatni, de azért az adóhivatalba kellene 
menni. Megírtam már egy pár inslancziát adó- 
halasztásért és olyan szépen, hogy mindig 
meg is kaptam rá.

— No hát ez éppen elég lesz öcsém,
— nevetett a gróf — hát majd csak szer­
zünk neked valami kis álláskát.

Egy hét múlva 1 már az iroda-főnök nagy 
csomó írást rakott Varsó Kálmán elé. Nohát 

I ezekkel elmotyoghat vagy egy hétig. Tudják, 
Ihogy mi utón jutott be, hogy ki áll a háta

megett, bizony nem fogják megölni a mun­
kával. Az uj írnokban nagyot csalódtak 
azonban. Csak szokatlan volt neki az irás, 
de egy-kettő bclejölt abba is. Olyan ember 
volt, aki mindenre alkalmas. A munkán kívül 
ráért még arra is, begy elmulattassa az 
egész irodát. Még a társaknak is jobban 
esett a munka, ha Varsó köztük volt. Uj éle­
tet hozott a dohos levegőjű szobába. Fe- 
lebbvalói pedig egyre jobban csodálkoztak, 
hogy «milyen hasznavehetö ember az uj ír­
nok. Nem kellett már többet az öreg ke­
gyelmes ur protekeziója, emelkedett Varsó 
Kálmán magától is. Egyszer csak nyugdíjba 
ment a főnök ur s mindenki szivéből örült, 
hogy helyét Varsó Kálmán foglalta el.

Szerette mindenki s ö a vidék szabad ura 
egészen beleillett megváltozott helyébe. 
Olyan buzgón végezte munkáját, mint a ki 
gyermekkorától irodában kereste kenyerét. A 
barátai is mind ilyenekből kerültek ki s azok 
közt ő az egyetlen ur, dicsekedett legkeve­
sebbet. Senki sem tudott arról, hogy milyen 
élet volt a Bzede pusztán. Még mulatni sem 
járt, mert azt mondta, hogy nem telik mi­
ből. Persze azok nem tudták, hogy más­
fajta mulatságokat szokott ő meg, mint ami­
nőt ők csapnak.

Egy este hetykén állított be közéjük Varsó. 
Kijelentette, hogy ma az ő vendégei mind.

— Talán lutrin nyertél Kálmán? Vagy 
örökség szállott rád? — kérdezték.

— Sem az egyik, sem a másik. Hanem 
itt hagyom ezt a koldus életet. Holnap nem 
jövök már be az irodába. Megliázasodom 
pajtások. Már meg is alkudtam egy gyö­
nyörű birtokra. Bedére. Tudjátok, valamikor 
az enyém volt. Mához egy évre szívesen 
látlak titeket kastélyomba.

A pajtások összenéztek. Egyik része örült 
a Kálmán szerencséjének, a másik sajnálta, 
hogy meg kell válni tőle, a harmadikat meg 
valami titkos irigység fogta el. így szokott 
ez lenni mindig a más szerencséiével. De 
azért mindegyik összeütötte a poharát az 
egészségére. Az egyik aztán kirukkolt a 
kérdéssel, amit mindenki szeretett volna 
tudni;

— Hát aztán szép-e, fiatal-e a meny­
asszony ?

Varsó Kálmán egy pillanatra összerántotta 
szemöldökét, aztán végigsiinitotta kezével a 
homlokát.

— Öreg is, csúnya is.
A pajtások újra összenéztek. Ekkora 

őszinteség !
— Öreg, csúnya is, ha mondom. De nem 

tudom hová termi a családi képeimet. Vissza- 
kivánkoznak az ősi kastélyba. Máskép meg nem 
lehet hozzájutnom. A feleségem szeret, ál­
dott jó asszony, szívesen ad helyet nekik uj 
birtokán. Pajtások, ur leszek megint — tette 
hozzá csillogó szemekkel. Négyest hajtok 
megint, még nevelhetek agarat. Csak a régi 
Varsó-fajta ki ne pusztult volna. Még is kár 
volt a szellőt agyonlőnöm. Meglássátok 
csak, milyen ur leszek. Az én kezemben 
ugyan nem lesz többé toll. Itt előttetek fo­
gadom becsületszavamra.

Varsó Kálmán csakugyan behurczolkodolt 
újra az ősi kastélyba. Még jó, hogy Lebi 
le sern vetette a köczimert róla. A szobában 
megint felaggatla családi képeit. Haza men­
tek hát azok is lakni. Mos már szembe 
mert nézni azokkal a festett daliákkal, 
gyenge harmatarczu asszonyokkal. Eddig 
lelkifurdalást érzett mindig, ha rágondolt, 
hogy miatta kellett azoknak az ősöknek ki- 
hurczolkodniok. Ö maga is elkezdte az ural­
kodást. Milyen szakértelemmel válogatta 
össze a négyeseket! A nagy agarászver- 
senyen megint az ö szellője győzött. Valahol 
kikutatta a régi fajtának az ivadékát. Tellett 
az uraságra a felesége pénzéből. Amilyen 
csúnya volt, annyira szerette a férjét s ha 
öreg volt, — annál többet gyűjthetett idáig.

De a jómód mintha vesztére volna Varsó 
Kálmánnak. Régi pirossága eltűnt s úgy el­
kezdett fogyni, mint a nagybeteg. Pedig 
nem volt az ő testének semmi baja. De 
mikor úgy érezte, hogy otthont adott a 
családi képeknek, hajléktalan lett ö maga. 
Az a nagy gazdagság másé. Olyané, a kit 
ö nem szeret, pedig az az asszony az ő 
szerelmére vágyik. Látta, hogy derék, jó 
asszony az ő felesége, fel is tette magában, 

Ihogy szeretni fogja, hiszen megérdemli

szegény, de mikor nem lehet . .. nem lehet. 
Mint a tolvaj, úgy járt a kastélyban. Mint a 
a tolvaj, a ki meglopja egy asszony hiszé­
kenységét. És a hiszékenységével együtt 
annak a vagyonát is. S mennél szívesebben 
adta a felesége, annál jobban égette a 
pénz. Érezte, hogy ö elpusztul igy kegyelem­
kenyéren. Még is csak jobb volt az, a mi­
kor megkereste mindennapi élelmét, fárad­
ságos, nem neki való munkával. De senki 
sem vethette szemére, ha elköltötte keres­
ménye minden krajezárját. Mig most ? Ha 
más nem, a saját lelkiismerete kért számon 
tőle minden elköltött fillért. Nem az övé az, 
hej! nem az övé.

Egy szép napon megint csak beállított az 
öreg kegyelmes úrhoz.

— No öcsém, elment már megint Bede — 
kérdezte tőle unott hangon.

— Nem ment biz az el, én hagytam ott 
megint.

— Aztán ki vette meg újra a birtokot ? 
Kérték-e újra családi képeket? Rossz helyen 
vannak azok nálad, küld el őket, akad ta­
lán számukra hely valamelyik teremben.

Varsó Kálmán felfortyant.
— De a mig én élek, nem visel azokra 

más gondot, csak én ! Nem lesz azoknak 
más lakásuk ezután sem, mint amelyikben 
születtek, amelyikben meghaltak. Olt van­
nak azok bátyám ma is, a bedei kastély­
ban. Csak én nem tudok köztük maradni. 
Nem becsületes embernek való olyan fele­
ség vagyonában ülni. akit nem szeret. Nem 
való ez az élet egy Varsónak. Nem eszem 
tovább az ö kenyerét. Keserű is, meg un- 
talan megakad a torkomon. Hiába sírt, hiába 
rimánkodott, szépen bocsánatot kértem tőle, 
de eljöttem mégis. Azért jöttem kedves bá­
tyám, ha nem tudna-e szamomra valami 
megfelelő foglalkozást.

Az öreg gróf megcsóválta a fejét.
— Ilyen bolond becsületesnek lenni —• 

mormogta. Aztán a kezét nyújtotta Kálmán­
nak. — Örülök öcsém, hogy ilyen rokonom 
van. No félj, nem veszem le rólad a kezem. 
Visszateszlek hamarosan a régi állásodba. 
Vagy nézünk talán neked valami más, nyu­
godalmas foglalkozást. Könnyen fog ez
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válság dolgában alkalmasint nem fog
nevezetes fordulat beállani.

*

A mai nap eseményei ezek:

Fej ér vary utazása.
Fejérvárj- Géza miniszterelnök szombaton 

délután az öt óra tizenöt perczkor induló 
gyorsvonaton a Nyugoti pályaudvarról Bécsbe 
utazik, a honnan az eddigi intézkedések 
szerint még ugyanazon éjjel tovább utazik 
Ixarisbadba.

A miaiesterelnök előreláthatólag hárovn- 
néuy hétig marad Karlsbadba, a honnan az 
idén nc-m megy Gastcinban, mint más évek­
ben tenni szokta, hanem a jövő hónap vé­
gén Budapestre fog visszaérkezni.

Bécsi jeientés szerint, Fejérvárynak ere­
detileg az volt a szándéka, hogy e hét vé­
gén az udvarhoz Ischibe utazik és tervezett 
karlsbadi utazását, tekintettel arra, ^ hogy 
sürgős ügyek miatt Budapesten kell lennie, 
elhalasztja.

Orvosai tanácsára és családja sürgetésére 
azonban Fejérvárv a legutóbbi napokban 
kinyiéi n volt elhatározni, hogy három heti 
tartózkodásra Karlsbadba utazik.

Fejérvárv ennélfogva Ischlhen engedelmet 
kért. hogv elutazhassék Karlsbadba, anél­
kül, hogy eiébb a királynál kihallgatásra je 
lentkezett volna. Mindazonaital nincs ki­
zárva, hogy Fejérváry karlsbadi utazasa 
élőit vágj" pedig visszafelé utaztában mégis 
megjelenik a királynál kihallgatásra.

A tartalékosok behívása.
Becsből jelentik :
Bihar honvédelmi miniszter távirati meg­

hívásra tegnap este Bécsbe érkezett.
A honvédelmi miniszter ma délelőtt a 

bécsi hadügyminisztériumban és a katonai 
kabinetirodában volt, a hol hosszabban ta­
nácskozott. Bihar honvédelmi miniszter meg­
várja az Ischlből visszaérkező Pitreieh had­
ügyminisztert, a kivel szintén tanácskozni 
fog.

Kétségtelen, hogy e konferenezián a tarta 
lékosok behívásáról és azokról a katonai 
kérdésekről lesz szd, a melyek amagyar po­
litikai helyzet következtében kerültek napi­
rendre.

A kik a haza ellen törnek.
Kossuth Ferenez ma czikket irt, amelyben 

hevesen vádolja az ügyvezető kormányt 
Szemükre veti, hogy vállalkoztak a nemzet- 
ellenes föladatra.

Nem érzik-e azt — folytatja Kos­
suth — hogy mily hatással le­
hetett volna az uralkodóra, ha nem talált 
volna egyetlen magyar embert sem, aki az 
ő szerepükre vállalkozzék ?

Mert bármilyen volt is bensőjükben a 
szándék, midőn a csábításnak engedve, el­
térted attól az úttól, mely magyar ember 
létükre a kötelességek útja volt, most már 
ragadja őket az ő helyzetük logikám; meg­
indultak a nemzet elleni harezok utján: 
magyar emberek a magyar haza ellen 
vállalkoztak törvényt, alkotmányt sér 
teni!

Ismétlem e mondatot: magyar emberek 
a magyar haza ellen 1 És borzadással gon­
dolok e togalomra. Mit fognak érezni máj 
ők, midőn egyszer valamikor magukba száll­
nak és belátják, hogy mit cselekedtek.

Ha azt keressük, hogy mi adhat a kor­
mány tagjainak némi reményt, olyan lehe­

tőséget találunk csak* amelyen megdöbben
hazahs águnk.

Talán azt reményük, hogy ha ők a ha­
talmi nyomást, úgy mint most, lassan, da­
rabonként gyakorolják (és hiába gyakorolják, 
mert ez a nemzeti ellentállást csak még 
jobban általánosítani fogja), ez alatt az idő 
alatt az egész külföldi sajtót teljesen félre­
vezethetik és annyira befolyásolhatják a vi­
lág közvéleményét ellenünk, hogy sikerül­
niük fog megrendíteni a világpiaczokon azt 
a hitelt, amelyet Magyarország eddig élve­
zett s ez oly visszahatással lesz az or­
szágban sokaknak anyagi helyzet' re 
hogy sok szenvedést fog okozni e vis ­
szahatás s az egyesek szenvedése 1 < 
lást fog gyakorolni a közérzüíet, < s 
ekkor kísérlik majd meg az vj vn -<s'- 
tásokat.

Ha csakugyan ebben reménykedned, akkor 
törekvésük sikerét a haza kárában, honfitár­
saik szenvedésében keresik; amely gondo- 
attól vissza kell, hogy borzadjon minden 

magyar lélek.
A magyarok Istene azonban őrködik 

lazánk felett! Az ország földmivelö ország 
s e helyzet előnyeit most élvezi, elég kárát 
szenvedte eddig; iparos-országokra a hitel 
megrendülése végzetes következménynyel 
jár, földmives-országokra sokkal kisebbel.

Elég egy ló termés arra, bogjT a hitel 
megrendülésének következményei nagy ré­
szét ellensúlyozza; es éppen most a jó 
termés egy egész évre gyakorolni fogja a 
átél térén jótékony hatását. Az áldott 
magyar föld minden évben kiköszörülheti a 
csorbát, melyet ellenségeink ütnek hitelünk­
ben. A hitelt nem élvező gyár megáll, de a 

jld tovább terem és minden évben terem ; 
s a termőtök! hitelét nem képes megron­
gálni a rosszindulatú ujság-ezikkek bár­
milyen özöne.

A hatvachetes koaliczió.

kusok magán-eszmecseréjének tárgyat képe­
zik ez idő szerint, a legnagyobb^ előszere­
tettel a szabadelvű pártiak részéről, akiknek 
a megoldásnál, ilyen módja a legkellemesebb 
volna.

Tiseá István uj állása.
Legutolsó czikkében kijelentette a volt 

miniszterelnök, hogy ő hajlandó föláldozni 
magát a — szabadelvű párt érdekében. 
Félreáll, hogy ne legyen a békesség útjá­
ban.

Egy esti lap már azt is tudni vt" , hogy 
mit fog művelni Tisza akkor, ha a . emzeti 
küzdelmet sem a képviselőházban, sem ujság- 
czikkekben nem lesz módjában leszólni.

Külügyminiszter leszI. . . Goluchovszki 
őszkor nyugalomba vonul és helyét grot 
Tisza István fogja elfoglalni. . . Kötve hi­
szünk ebben a híresztelésben Ö felsége, 
ugyanis, nagyon gondosan választja ki azo­
kat a férfiakat, a kik a dinasztiával és a 
monarkiával közvetlenül kapcsolatos ügyeket 
intézik. Már pedig Tisza hűséges szolgája 
lehet a császári háznak, hanem a keze az 
— balkéz.

A választói reform.

s csak azután a gazdaságiakat, 
kérem, ez igazán az ország akarata lesz

Mint értesülünk, a baloldali vezérbizottság 
jövö heti ülésén foglalkozni fognak Kristóffy 
belügyminiszternek a szoczialisták küldött­
sége előtt telt kijelentéseivel az általános 
titkos választói jogról s újra preczizirozni 
fogják a bizottságnak ismeretes állás­
pontját a szocziáiis reformok kérdé­
sében.

akkor i helyzet« ezimen az a bir látott napvilágot, hogy 
eoy magyar ellenzéki lap adalai szerint a pénz­
ügyi zavarok az államháztartásban anny.ra iábra- 
kaptak, hogy a hadügyminisztérium az alá,aren­
delt parancsnokságokat utasította, hogy a szük­
séges beszerzéseket ne készfizetéssel, hanem 
kötelezvényekkel eszközöljék es csak nagyüeres- 
kedőkkel lépjenek érintkezésbe. Ez a hír teljesen 
valótlan.

A Pol. Ért. jelenti: Politikai körökben 
okát beszéltek az utóbbi napokban felme­

rült azon tervekről és komuinácziókról, a 
melyek a hatvanhetes alapon álló pártoknak 
egy egységes párttá való átalakulasara vo­
natkoznak. Hogy miben áll a dolog és hogy 
mi az emlegetek vezérpolitikusok, igy külö­
nösen Búnffy Dezső bárónak és Andrássy 
Gyula grófnak nézete, arra nézve nincs mó­
dunkban hiteles informácziót adni.

Annyi azonban irányadó politikusok né­
zete szerint is kétségtelen, hogy a koaliczió 
egy pillanatig sem gondolt arra, hogy ez 
idő szerint a függetlenségi párt programm- 

valósitsa meg; sőt többszörösen történ­
tek illetékes részről hivatalos formában 
nyilatkozatok és kijelentések még a függet­
lenségi párt vezére, Kossuth Ferenez részé­
ről is, hogy a koliczió ez idő szerint hat­
vanhetes alapon vállalkozik a nemzeti vív­
mányok megvalósitasára és kormány alakí­
tására, a koalizált egyes pártok elveinek és 
programmjának további fenntartásával.

A most emlegetett kombinacziók szerint 
azonban állítólag azt akarnák a hatvanhetcs 
vezérpolitikusok, hogy egységes programra 
alapján egységes párt alakuljon hatvanhetes 
alapon, a mi jelentheti a függetlenségi párt 
kizárását is, de jelentheti azt is, ami Eötvös 
Károlynak régi kedvencz kombinácziója, 
hogy tudniillik egyesüljenek a koalizált par­
tok egy egységes kormánypárttá hatvanhetes 
alapon lényeges és széleskörű nemzeti vív­
mányokkal, a melyben a függetlenségi párt­
nak mérsékeltebb árnyalatai is helyet fog­
laljanak, de maradion meg továbbra is a 
függetlenségi ellenzék, mint ellenzék, a 
melyre a jövendő fejlődés szempontjából nagy-
szükség és fontos hivatás vár.

Mindezek természetesen csupán a poüti-

Kristóffy József belügyminiszternek az ál­
talános és titkos szavazatra vonatkozó esz­
méjéről már alig beszéllek ma. A tenden- 
czia annyira nyilvánvaló cs átlátszó, hogy 
senkit sem sikerült elámitania.

A belügyminiszter ur azonban nem tud 
belenyugodni abba, hogy világraszóló tervét 
véka alá rejtsék; ha más nem beszél róla, 
iát beszél ö maga.

A Kap munkatársának elmondotta, hogy 
nagyon meg van elégedve tervének fogadta­
tásával.

— Egyik-másik tekintélyes ellenzéki lap, 
úgy látom, igazságosan és őszintén kezeli 
a kérdést — mondotta — és örülök, hogy 
az inlenczióimat megértették. De akik is­
mernek, azokat egyáltalán nem lephette 
meg, hogy a legelső kínálkozó alkalommal 
kife,ezést adtam a meggyőződésemnek, 
hogy ezt az országot csak az általános 
és titkos választói joggal lehet felvirágoz­
tatni. Én már képviselő koromban propa­
gáltam az ideát. A szocziáiis bajok meg­
oldása óriási hatással lenne az ország fel­
lendülésére. Mindenekelőtt a nép eiégiilet- 
lenségét kell megszüntetnünk. A lakos­
ság elégületlenségc, súlyos anyagi hely­
zete a kutforrásaa n.ai politikai válságnak 
is s az akadályoknak, a mik a 
válság megoldása elé tornyosulnak 
Széli Kálmán miniszterelnöksége ide 
jén ezrével járult a nép az országgyű­
lés elnöke elé. Messzi földről eljöttek a 
fővárosba, hogy az ellenzék akkori ak- 
czióját támogassák. Fölkerestem Széli 
Kálmánt s a tömegekre mutattam. Az ar- 
ezokon nem a jólét, nem a gond nélkül 
való boldogság jele ült. Azokat a szegény 
embereket a mindennapi kenyérért való 
küzdelmeik, az elnvomottság kergette 
legelső sorban az ellenzék karjaiba . , . 
Ma kilenczszázezer választó megbizottmi 
alkotják a képviselöházat. A mai Ház 
többsége tehát más többség, mint az 
lesz, amelyet három vagy öt millió vá­
lasztó fog az országgyűlésre küldeni. Ez 
az országgy űlés az ország igazi népkép­
viselete lesz s a többsége valóban az or­
szág többségét fogja képviselni. Ha az­
tán ez a többség is azt követelné, hogy 
előbb a vezényszó kérdését oldjuk meg

A hatvanhetesekhez.
Mindenfelől szúlilgatják a szabadelvű pártot, 

hogy hagyja el azt a hamis helyzetet, a melybe 
jutott és okkupáljon valamilyen tetszetősebbet.

Ma két brozsürát is kaptunk, a me.vik ilyen 
irányba szeretné terein*, a hatvanhetes szabad­
elvű partot.

Az egyiket. K. F. B. irta, aki igy konkludál:
A lavina, mely a 67-es alapot szét akarja rom­

bolni, megindult, — de még föltartóztatható. Még 
jókora azoknak száma, a kik hitük, akaratuk é-> 
tudásuk erejével készek az ut ána a lani, hogy 
íeltartózlass,ik ... De elegen vannak-e s eu-g 
erősek-e még arra, hogy megmentsek és révbe 
vihessék a sülyedő dualizmus gályáját?. . . Most 
meg igen: — ha a parlamentnek valamennyi a 
67 es parija összefog Deák f erencz nagy müvé­
nek a rédelméuen.

És itt kezdődik az utolsó, a legkomoiyabo 
kötelesség teljesítése, amely elő! a szabadelvű 
párt ki nem terhet. A szabadelvű párt hazafias 
többsége lehetetlen, hogy ne ássa, — minő já­
ték folyik itt az ő rovására. Vessen hát véget 
ennek a re tentű szemfényvesztésnek s egy vagy 
más formában álljon at a nemzeti követelések 
párijaia. A szabadelvű párt vezető politikusai 
mondják meg nyi lán a királynak, hogy arról az 
útról, amelyre a gondviselés vezerelte, semmi­
fele kecsegteléssel a nemzetet többé leterelni 
nem L hét. Figyelmeztessek a királyt arra, hogy 
a Fejérváry-féle praktikák a helyzetei csak ront­
ják, mérgesítik és a vá'ságot bonyolítják, a 
mego dúst pedig mind nehezibbé és nehezebb 
leszik. Mondják meg a királynak, hogy itt csak 
egy alkotmányos me.o das van, kellő nincsen: — 
elfogadni u soalleáit többség 67-es programmjái, 
vagv föloszlatni a Házat s az uj választások 
eredményeképpen áttérni a perszoná is un ó po­
litikaiam. Mert. az bizonyos, hogy ha most imák 
ki az uj válaszlá-okat, a 4S-as függetlenségi párt 
megnyerné az abszolút többségét.
... A másik brozsürát »P rlamentáris« irta- 

Ő is a hatvanhétnek tömörülésé: sürgeti.
— Mindazoknak — úgymond — a kik 

királylyal való közös, 67-e.s alap érdekét őszintén 
szivükön viselik és nemzeti megerősödésünket és 
fejlődésünket attól várják és annak koczkaztatá- 
sát veszélyesnek tartjuk, ő felségébe vetett biza­
lommal egy, a mai viszonyoknak megfelelő, 
sz kiaszilárdan megállni tudó nemzeties 67-es 
többségi párt alakulását kell akarniuk. Ha ilyen 
változás nem állana elő, épen a 67-eseknek kell 
pesszimizmussal a jövőbe nezni és akkor a 
nemzeti elet nagy megrázkódtatásai elkerülhe­
tetlenek.

. . . Ugyanebben a füzetben Gorove László 
levelet ir a hatvanhetesekhez. A levelet igy
végzi:

Legfőbb ideje annak, hogy azok, a kik a 
67-eseket nemzeti érdekből egyesitő programmnak 
nemcsak lehető-égét, hanem szükségét is vallják, 
a mai tábori hadállásokból kilépve, ilyen Pro­
gramm alapján való tömörülést előkészítenek. 
Nem elég, hogy c ak homályban derengjen ilyen 
eshetőség. Hazafias kérelmem hozzájuk, foglal­
kozzanak ezen kurdés-el, a mint azt én e soro­
lni t niege őző és Parlamentáris álnév alatt m r 
ápri is elején közreadott ira ómban tettem. Hidd 
jussunk egy uj, a nemzeti erő támogatásával 
bizlosan megálló 6i-es alakuláshoz. Ne kocz- 
káztassuk lejiődesünk alapjait.

A nemzeti ellentálláa.
A nemzeti ellentállás szervezéséről a kö­

vetkező tudósítások számoinaiv be .

Csanád vármegye.
Csanádmegye közigazgatási bizottsága ma 

délelőtt tárgyalta báró Fejérváry ^ leiratát, 
melyben mint pénzügyminiszter a bizottság 
támogatását kéri. A bizottság Hervay ans- 
pán javaslatára elhatározta, hogy a minisz­
ter leiratára a következő választ adja:

>A törvényhatósági bizottság á, ásíogiaía- 
sálioz képest, a mely a parlamenten kívüli, te­
hát az alkotmány szellemeve' ellentétes kor­
mánynyal szemben bizalmatlanságot nyilvání­
tott s a kért támogatás tőle megtagadta, a v ■ - 
u gye közigazgatá-i bizottsága a maga ie- 
s'érül szintén kimondja, bogy a törvényható­
ság határozatába toglallakkal egyetért cs a 
pénzügyminiszter urat a kért támogatásban r-- 
szesiteni nem hajlandó. Miről báró Fejei vár. 
Géza magyar kir. pénzügyminiszter ur ezen; .• 
értesittetik. Hervay alispán s. k.<

Alaófehér vármegye

Gróf Teleki Árvéd és társai, mint ALöFt 
bizottság tagjai Aisófehér főispánjához kérvén-i 
adlak be a vármegyei rendkívüli i.özgyiiiés 
szeiiivása végeit, mellékelve a követkéz > 
ditványt:

1. Alsofehár vármegye törvényható. i:;:1 
zottsága tiltakozik minden olyan kvrmu..yzAi 
rendszer ellen, mely az erszá.- vagyonúvv- <s 
vérével a nemzet örvényes képviselet *, az. 
országgyűlés beleegyezése <s felhatah: *■ i 
nélkül akart rendelkezni s m nden törvén . • s 
eszközt felhasznál e rendelkezés megun vi­
tására.

g. Az országgyűlés állal meg nem szavazóit 
adókat és meg nem ajánlott ujonezo. al 
nem szolgáltatja.

3. Köztisztviselőit és a hatósága alatt a 
városok és községek összes hivatalos kü. ■ 
eltiltja attól, hogy a meg nem szavazott < 
beszedésében, ujonezok előál.fiúsában bai.i 
nemű részt vegyenek, vagy akár az ön., r 
jelentkezőket is elfogadják; egvb n f l-z 
a törvényhatósági bizottság keretén kívül a .ó 
vármegyei közönséget is, hogy ebben a neinze:- 
védő küzdelemben tegye meg hazaim: köie s- 
ségét.

4. Kötelessége szerint teljes védelmet nymt 
tisztviselőinek minden olyan megtám ■!: 
vagy megtorlás! kísérlet ellen, mely e 'ur*. ••:.: • - 
kötelességeik teljesítése következtében "k t 
fenyegetné, s minden rendelkezésre élni ■ 
nyes eszközt felhasznál kártalan tu.-ukr ■, 
keik megvédésére.
Már három hétnél több idő telt el ez ir:-: y

és kérvény benyuitása óta, de a máso lt - : n: - 
sürgetés daczára s*m jött még válasz Zeyk PA' im 
főispántól, ki jelenleg Szóvatán üdül.

Félhivatalos czáfolat.
A Magyar Távirati Iroda jelenti Becsből: Egy 

folvó hó 27-iki bécsi esti lapban >A pénzügyi

menri még, hiszen csak tegnap, hogy le­
telted a tollat. No majd visszaadom azt 
holnap a kezedbe megint.

Varsó Kálmán csendesen ingatta a fejét.
— Hálás vagyok a jóságáért édes bá­

tyám. De imi én már nem fogok többet. 
Még ha miniszternek megtennének sem. 
Becsülelszavamat adtam akkor, mikor ott 
hagytam az irodát, a pajtásoknak, hogy 
nem veszek tollat a kezembe többé. Úri 
szavamat adtam s meg is kell tartanom. 
Hogy néznék valamelyiknek a szeme köze, 
ha nem tenném. Hanem tudja mit édes 
bátyám? Valamikor megkérdezte, hogy 
van-e valamelyes bizonyítványom. Hat akkor 
azt hittem, hogy nem értek semmihez, ami­
ből meg lehet élni. Most már tudom, mi az, 
amibe bátran belefoghatok. Megcsinálok 
négy lóval egy nyolezast ebben a teremben. 
Arra kérném a bátyámat, tegyen meg pa­
rádés kocsisának, nem lesz senki, aki úgy 
vigyázna az életére, mint én. Meg engem 
is boldoggá tenne, mert a magam ura 
lennék megint.
... Az ősi képek békén otthon marad­

tak továbbra is. S a távolban az utolsó 
«arjuk megelégedetten gondolt rájuk, hogy 
haza juttatta őket mégis.

A munkácsi nász.
- TÖRTÉNELMI RBGÉNT HÁROM RÉSZBEN. — 
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— Erős a föld bástyának, erős a fal 
bástvánk, vagyunk elegen, mi kell még. 
Ha ígérnél fel tudta tartóztatni a tenger 
törököt Dobó, hát még csak mink is’ értünk 
valamelyest a kardforgatáshoz, tüzelt az 
előbbi ember s ugyancsak csörgette széles 
kardját. A fő, hogy nem kell megijedni, 
mert a félelem roszabb minden ellenség­
nél. Bezzeg én csak alig pár emberrel vol­
tam, mégse ijedtem meg a rablóktól annak 
idején.

A tömeg halkan vivátozott.
— Mond valamit, Trencsinyi nemzetes 

uram, mondta az előbb beszélő tanácsbeli 
ember. Jó esik ilyent hallani az embernek, 
itt a kezem, szorítsa meg kelmed is. Vivát.

Trencsinyi uram egy sárosi nemeshez 
illő méltósággal fogott kezet a tanácsbeli­
vel s boldogan mosolygott.

— Már én nem tudok félni, soha se is 
féltem. Átkozottak, már viszket a tenye­
rem s vért szomjuhozoin. A föld-bástyákra 
emberek, hányjuk még magasabbra, hogy 
koppanjon az álla Böszörménytől a kurucz­
nak is, a töröknek is, de még Apafinak is, 
ha ide találna jönni, zxsóra, kapára, mind 
csákányt a kézbe, nem egy várostromot 
éltem már át, tudom a módját. Aztán 
meg elő kell szedni kardot, puskát, kopjál, 
ágyút, oztán nem kell félni semmitől, tü­
zelt Trencsinyi uram, ki, amint látjuk, 
mióta Böszörménybe vetette sorsa, nagy 
hőssé vált.

Trencsinyi uram egész nap mást se csi­
nált, mint buzdított. Ott járt a föld-bás­
tyáknál, belovagolta a falakat, oktatott, 
tanított s úgy tudta a módját, hogy még a 
legvénebb hajdúk is ámultak belé.

— Ember a talpán, csak az a kár, hogy 
nem böszörményi, mert különben város- 
birónak termett, mondogatták a hajdúk.

Mikor haza-haza vetődött, halálra fáradt 
volt Trencsinyi uram. Otthon aztán alább 
is adta a bátorságot őkelme.

-— Ha megveszik ezt a sár fészket, 
mondogatta feleségének, ha megveszik, 
kard élre hánynak bennünket, mert hogy 
a kuruezok meg nem bocsátják azt a bö­
szörményi hajdúknak, hogy magyar hajdú 
város léttökre is a némettel czimboráinak, 
bizonyos. Kő nem marad itt kövön, csecs­
szopó se élve, elhiheted anyjuk

Az asszony halálra rémült, de Márta is. 
— A piaczon másként beszélsz, édes 

apám, mondta Márta.
— Hja, persze a piaczon úgy beszélek, 

hogy az emberek lássák, nem félek, de 
itthon megmondhatom a valót. Félek bi­
zony leikeim. Gonosz egy csávába kerül­
tünk.

— Nincs belőle ki ut? kérdezte Márta.
— Nincs. A kapukat őrzik, mindenfelől, 

csak a kémeknek szabad ki-be járni. Töröm 
a fejem, de egérutat nem találok.

— Hátha nem is lesz olyan nagy baj, 
hogy a várost megveszi a kuruez, mondta 
a Trencsinyi felesége.

— Hisz nem bánnám én azt, de az a

baj, hogv minket is böszörményi hajdúknak | érzés tiszta maradt s Márta lelkének énjévé 
néznek majd ' vált.

A török is jön, lesz itt prédálás hátor­
szágra szóló.

Mi lesz velem, gondolta Marta, mikor 
meghallotta, hogy az ostromló had között

Mártának a szive meg-meg dobbant, mi-! törökök is lesznek. Mi lesz velem, 
kor éjszakánként a csendes magányában! A törököt dijkamesékból ismeite, de 
gondolkozott. .Lelke ott járt otthon a szülői1 mióta a török rablók megtámadtak őket, 
házban. Atyja természete olyan volt, hogy, azóta ha törökre gondolt is, rémülettel telt 
könnyen hozzá szokott a változó viszonyok- el lelke. , _
hoz, do ő nem. Anyjának is nem egyszer — 0, Péter, ha itt lennél,, sóhajtotta ,a 
panaszkodott, mikor pedig maga előtt őszin- szegény lány, mégvédelmeznél, mert te erős 
tén feltárult lelkének minden ártatlan titka, I vagy, Péter. Nem féltél a medvétől, Péter, 

inkább vágyott oda vissza, hová 1-1még inkább vágyott oda vissza, nova 
gyermekkori kedves emlékei kötötték. Az 
éjszaka csendes magányában eléje rajzoltak 
a múlt képei: a hegyektől elfedett kis falu­
ban töltött boldog, csendes napok, ártatlan 
örömek, ursika és egy kép, melyet szive 
legtitkosabb rekeszében tartott elzárva. 
Alomnak tűnt már fel előtte csak sok minden, 
de ez egyre a feledés ködöt nem borítha­
tott. A szerelem első kedves tavaszának 
virága édesen, üdén nyílt lelkében, annyi 
zivatar után is.

A vértanú prédikátor fiának képe volt ez. A 
veszedelmek nehéz napjaiban e képhez 
fordult Márta; nem jegyszer sóhajtotta: 
Péter, Péter. Lassankint szentté magaszto­
sult előtte, kihez imádkozott, kihez hajú­
ban fordult, ki előtt sirt, panaszkodott. 
Meghitt barátja lett s szive megkönnyeb­
bült, ha rá gondolt. Nem tudta, hol van, 
merre van, azt se tudta, él-e s mégis jól 
esett, ha hozzá beszélhetett, vele lehetett 
háborittatlanul.

Mikor Früh miatt annyit gyötrődött, a
•yizlnb ni ü YY11 olzóKnn VHT9Q7.i‘íllíilít S

emlékszem erre, beszélt magában Márta, 
nem féltél, pedig még akkor csak gyerek 
voltál.

Az édes visszaemlékezés feledtette pilla­
natra Mártával a veszedelmet, melyet atyja 
szavai után már egészen biztosra vett, mo­
solygott s nem egyszer igy nyomta el az 
álom. Az álom aztán valóra váltotta azt, 
ami után ébren hiába epedt Márta. Elhozta 
Pétert, a derék, az erős Pétert. Ott jártak 
a kis falu térés mezőin, szedték a virágot 
s nézték egymást. Boldog volt Márta, de 
annál fájóbb volt az ébredés. Egyedül ma­
radt Márta aggodalmával, félelmével, mely 
napról-napra fenyegetőbbé vált.

A kémek már arról hozták a hirt, hogy 
a török s Thököly kuruez hadai egyesültek 
és ha az erdélyiekkel is egyesülnek, mind­
járt Böszörmény ellen jönnek, mert a né­
met s a török között végeszakadt a fegy­
verszünetnek. Hiába buzdított mindenfelé 
Trencsinyi uram, hiába más, a lakosság 
rémülettel volt tele, mert nagyon jól tu ’ták, 
hogy a kuruez hadak kegyetlen bosszút

Csáktornya.

A za'amegyei Csáktornyán nagy tiltakozó r • - 
gyűlést tart augusztus 15-én a választókar 
egyesült ellenzéke. A kerület jelenlegi kvnv:.-> '• e 
a szabadelvüpárti Terbócz István, ki nem v.; mi 
nagy népszerűségnek örvend a Kerületi, e:i

A nagyarányú ellenzéki mozgalom élen Bo ■ ' :
Géza és grót Batthyány Pál nagybirtokosok ■*.
A tiltakozó népgyülésen a központból is Fo 
függetlenségi kepv se ő lesz jelen.

Kassa.
Kassa törvényhatósága tagnap dMrfián f* őt 

órakor Péchy Zs'gmond főispán elnöklete akiit 
közgyűlést tartott, amelynek napirendjére a mi­
niszterelnök intő szózatát tűzték ki. Az ir-'.ö szó­
zatra vonatkozólag az állandó választmány a t a 
javaslatot tette, hogy mivel a város június 26-án 
tartott közgyűlésén már úgy is bizalmat a -■ *t 
szavazott a kormánynak, további intézkc-ie re 
nincs szükség és igy a közgyűlés ne fog la jón 
állást az intő szózattal szemben.

Stecker Károly ügyvéd, a kassai füugek'Ti--gi 
pari elnöke, nem járult hozzá az állandó vá-

Szluhai emlékében talált vigasztalást s j vesznek rajtok, ha megostromolhatják a 
most is, hogy ismét föléjök tornyosulnak a várost.
veszedelmek, az ő emlékéhez fordul. Titkát 
nem tudta senki, még atyjának se fedte 
föl. Hogy is, hiszen gyermek volt jóformán, 
mikor még megfogant szivében szerelme, 
s ez a szerelem együtt erősödött korával, 
mind mélyebben, mélyebben ásva be magát 
leikébe. Visszásságát nem látta ennek, 
nem gondolkozott fölötte, nem törődött 
semmivel, csak őrizte első szerelmét s 
ragasz odott hozzá, mert ez az övé volt 
egészen. Ennek emlékét semmi kellemetlen 
érzés nem zavarta, tiszta volt és ragyogó, 
mint az éltető nap, mint május reggelének 
harmatos virága. E tiszta lélekben fogant

Végünk, sopánkodtak a böszörményiek, 
most addig nem szűnnek az ostrommal, 
míg végére nem járnak a városnak.

Ugyan ezt mondta a hős férfiú, Tren­
csinyi is.

— Végünk fiaim, szólt egy nap, a hadak 
már egyesültek s a Thököly kuruezai erre 
felé portyáznak.

Márta sóhajtott s nem ie gondolta, hogy 
oly közel van az, akit minden nap látni 
óhajt . . 4

(Folytatása követketik.)

hogy a miniszterelnök által szándékolt béke 
megkötése érdekében a főispánok megtartsák 
helyeiket. Stecker indítványát különben túlzottnak 
mondotta.

SüMiiharar Rét» ot! mnnfif« hntjv mivai S
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asztmány javasl fiához, hanem benyújtót!* a kö­ c 7. Ifc
vetkező indítványt: dése

Azon tiszteletteljes inditványnyal íor- Latos;
dulok a közgyűlés e'ó, meltóztnssé'v ki­ törvór
mondani, hogy az adóhivatalt cs annak sor.-bl
minden alkalmazottját eltiltja, hogy a tagj 1,mai naptól kezdve az adózást elfogadja.
Elvárja a közmülés a polgármester ur és gyers
a tanács hazafiságától, hogy a várost ter­ koriaí
helő adózást nem fogiák az államkincs­ tagsi]
tárnak befizetni, hogy egyszersmind el­ gyak<j
tiltja a polgármestert, hogy az önként je­ kezes
lentkező ujonezok részere belépési nyilat­ közgy
kozatokat állítson ki. intéz.«!
Éder Ödön, a kassai szabadelvű párt elnöke, latát

aki a mull közgyűlésen elfogadta az ellenzék in­ nak 1
dítványát, most ellenezte Stecker indítványai és 
azt mondia, hogy nincsen jogunk megfosztani

Ujólaj

senkit attól, hogy adót fizessen, ha akar. A :
Péchy Zsigmond főispán kijelentette, hogy nem pesi

azonosítja magát a kormánynyal, a lemondását ♦artet
is beadta és hogy még mindig a helyén maradt, fejteg
annak oka az, mert ő kívánatosnak tartja azt, potoi
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EGYETÉRTÉS
közgyűlésnek nem elég a polgármester és a ta­
nács hazafiságában bízni, annak a beiktatását 
kérte még pótlólag a Stecker-féle indítványba 
felvenni, hogy a közgyűlés egyenesen eltiltja a 
polgármestert és a tanácsot attól, hogy az adó­
kat elfogadják és azt az államkincstárba szállít­
sák, a polgármesternek pedig még azt is meg­
tiltja, hogy az egyéves önkéntesek számára szük­
séges belépési bizonyítványt kiállítsa.

Stecker indítványát ezzel a módosítással 
egyhangúlag elfogadták, a mi nagy lel­

kesül tséget szült a városban.

Oyör vármegye.

Győr vármegye mai közgyűlése az állandó 
választmánynak már ismert javaslatát elfo­
gadta, azzal a hozzáadással, hogy a kor­
mányt nemcsak inparlamentárisnak, ha­
nem alkotmányellenesnek is tekinteni.

Figyelmezteti továbbá a vármegye lakos­
ságát, hogy a meg nem szavazott adókat 
ne fizesse és a községi közegeket eltiltja az 
önkéntesen fizetett adók elfogadásától.

A közgyűlés elhatározta, hogy minden 
hónapban közgyűlést tart.

A királyhoz feliratot intéznek, melyben 
alattvalói hűségűkről biztosítva kérik, hogy a 
nemzet iránt való szeretetének sugallatát 
követve, a szövetkezett többség óhajtását 
teljesítse. Feliratot intéz a képviselőházhoz, 
hogy a törvényben is gyökerező jogából és 
kötelességéből kifolyólag a nemzet és korona 
közt levő ellentét mielőbb való megszünte­
tésére minden rendelkezésére álló esz­
köz felhasználásával közrehasson, az 
alkotmányos kormányzásnak mielőbbi lehe­
tővé tétele végett a jelenlegi többség ke­
beléből való kormányalakítást előmoz­
dítson.

Feliratot intéz a főrendiházhoz, hogy a 
koronás király és a nemzet képviseletének 
többsége között felmerült ellentétek békés, 
a korona fényét és hatalmát nem csorbító 
és a nemzet erejét emelő kiegyenlítésére 
évszázadok hagyományain gyökerező tekin­
télyének súlyával közrehasson.

A három feliratot az állandó választmány 
is javasolta.

Gróf Laszberg Rudolf főispán a határoza­
tot a kormánynak törvénytelenné minősítése 
és az önkéntes adók elfogadásának eltiltása 
miatt a belügyminiszterhez felterjeszteni 
rendelte.

A gyűlés folyamán a karzatról többször 
közbekiáltottak, miért is a főispán a karza­
tot kiürittette.

A tárgysorozat előtt a főispán bejelen­
tette, hogy lemondását beadta és annak el­
intézéséig csupán a törvények őre és a 
tanácskozás vezetője és hogy törvénytelen 
rendeleteket nem fog végrehajtani.

Kecskemét.
Krist 'ffy József belügyminiszter Kecskemét vá­

ros polgármesteréhez a következő leiratot in­
tézte :

Arról szereztem tudomást, hogy a város 
közönsége az adó- és ujonezmegtagadás ügyében 
érdemleges határozatot hozott. Felhívom ennél­
fogva polgármester urat, hogy a törvényható­
sági bizottságnak jelzett ügyben hozott határo­
zatát mielőbb lerjeszsze fel.
Kada Elek polgármester ma küldötte fel a 

június 28-án hozott közgyűlési hitelesített hatá­
rozatot.

Csik vármegye.

Csik vármegye törvényhatósági bizottsága 
julius hó 27-iki rendkívüli közgyűlésén, Pál 
Gábor főgimnáziumi tanár indítványára s az 
állandó választmány javaslatára egyhangú 
határozatot hozott, amelyben kimondotta, 
hogy a Fe:érváry-kormány működését aggo­
dalommal latja ; a kormányt alkotmányelle­
nesnek tartja; tisztviselőit a meg nem sza­
vazott adók és ujonezok beszolgáltatásától 
eltiltja s végül egy lő tagú ellenőrző 
bizottságot küldött ki, hogy a vármegye 
avai rendeltetésüktől cl ne vonassanak.

Budapest; julius 28.

Egy érvénytelen szavazat. Bácsmegye teg­
napi haíározala alkalmából Mayer József újvidéki 
lapszerkesztő a következő táviratot intézte Fern- 
bach Károly országgyűlési képviselőhöz:

«Bácsmegye tegnapi szégyenletes határozata 
alaki oknál fogva semmis, mert Dungyerszky 
Gedeon újvidéki törvényhatósági tagságát Új­
vidéken már ez évi február 3-án igénybe 
veite, mindezek daczára a megyénél is sza­
vazott».
Ez a fölfedezés annyiban fontos, amennyiben 

az 1880. évi XXI. t.-cz. 23. §. harmadik bekez­
dése értelmében «mindenki csak egy törvény- 
hatósági bizottságnak» lehet tagja; az, a ki több 
törvényhatóságban jön a legtöbb adót f zetők 
sorába, azon törvényhatóság bizottságának lesz 
tagja, melyet maga jelöl meg. Ha tehát Dun- 
gverszky Gedeon Újvidéken már tényleges gya­
korlatába is lépett a törvényhatósági bizottsági 
tagságnak, úgy Bácsmegye közgyűlésén nem 
gyakorolhatott jogot, szavazata semmis s követ­
kezésképpen a főispánt sem illette a tegnapi 
közgyűlésen a döntő szó, hanem az ellenállás 
intézésére kiküldött nyotezvanas bizottság javas­
latát kell egy szavazatnyi többséggel elfogadott­
nak kijelenteni s a határozatot ily értelemben 
újólag reklifikálni.

A szepesi ellenzék. Igtóról jelentik: A sze­
pesi egyesült ellenzék pártelnöksége értekezletet 
tartott. Günther országgyűlési képviselő bőven 
fejtegette a politikai helyzetet s a mostani álla­
potot a német-római és a régi német szövetség 
nemzeteinek papír-alkotmányával hasonlította ösz- 
sze. Az értekezlet táviratban üdvözölte gróf Ap- 
ponyi Albertet és Kossuth Ferenczet.

A bihari választás. Nagyváradról jelentik: 
A bihari kerület függetlenségi pártja vasárnap 
délután három órakor tartja meg jelölő gyűlését 
a kerület központjában. A párt minden valószí­
nűség szerint Szokoly Tamást, a nagyváradi füg­
getlenségi párt elnökét fogja egyhangúlag jelölni.

Függetlenségi pártszervezkedés. A buda­
pesti III. kerületi függetlenségi polgárság a több 
hét óta tartó szervezkedés után tegnap este igen 
népes értekezletet tartott a Küller-féle vendég­
lőben. Az értekezlet, amelyen 250 választó vett 
részt, az előkészitő-bizoltság munkálkodását he­
lyeslőig tudomásul véve, kimondotta a III. kerü­
leti függetlenségi párt megalakításának szükségét 
és e czélból a jelenlévők közül száz tagú szer­
vező-bizottságot küldött ki, melynek elnökévé 
dr. Opfenhardt János ügyvédet választotta meg. 
— Nagy-Kikindáról jelentik: Az itteni magyar és 
német ajkú polgárság körében erős mozgalom in­
dult meg a függetlenségi párt megalakulása iránt. 
Különösen a német polgárok azok, kik már rég­
óta szimpatizálnak a függetlenségi párt alapelvei­
vel s akik már a tavaszszal meg akartak ala­
kulni politikai párttá, de akkoriban őket a vezető 
egyének — tekintettel a szerb nemzetiségi moz­
galmakra s a magyarság kettészakadásából ered­
hető veszélyekre — erről lebeszélték. Most azon­
ban a magyar bírói és ügyvédi kar néhány 
tekintélyes embere állott a mozgalom élére, mely­
nek az a czélja, hogy Kikindán szeptemberben 
a függetlenségi pártot megalakítsa s a város or­
szággyűlési képviselőjét, Telec-sky Kristófot, kit 
a szerb nemzetiségi jelölt ellenében a magyarság 
választott meg — felszólítsa, hogy a szabadelvű 
pártból kilépvén, csatlakozzék a függetlenségi 
párthoz. A pártalakulásra meg fogják hívni Kos­
suth Ferenczet és Apponyit s a függetlenségi 
párt több más vezérférfiát.

Horvát-d&lmát aapiráczlók. Zárából táv­
iratozzak : A Maradni List érlesülése szerint 
a horvút és dalmát képviselők már legköze­
lebb meg fogják tartani tervezett közös ér­
tekezletüket s azon a minimálisra fogják 
redukálni követeléseiket Magyarország és a 
koronával szemben. Programm jókul tűzik 
ki, hogy Dalrnácziát Horvátországhoz csa­
tolják. Horvátországot pénzügyileg függet­
lenné tegyék Magyarországtól és a horvát 
bánt a király a horváti országgyűlés előter­
jesztése alapján nevezze ki.

Erős kézzel kell 
egy erős kormány

Házkutatás a zemszivók elnökénél.
— Az oroszországi események. —

Az a hir, hogy a kormány a zemsztvo- 
kongresszus elnökénél házkutatást tartatott 
és a zemsztvok aktáit lefoglalta, eléggé jel­
lemzi azt az irányt, a melyet a kormány 
lövet. Hogy a jelenlegi kormány csakugyan 
erőszakra szánta el magát, mutatja a 
zcmsztvo-kongrcsszussal szemben tanúsított 
eljárás. Elnökénél a rendőrük házkutatást 
tartottak, minden iratot elkoboztak és to­
vábbi gyüiésezést eltiltották. Erőszakra pe­
dig erőszak a válasz. A véres krónika nap- 
ról-napra szaporodik. Ma megint Odessza 
és Varsó van soron. A forradalom apostolai 
pedig bejárják és a zsarnokság elleni harezra 
tüzelik az egész országot. Szinte hajlandó 
az ember azt hinni, hogy ami eddig történt, 
az csak bevezetése a nagy harcznak és az 
igazi mérkőzés csak ezután következik.

Mai távirataink a következők:

A házkutatás.
Moszkva, jul, 28.

Szerdáról csütörtökre forduló éjjel 
Golovmml, a kormányzósági zem- 
sztvo elnökénél, a ki tudvalevőleg a 
zemsztvo-kongresszusokat rendező bi­
zottságnak is elnöke, továbbá a bi­
zottság Kokoscev nevű tagjánál és 
Posner titkárnál házkutatást tar­
tottak és a városok és a zem- 
szi vök kongresszusának összes ak­
táit lefoglalták. Golovin erről azon­
nal jelentést tett a minisztertanács 
elnökének és maga is Szenl-Péter- 
várra utazott. A hatóságok megaka­
dályozták, hogy a kereskedők Kova- 
tevski által szervezett szabadelvű 
csoportja a zemsztvo-kongresszuson 
résztvehessen. A müveit osztály 
összes politikai gyűléseit — úgy 
mint eddig - továbbra is erő­
szakkal elnyomják.

A czár utazása.
Pétervár, jul. 28.

A czár küszöbön lévő ezarszkoje-szeloi 
utazása miatt nagy óvintézkedéseket tet­
tek. Egész sereg titkosrendűr ment Czar- 
szkojeba.

A vörössx&káll.
Pétervár, jul. 28.

A rendőrség nagy erélylyel kutat egy 
forradalmár után, kit csak a Vörösszakái 1 
néven ismernek. A titkosrendőrség azt ál­
lítja, hogy ez az ember volt az összes ed­
digi merényletek ki őszelője és rendezője. 
Állítólag valahol a Volga vidékén bujkál 
és a detektívek egész hadseregét mozgósí­
tották ellene, de még nem találták meg.

Az „erős kéz" politikája.
Berlin, jul. 28.

A Vossische Zeitungnak jelentik Péter- 
várról, hogy udvari körökben a helyzetet 
most sokkal kedvezőbb színben látják. Azt 
mondják, hogy az összes eddigi bajoknak 
csak Szviatopolk-Mirszky herczeg gyenge­
sége volt az oka, akinek a belügyminiszter- 
sége alatt nőtt nagygyá a forradalom

es az anarcma. 
kormányozni, mert
mindent kérésztől vihet. Ezt azon­
ban nem kell úgy érteni, hogy talán 
katonai diktatúrát akarnak életbeléptetni, ha­
nem olyan felelős kormány kinevezését ter­
vezik, a melynek az élén egy miniszterelnök 
fog áll an i. Hogy mikor fogják összehívni a 
népképviseletet, arról az a személyiség, a ki 
ezeket az intézeteket a lap levelezőjének el­
mondta, nem nyilatkozott.

Tüntetés egy halott mellett.
Varsó, jul. 28.

A munkás-zavargások, a melyek Okrzeja 
munkásvézér halálával törtek ki, még min­
dig nem csillapodtak le és a sztrájkok a 
rendőrség közbelépése daczára tovább tár­
tanak. Tegnap este a munkások nagy töme­
gekben gyűltek össze a Valka-külvárosban 
és hajnalban két órakor a városon át a czi- 
ladeilához vonultak, a hol a politikai el­
ítéltek temetője van. Ott kiásták Okrzeja 
holttestét és aBrudnó külvárosban lévő 
temetőben vitték. Visszatérés közben töb­
ben izgató beszédeket tartottak és a tömeg 
forradalmi dalokat énekelt. Útközben a 
katonaság elállta a tüntetők útját és 
tüzelt reájuk. Tíz munkás elesett, so­
kan súlyosan megsebezültek.

Antiszemita-zavargások Odesszában.
Odessza, jul. 28.

Az összes idegen konzulok névtelen leveleket 
kapuik, amelyben értesitették őket, hogy a zsidók 
ellen általános iölkelés készül. A zsidókat jövő 
pénteken akarják megtámadni. Az orosz nyelven 
megfogalmazott és a liektografon sokszorosított 
levél azt mond a, hogy úgy a polgárság, mint a 
katonaság föl van háborodva a zsidók ellen, akik 
egyedül idézték elő azt, hogy Odesszában és a 
környéken a rend felbomlott és befészkelte magát 
az anarchia. Sok bombavető zs:dó volt és a töb­
bieket is ők bérelték fel, a zsidók izgattak és 
lázitoltak, üzen körülmények közölt nem csoda, 
ha ellenük van a katonaság is, anie'y a legutóbbi 
zavargások alatt sokat szenvedett. Ha a levelek 
névtelen irói igazat mondanak, borzalmas zavar­
gásokra van kilátás, mert Odesszában körülbelül 
80.000 zsidó lakik.

Betiltott újság.
Pétervár, jul, 28.

A belügyminiszter a Novoszti czimü lap 
megjelenését két hónapra betiltotta.

Vladivosztok felé.
— Az orosz japán béke előtt. —

Az a jóslatunk, hogy az érdemleges béke­
tárgyalások megkezdéséig Mandzsúriában 
előbb egy újabb döntő nagy csata sorsának 
kell eldőlnie, az eddigi távirati hírek szerint 
bevált. Teljesen kimerítő tudósítás eddigelé 
még ugyan nem érkezeit, a részletekről 
csak főbb vonásokban tudunk, de tudjuk, 
hogy a japánok ismét győztek, az oroszo­
kat a Turnén folyón átszállították és most 
már nemcsak Szachalin szigetét szállották 
meg, hanem a szárazföldül! is orosz terü­
letre léptek és onnan szorongatják az oro­
szokat. A japánok, tudniillik azok, a kik a 
tenger felöl érkeztek, Vladivosztok felé vo­
nulnak, úgy, hogy most már délről és észak­
ról nyomulnak a japánok Vladivosztok felé, 
a melynek ostromát alig néhány nap múlva 
meg is kezdik. Ezzel egyidejűleg az orosz 
és japán hadsereg zöme is meg fog ütközni. 
Tekintve pedig, hogy a béketárgyalások 
kezdetét augusztus ötödikére jelezték u táv­
iratok és ismerve a japánok czéltudatos 
stratégiai összmüködését, valószínű, hogy 
addig Oyama tábornagy mindent el log kö­
vetni, hogy a nagy csata megtörténjék.

Ma különben a békefeltételeknek újabb 
fonnulázásáról értesülünk, de ezt is csak 
mint hirt regisztráljuk, mert azt például, 
hogy Japán Port-Artur megerősítéséről le­
mondjon, egyenesen abszurdumnak te­
kintjük.

Híreink egyébként itt következnek :

A császártalálkczás után.
Berlin, jul. 28.

A Voss. Ztg.-nak jelentik Pétervárról : A 
császártalálkozás eszméje a ez ártól 
eredt. Az egész találkozásnak és tanácsko­
zásnak tisztán magánkaraktere volt. Vilmos 
császár csak általánosságban nyilatkozott 
Oroszország belső helyzetéről, a népképvi­
seletről pedig egyáltalában nem volt szó 
és tulajdonképpen majdnem kizárólagosan 
a békét tárgyalták. A két császárnak ebben 
a kérdésben elfoglalt álláspontja és kifeje­
zett nézete a legfelső orosz körökben leír­
hatatlan lelkesedést keltett és általánosan 
azt remélik, hogy Francziaország mellett 
már most Németország is Washingtonban 
anyagilag és erkölcsileg támogatni fogja 
Oroszországot.

Newyork, jul 28.
A japán követ tegnap meglátogatta Roo­

sevelt elnököt, a kivel hosszabb eszmecserét 
folytatott a két császár találkozásáról. Nyil­
vánvaló, hogy a kulisszák mögött nagyon 
fontos dolgok történnek.

A czár és Linevics táviratváltása.
Zferlln, jul. 28

Az orosz kormány közzéteszi azokat a távira­
tokat, amelyet a czár Linevicscsel váltott. Ennek

a közzétételnek nyilvánvalóan az a czélja, hogy 
az orosz kormány most a béketárgyalás megkez­
dése előtt nyomást gyakoroljon Japánra. Linevics 
tábornok arra a táviratára, hogy a hadsereg 
ellene van a békének, a czár a következő távirat­
ban felelt:

Nagyon meghatják szivemet azok az ér­
zések, amelyek a nekem annyira drága 
mandzsuországi hadsereget lelkesítik. Tu­
dassa a hadseregemmel, hogy katonai ku- 
darczaink nem rendítették meg bennem azt 
a szilárd meggyőződést, hogy csapataink 
páratlan hősiessége és önfeláldozása és az 
az óhajtása, hogy ne kíméljék őket, a 
háborút szerencsés befejezéséig folytatni 
fogják.

Linevics ezután a következő táviratot intézte a 
czárhoz:

A távirati ügynökségnek az a jelentése, 
hogy legközelebb megkezdődik a. béke tár­
gyalás, nagyon fájdalmasan érintette a had­
sereget. A legöregebb tábornoktól egészen 
a legutolsó közlegényig mindenki szilárdan 
meg van róla győződve, hogy semmiféle, 
akár szárazföldön, akár tengeren szenvedett 
kudarcz, nem lesz képes a hadsereg szilárd 
eltökélését megtörni, hogy ezt a háborút 
ránk nézve szerencsésen befejezze. Az ösz- 
szes mandzsuországi hadsereg nevében arra 
kérem felségedet, hogy határtalan szerete­
tünk és odaadásunk kifejezését felséged lá­
bához lehessük és felségedet arról biztosít­
hassuk, hogy valamennyien el vagyunk 
tökélve, hogy felségedet és hazánkat utolsó 
csepp vérünkig szolgáljuk.

Vladivosztok főparancsnokának
intézkedése.

Vladivosztok, jul. 28.
A főparancsnok napiparancsában, tekintet­

tel a mostani katonai viszonyokra, az erős­
ségben az összes szárazföldi és tengeri had­
erőkhöz tartozó személyeket, kik most az 
erősséghez tartoznak, ideszámítva a kikötő­
ben lévő czirkálók személyzetét is, a vár­
parancsnok alá rendeli. A kikötő parancs­
noka közvetetlenül a várparancsnok alá van 
rendelve- A tengerészeti ügyekre vonatkozó 
parancsait ezzel egyetértésben kell ki bocsá­
tani a. A várparancsnok osztja ki a tengeri 
haderők harczi feladatait és ö gondoskodik 
a belső rend fenntartásáról a tengercszle- 
génység kebelében.

Berliu, jul. 28.
(Saját tudósítónktól.) Tokióból jelentik 

a Berliner Lokalanzeigernek, hogy japán 
hadifogoly orosz tisztek elmondották, hogy 
Vladivosztok összeköttetése a tenger fe­
lől egészen megszakadt. A Tumen-foiyó- 
nái levő orosz sereg 1U.0Ü0 emberből áll.

A bókeíelíéíelek.
Washington, jul. 28.

Diplomácziai körökben híre jár, hogy báró 
Komura mielőtt béketárgyalásra vállalkozott, 
a következő feltételeket szabta: A béketár­
gyalás előtt japán kölcsön veendő föl, hogy 
az esetben, ha a tárgyalások meghiúsulná­
nak, folytatandó legyen a háború; kell, 
hogy meg legyen szállva Szakhalin, 
továbbá, hogy megkezdődjék az előre­
nyomulás Vladivosztok felé és meg­
legyen a döntő ütközet Mandzsuul', 
szagban.

Oysterbay, jul. 28.
Ráró Komura és Takashira japán követ 

ma reggel ideérkeztek és Roosevelt elnöknél 
reggeliztek. Este a két államférfi visszatért 
Newyorkba.

Berlin, jul. 28.

A Lokalanzeigernek jelentik New- 
Yorkból: A japán kormány bizalma­
san arról értesítette az Unió kormá­
nyát, hogy búkemegliatal mázol tat a 
tanácskozás első napján bizonyos fő- 
leltéleleket fognak az orosz megha­
talmazottak elé terjeszteni; ha az orosz 
meghatalmazottak ezeket a föltétele­
ket el fogad hatatlanoknak jelentenék 
ki, a japánoknak ebből azt kellene 
következtetniük, hogy a további tár­
gyalás egyáltalában fölösleges. Ezek a 
íofeltéLelek a következők: a háboru- 
kültségek megtérítése, Szakhalin-szi- 
gelnek és a liaotungi félszigetnek át­
engedése, a szibériai vasút Karbinig 
való visszaadása és a koreai japán 
protektorátusnak elismerése. Japán­
ország ezenkívül követelni fogja Vla­
divosztok semlegesítését és viszont 
késznek fog nyilatkozni arra, hogy a 
port-arturi várat lerombolja.

Kína követelése.
Newyork, jul. 28.

(Sa/át tudósitónktól.) Kina bejelentette) 
hogy a béketárgyalásokon egy millió iont 
sterlinget fog kártérítésül követelni a man- 
dzsuriai károkért.

Oroszország uj kölcsöne.
Pétervár, jul. 28.

(S aj át tudósitónktóV) A kormány meg­
indította a tárgyalásokat 200 millió rubel 
belső kölcsön felvétele czéljából.

Külföldi szemle.
Az angol kabinet politikáját bírálta ma 

a felsöház. A hangulat az ellenzékiek részén 
rendkívül szenvedélyes volt. Londoni távirat 
szerint Devonshire herczege a felsőházban 
határozati javaslatot terjeszt be, mely elveti 
az általános díjszabás politikáját és a gyar­
matoknak az élelmiszervámok fölemelésére 
alapított kedvezését, rosszalja a kormány 
kétszínű gyarmatpolitikáját, úgyszintén a 
Balfour és Chamberlain közt iennálió poli­
tikai viszonyt. Úgy vélekedik, hegy a kor­
mány az általános választáskor vereséget 
fog szenvedni. Majd azt kérdi, hogy a kor­
mány tovább akarja-e folytatni a maga poli­
tikáját, vagy pedig meg akarja-e engedni, 
hogy politikáját Chamberlain pc.bikája szo­
rítsa ki. Robertson azt kívánja a kormánytól, 
hogy határozottan nyilatkozzék, mert ha ezt 
nem tenné, a konzervatív j á, t tel e- romlását 
okozná. Londonderry márki védelmér.' kel 
Balfour politikájának és azt mondj: : Ha 
az élelmiszervámok egyáltalán kérdés -é vál­
nának, nem maradna tovább a kormány 
tagja. Lansdowne ismétli a kormánynak már 
régebben megtett nyilatkozatait, a nélkül, 
hogy valami újat tenne azokhoz. Végül 121 
szavazattal 57 ellenében elfogadják a Iro­
mány által támogatott azt az iuditváiiyt, 
hogy a tárgyalást határozni lan időre rő na­
polják. Az elnapolással tehát elejét 
kormány annak, hogy magatartását a íelső­
ház ellenzéki érzelmű tagjai behatóbb kri­
tika tárgyává tegyék.

A svéd-norvég unió felbomlásával kap­
csolatban, tekintve, hogy a tényleges álla­
potnak jogi része még rendezetlen, nap-nap 
után újabb hírek járják be a sajtót. A mali 
alkalommal nagy feltűnést kellett a Daily 
Mail iiire, a mely szerint a 
találkozás alkalmával m gáilupodás jót- 
volna létre egy Hohenzvliernrck a norvég 
trónra való ültetése kérdési ben. L/.t a hírt 
mindenesetre vsak a legóvato 
tussal kellett fogadnunk. (UzLró iárelv < _ -eb­
ként ma is előszeretett A pa :aszi.:b:, a Hoz­
záforduló ujságtudúsilúk ebb. U; bb:m a 
Morning Rost egy tudósi! i meginterjú­
volta a minap Oszkár svéd ka ő \ í <: svéd­
norvég válság dolgában. A ki rá V. ho­
zását fejezte ki azon, hogy a tudóéiió előbb 
Krisztiánjában járt s csak azután k 
föl Stockholmot, meri az első inmrcsxziók 
rendesen marandadóbbak szokí a k tenni. 
Miután a tudósitó biztosította a királyt arról, 
hogy Anglia külünösszimpáliával viseltetik 
iránta, a király sajnálatéit fejezte ki azon, hogy 
ez a szimpátia nem terjed ki a svéd népre is. 
Kijelentette azután határozott hangon, hogy 
ö a norvég storting állal elfogad itt konzu­
lár is szolgálatot, mint N.-rvL-ia áraim anyós 
királya, utasította vissza. Mini nőm g ki­
rálynak lehetetlen volt neki olyan törvényt 
szentesíteni, a mely megsértette volna Svéd­
ország jogait. Neki, mint szuverénné . meg 
van a joga arra, huny bizn ;y< - ro-.ked.--

ilson. De Lia ugyanezeket az
i stoning három egy más-
Ülés n újra és újra
kkor a ki ni lvi vétó elv -zti

érvényét. A norvég kormány ism :rte az elő­
irt utat, de a helyeit, he -y erre lé v; a. 
lemondott. 0, mint uraik-,ti . <• 1. .. a l lst
nem fogadhatta cl, mert konstaláltatott, hogy 
Norvégiában senkisent váü:t kor- . kor­
mányalakításra. A storting • I ig ; -11 ; a le­
mondást és egyidejűleg megengedő mi­
nisztereknek, hogy a kormány: . ügyelt to­
vább intézzék. Ez fölt« tlenül forradalmat 
jelent, de kérdés, hogy Angliában megtud­
ják-e ezt érteni. A király 
mondotta :

— Én nagyon kell mellen halyzeí!
Mondhatom, sóit t sem lt ! i -. .. u 
zetbe fogok még kerülni. S’°r. r.nr I ;■ k’t 
népet, a norvéget ép; u y, in. I : v .Mint 
gyermek, igen sokáig elit rn Norvég - mm meg­
kedveltem népét és or.s>. gáti. , r.-.-vég 
kormányzó felügyelete aUU I - " -m lő • :mi
tengerészszé. Es most, miu ári a n ■ v - k az 
uniót felbontották, amelynek f r.brt . i - őig 
szivem bő vágya vol , rám igy bál
minden felelősséget. Ez az, ami < 1 en az én 
svéd népem fel háborodó! t. Ez az, ami ei 
oly nagyon bá á. Ön tudja, ho,.y a nor.é :ek 
arra kérlek, engedjem meg, hogy egyik P mat 
választhassák királyukká. Még ne n ta-nlá lem 
véglegesen, lé) - ha a svéd nép azt a.. hogy 
én e kéréshez hozzájáruljak s ha ez a k i nép 
érdekét elő fogja mozdítani, mikor talmi hozzá­
járulok. En sem valamely fi. m: ró s vala­
mely unokámnak nem í nem aján.ang y a 
norvég Irént elfogad a, önként e h dárn-á • 1 
kell nyilatkozni akár ennek, a! á; an::: k, légy 
e'fogadja-e a trónt, de természetei a . : én 
jóváhagyásommal.
A Morning Post az interjú vő v ,i ami a 

véleményre jut, hogy a svéd nép l.v -zájái;;- 
lása ahhoz, hogy egy svéd herozeg ülhessen 
a norvég trónra, alkalmas arra. bony a 
megszakadt uniót, ha nem Is furm !: de 
szellemileg újra életbe lépőmé.

Az oroszországi lengyelek nemre! i pártja 
írásba foglalta a követeléseit. A lengyelek, 
mint a pétervári Busz ezim li lap jelenik e re vo­
natkozó emlékiratukat elküőü, k a maii- -lei- 
tanácsnak. Az emlékirat először az croszo- 
sitó politika hiábavalóságát ieőegeU. azután 
a miniszteri bizottság reformjuvasiaiuit bí­
rálja. A lengyelek követeléseit azután a kö­
vetkezőkben foglalja össze: Urosz-Lengyel- 
ország törvényhozási és közigazgatási auto­
nómiája, a lengyel nyelvnek hivatalos nyelv 
gyanánt való elismerése a polgári kormány­
zás minden ágában, a törvény előtt és az 
iskolában, a lakosság polgári szabadsága. 
Konstatáljuk, mondja végül a memorandum, 
hogy Orosz-Lcngyelország szükséglete inuk a 
tekintetbe nemvétele, azoknak a jogoknak 
és intézményeknek a megtagadása, a me­
lyek nemzeti és kulturális fejlődésnek czél- 

• júból szükségesek, feltétlenül a lengyelek 
1 harcsának a kiélesedését es rz anarkia ere-

iogy mivel a
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4 EGYETÉRTÉS
lének a gyarapodását fogja maga után vonni, I lásögyi miniszterek Justh Gyula tornyai lakosnak, 
a miért mi nem vállalhatjuk el a felelőssé- a képviselőház elnökének, ama hazafias aldoza­
get- A memorandumot aláírta Sienkievicz tokért, a melylyel 1 íöldmives, 2 felsőkereske- 
Henrik, gróf Zamoiszki Móricz, gróf Tiskie- delmi és 3 ipari vagy felső ipariskolai növendé- 
vicz, Kolkovszki Staniszlav, gróf Syberg-Pla- beknek segélyezésére 10,000 koronás alapítványt 
tér és különböző lapok utján több mint há- tett| köszönetüket és elismerésüket fejezték ki.
romszáz előkelő lei jgyei férfin. _ Xotánvl Zsigmond üdvözlése. Kotányi

A konstantinápolyi merényletről az a I , d ki, , minap ne«z„k ki MÁV.

hir kerül most forgalomba, hogy a mereny- igazgatónak> ma a szakosztályok főnöke vezetése 
let tulajdonképpen katonai összeesküvésre mel|ett & tisztviselői kar felkereste hivatalában 
vezetendő vissza. Egy prágai német napilap k iegöSzintébb szerencsekivánatait fejezte ki abból 
levelet közöl egy prágai embertől, a ki je-Lz aika|omból, hogy igazgatóvá léptették elő. 
len volt Konstantinápolyban a szultán ellen K0t4nyi Zsigmond igazgató válaszában kijelentette, 
elkövetett merényletnél. A levélnek egyik hogy mindig a legnagyobb jóakarattal viseltetett 
része olyan adatokat mond el, a melyek az lisztviselőtársaival szemben, amit már több Ízben 
eddig megjelent tudósításokban nem for- is volt alkalma bebizonyítani és meglehetnek róla 
dúlnak elő s azért közöljük ezt a tőre- győződve, hogy igazgatóvá való kinevezése után

is mindig számíthatnak az ő igazi kartársi
— Mikor a por és füst elhúzódott, meg-l ráui6íra- 

láttuk a robbanás rettentő hatását. A föld- - «■ Wolf-er^yárbau. M, este lé ,z
ben széles és mély gödör támadt a rabba-1 *» 16lb™ -«•=«'" b,b„r.z,„u 1.U U;pe,t feldi 

helyén, körülötte emberi

déket
bá­

mulva már ro-
nas

holttestek, 1 az é8 al)a- NéhánY Pil!anat 
, bogiak a tűzoltók a vész színhelyére és csak

és kocsiknak l. 8,,, annak a hireállati hullák, egyes testrészek c= i hamar elter|edt a fővárosban
roncsai hevertek . . . Nagyon különös jele- j hogy a Woifner-gyárban nagy

a
tűz van. Az

net következett erre. Katonatisztek Kivont I njpesti váczi-ut 11. száma alatt leiül el a
karddal rárontottak a [szultán kocsijára, de w’oliner Gyula és társa-czóg hatalmas bőr
a testőrök körülfogták a kocsit s gyára. A kiterjedt telep közvetlenül az újpesti
a tiszteket lekaszabolták. Revolverlövést vasuli hid melleit van és háttal a Dunára tá-
ís hallottunk többet, s nyilvánvaló | maszkodik. Ezen a területen emelkednek egymás 

volt, hogy itt katonai összeesküvés
történt. Megerősített bennünket ebben a hi­
tünkben az a hir is, hogy a Konstantiná­
poly előtt veszteglő hadihajókat a merény 
let elölt való napon leszerelték, tehát 
hivatalosan is sejtettek valamit az összees­
küvésről.

mellett a gyárépületek, a melyek 
gyobb része ötemeletes. Körülbelül 
lep közepén volt egy körülbelül

legna- 
a te'
százöt

ven méter hosszú és mintegy < tven méter 
széles ötemeletes épület, amely ma este a lán­
gok martaléka lett. A hatalmas épületnek csak a 
külső főfalai készültek téglából, míg az egesz 
belső berendezés, a válaszfalak és menvezetek

A merényletről a Táv. Irodának ezt jelentik: fából való voit Ennek az épületnek a legfelső 
A már említett könnyen megsérült ausztriai höl- emeietén volt a csermalom, míg a többi h-lyisé- 
gyön kívül egy idegen sem esett áldozatául a gekben a cserzőműhelyek és száritó helyiségek 
pénteki merényletnek. Egy dalmácziai illetőségű voltak> yfa este húsz perczczel kilencz óra után 
ember eltűnt. Földiéi azt állítják, hogy a me-|a gyár munkásai egyszerre észrevették, hogy az épii
rényiet alkalmával tartóztatták le. Reklamáczió 
is történt érdekében, a hatóságok azonban kije­
lentették, hogy az illetőt nem találták a letartóz­
tatottak között. A kuiatást folytatják, de eddig 
még biztos eredményre nem jutottak. Mostan az 
összezúzott kocsidarabokat vizsgálják, mert bébi 
zonyulí, hogy a pokolgép egy kocsiban robbant

czag. Miután elképzelte, hogy ő tényleg Szahara
császárja, ultimátumot intézett a franczia kor­
mányhoz, amely Rouvier kezébe került. Rouvier 

»Petit Parisien«-nek adta át a *jegyzék«-et 
közlés végett. Ezen az ultimátumon kaczagnak 
most. A jegyzék igy szól.

1. Ő felsége, I. Jaques, mint független szuve­
rén, ugyanazokkal a jogokkal rendelkezik a föl 
dön, mint minden más uralkodó.

2. Ő felsége ennélfogva nem ismeri el semmi­
féle más hatalomnak a joghatóságát maga fölött.
Ő is szilárdan ragaszkodik a királyok isteni jo­
gaihoz.

3. Ha a császár az ellenséges vagy illoyális 
érzelmű lakosság áldozatává esnék, úgy a sza 
harai birodalom kormánya meg fogja büntetni 
a gonosztevőket.

4. Ő felsége kormánya a jövőben nem ismeri 
el a franczia bíróságok illetékességét és minden­
ért, a mi általuk történik, reájuk hárítja a fele­
lőséget.

5. Ha Francziaország illően viselkedik a csá 
szárral szemben és elismeri mindazt, a mi őt 
megilleti, úgy ő felsége nem fog többet foglal­
kozni Francziaországgal, a mely végül mégis 
csak alárende l állási foglal el ezen a bolygón és 
folytatni fogj i a czivi izáczió nagy müvét, a me 
ly et a szaharai kormány megkezdett. Ha , zunban 
a francziak banditák és haramiák módjára járnának 
el, úgy ő f lsé„e bőszül fog állam ezért, mint

,, » I fejedelmek teszik ha jogaikat vagy birodalszokta verni. A uu ' , ’ J1 mukat megsértik.
— Összeesküvés a szultán ellen. A szul­

tán élete ellen elkövetett merénylet után 
egymásután derülnek ki Törökországban a 
meglepőnél meglepőbb dolgok. Egy prágai 
német napilap levelei közöl egy prágai em­
bertől, a ki jelen volt Konstantinápolyban a 
szultán ellen elkövetett merényletnél. A le­

mért újabb verésektől félt. A szomszédok mintegy I vélnek egyik része olyan adatokat mond el, 
öt hét előtt erős sérüléseket vetlek ész* a kis | a me yek az eddig megjelent tudósitások-

jan nem fordulnak elő s azért közöljük ezt

beteg még Nagy Andor bankigazgatónak a kis 
nya, Nagy Liliké. Dr. Magyarevils MIaden tiszti 

főorvos ma este nyilatkozatot küldött be nekünk, 
amelyben kijelenti, hogy a veszedelem további 
terjedésének gátat vetettek és igy aggodalomra 
nincsen ok.

— Letartóztatott anarchisták. Antverpen- 
oöl táviratozzál?, hogy a rendőrség letartóz­
tatott két olasz anachristát, a kik közvetlenül 

ipót belga király előtt érkeztek Antver- 
penbe.

Vadállatlas anya öngyilkossága. Prá­
gában e hó huszonhatodikán este egy Pistauer 
Bozena nevű nő, a Trojan utczában levő ötödik 
emeleti lakásából levetette magát az ulczára 
Súlyos belső és külső sérüléseket szenvedett, me- 
yek következtében a közkórházban — ahova 

szállították — éjjelre meghalt. Öngyi kossagának 
az volt az oka, hogy a volsani temető halotias- 
íamrájaba idézték meg, György nevű négyéves 
fiacskája holttestének agnoszkálasa végeit. Ugyan s 
az a gyanú terjedt ellene, hogy a g\ érmékét a 
tulajdon anyja halálra kínozta. Pistauer Bozenát 
nem szerette a szomszédsága. Mindenki rósz szem 

el nézte, hogy olyan rosszul bánik a gyermeké­
vel. Száiról-^zajra adták, hogy a kicsiket az anyja 
a leghajmeresz'őbb módon 
nemrégiben eltörte a karját, amelyre azóta nyo­
morék maradt. Bünfenyitő vizsgálatot indítottak 
az anya ellen, mert azzal vádoltak, hogy ő telte 
koldussá. De az eljárást bizonyítékok elégtelensége 
czimén be kellett szüntetni, az asszony szentül 
álli otía, hogy fia leesett és igy törte el a karjá > 
a kis György pedig megerősítette ezt az állítást’

György arczán. Tüstént hire ment, hogy az anyja 
bántalmazta. Pistauer Bozenát ismét vád alá he­
lyezték, de ő tagadta és bizonyítékok nem vol­
tak. A vizsgálat befejezése után Hall für­
dőbe utazott és fiát is magával vitte. 
Néhány nap előtt visszajött — egyedül 
A kérdezősködőknek azt felelte, hogy György

szivárog át. Nagy népszerűségét annak a jó
tulajdonságának köszönheti, hogy nem avasodik 
meg; amit a cold créme-ről és a lanolinról nem 
lehet elmondani.

_ Egy lelkész öngyilkossága. Langhoffer
Károly a bácsmegyei Kiszács község evangélikus 
klkésze már napok óta búskomorságban szenve­
dett. Csütörtökön reggel hazulról eltávozott és 
minthogy késő estig sem tért haza, aggódó csa- 
ádja rögtön keresésére indult, de eredménytele­
nül. Másnap reggel Piros alatt a csatorna partján 
találták meg kezein átvágott erekkel. A »zeien- 
csétlen lelkész, aki tettét pillanatnyi elmezaváru­
ban követte el, még él, de felépüléséhez és élet­
ben maradásához a nagy vérveszteség következ­
ében nincs remény.

— Herczeg — mint birkapásztor. Érdekes 
elartóztatás történt a minap Londonban. .n íen <- 
lrség elfogott egy skót fi talerr.bert, akit ázz.*., 
gyanúsítanak, hogy rossz mesével be akarja csapi:; 
az embereket. A fiatal ember ugyanis azt mondj a. 
hogy a Condé herczegi családnak tagja, tehát a 
Bourbonok fejedelmi h-zának ivadéka, anyai 
részről pedig a lengyel Szobieszky-c-aiád rokona1 
s a legelőkelőbb skót főnemes-családok feje. a 
különös idegen elsőbben Ang ilország déli részén 
bukkant föl, a hol faluról-falura járt, hogy szó 1 á 
latot keressen, mint birkapásztor. A skót fez. ni : 
kiek festői ruhájában járó-kelő fiatal pász'.or 
szerény viselkedése és előkelő magatartása ara­
nyira megtetszett egy papnak, pá tfogá-ába vv le, 
de miután utóbb mégis gyanúsnak találta, "ilog;V a. 
A fiatalember azt mondja, hogy Szobieszky L 
bon-Abrach Sheamus a neve, s hogy a család 
egyetlen női sarjadékát egy Condé hercze * 
el, a ki a forradalom idején Lengyelcvszu La

Szombat, julius 29.

a töredékét.
— Mikor a por és füst elhúzódott, meg­

lát! uk a robbanás rettentő hatását. A föld­
ben széles és mély gödör támadt a robba­
nás helyén, körű.ötté emberi holttestek, 
allati hullák, egyes testrészek és kocsiknak 
roncsai bevertek . . . Nagyon különös jele

let 5-ik emeletén, a csermalomban tűz van. A mun 
kások lármát csaptak, a gyári tűzoltóság rögtön 
a veszedelem színhelyén termeti, azonban a tűz 
oly hihetetlen gyorsan terjedt tovább, hogy alig 
néhány perez múlva már az egész tetőzet lángban 
állolt. A tűz óriási riadalmat keltett egész Új­
pesten. Az épületnek fából készüli belső beren-

föl. Megállapították az összes töredékek hovatar I dezése, valamint a benne fölhalmozott nagy 
tozását és agnoszkáltak öt bérkocsist. Egy magán-1 mtumy ségü szárított bőr és cser bő tápot nyújtott 
fogat maradványaival nincsenek tisztában. Ezen L lüznek- ^ lángok óriási magasságba csaptak 
egy bécsi ezég jegye és 11238. gyárszám fg^ me33ZQ bevilágítva az egész környéket. A 
látható. Lehetséges, hogy a tovább tartó vizs- hatalmas lángtenger biborszinüre festette 
gáláinak még lesz eredménye. Tegnap konzuli körül az ég ajjat és visszfénye még 
közbenjárással házkutatást tartottak egy tekin- pesten a|aj js fái szott. Nemsokára 
télyes osztrák bizományos czégnél, mert török | érkezett a veszedelem helyszínére az

Haliban meghalt és hogy a wollscham temetőben | net következett erre. Katonatisztek kivont 
lopják eltemetni. E hó 25-én csakugyan meg-1 karddal rárontottak a szultán kocsijára, d 
érkezett Prágába a koporsó a gyermekkel és az a testőrök körülfogtak a kocsit s a tiszteket 
,nva meglelte a készülődéseket a Isméiéihez. lekaszaboltáll. Revolvedövést is hal otl'int 
Közben egyre erősebben hangzóit fel az a gyanú, többet = „yilván.alu volt, hogy itt katonai 
. 6 , .„,4, összeesküvés történt, megerősített bennun
hogy a gyermek nem múlt k. termesze es halál- bb(jn a hitünkben
lak Vizsgálatot rendeltek el és a szükségesnek

Pistauer

menekült a leány apjával együtt, a ki újra n a fó­
liázásodon s egy Szobie-zky leányt veit !.•■<• ; .
A család Lengyelországban maradt, s csak iwf • •»
bukása után tért vissza Skóbzuba, a r ol ' .:y i 
várkastélyának romjai körül birkákat orzefí. i't 
élt a most elfogott fiatalember mmdidá g, ve 
m nt a rendőrség előtt kijelentette, az unalt m 
elűzte a romok közül. A rendőr- g u a'v » g 
egy ideig, hogy megtudja, mennyi az igaz- a 
kalandos elbeszélésben.

az a hir is, hogy a 
Konstantinápoly előtt veszteglő hadihajókat 

mutatkozó bonczolás előtt felszólították Pistauer I nier^ny|et előtt való napon leszerelték,
Bozenát, hogy agnoszkálja a kis holttestet. Ekkor tehát hivatalosan is sejtettek valamit az 
történt az említett öngyilkosság. A halott gyér- összeesküvésről.
meket felbonczollák és ezzel megerúsiltetelt az | _ x,ipót király Eudapeatröl. A nemzetközi

körös-1 ----------- - ” I hirlapiró-kongresszus bezárása alkalmából Lipót
Buda- konstaláltak> azonkívül az egyik kéz össze van | kjrá|yi m,nt nekünk táviratozzak, ma fogadta a 

törve és a testet sok seb bontja. Be van lehát koj?gresszU3 tagjait a királyi palota kihallgatást 
ötö. I bizonyítva, hogy a fiú nem halt meg természetes jerrmeben. a magyarok közül először Gelléri Mórt

halállal, hanem folytonos kínzások következtében
múlt ki. A vadáliatias anya kegyetlenkedése

szerint a gyermek atyja egy prágai gazda; 
úriember, aki á I i tó lag 20 000 koronát tett le az 

I anya és gyermek ellátására. Pistauer Bozena 
azért gyötörte halálra a kis Györgyöt, hogy a 

I tőke egyedüli birtokába juthasson. Más verzió 
I szerint férjhez akart menni és az utiábín levő

A rendőrség részéről gyermeket félre akarta tenni. A vizsgálatot kiv­
esztették a balli fürdőorvosra, aki az álíala ki-

Ezzel szemben a Humanité azt közli, hogy 
a kormány a nemzetgyűlés egybehivását 
köztársasági elnökválasztás czéljából már is |
1906. január 26-ra tűzte ki.

ÚJDONSÁGOK.
— A szultán követe » királynál.

basa, a szultán foistállómestere és főhadsegéde I töltött revolvert találtak nála.
— mint Ischlbői jelentik — ma reggel gróf tudnak róla, hogy spanyol ^rnber, 
Széchen főhadnagy kíséretében ideérkezett és a sem ismerik, n 
Hotel Elisabethben szállott meg. Ugyanekkor ér- felvilágosítást.

ból. A Waterloo pályaudvaron összeütközött 
ma két vonat. Húsz utas szörnyet halt és 
nagyon sokan megsebesültek. A villamos 

(gyorsvonat, mely óránként 40—50 anuol 
mértföld gyorsasággal halad, hibás váltóállí­
tás következtében belerontott az egyik sín­
páron álló üres vonatba. A futárvonat első

részről azt sejtették, hogy ez a ezég dinamitgyér- dlk kerüjelj é3 a központi tüzörség, valamint
tásra szükséges anyagot importál. A vizsgálatnak az önkéntes tűzoltóság, de kivonultak az újpesti,, ,
nem volt eredménye. A házkutatás közben kárt | a ^kospalolai es a különböző gyári tűzoltóságok |okait lllet°leg sok minden ee _ re P^ne J r 
okoztak, melynek megtérítése iránt lépéseket is J is Ekkor azonban már a kigyuladl épület teljesen 
tettek. A házkutatás valószínűleg rosszindulatú lángokban állott és a tűzoltók már csak a többi 
feljelentésre történt. Újabb merényletektől tarU- épületek megmentésére, valamint a tűz lokalizá­
llak. Ezért a porta és a minisztériumok épületeit iágára gondolhattak. Munkájukat rendkívül meg- 
Kigoruan őrzik és csak ismert személyeknek en- nehezítette a szinte elv^elhetetlen hőség és az 
gedik meg a belépést. A merénylet dolgában égő bőrök állal okozott rettenetes bűz, amelyiő 
most Nedsib basa földmivelésügyi miniszter ve- több tűzoltó el is átült.
zeti a vizsgálatot. A vizsgálat eddigi menete is- Túlh jypbály kerületi kapitány, központi ügyeletes. ...
mét megmutatta, hogy a rendőri szervezet tulsá- tar|0lta fenn a rendet nagyszámú gyalogos- és al ltolt halottbizonyitvanyhan a ni ai u -u u< 
gosan szétforgácsolt, úgy, hogy egységes vezetés lova8rendőrCSaPaUal, de kivonult a Hungára- ByuHadást emlilett föl es a ser mese re c, ... - 
faiján ezúttal újra kudarezot vallott. körúti kaszárnya tüzkészültsége is. Két órai U’a'ta- Vád alá helyezik tóvá j á az ng\i ..os

elnökválasztás dolgá- nehéz munka ulán a tűzoltóknak sikerült a tüzet Flauer Bozena anyját is, akiről azt mondjak, 
ban azt táviratozzák Párisból, hogy a minap lokalizálni. A kigyuladt épület azonban még so- hogy része volt unokaia kínzása an. 
elterjedt az a hir, hogy Loubet elnök már káig égett. Elhamvadt az teljesen, úgy, hogy csak — Vasúti katasztrófák. Nagy vasúti sze- 
néhány hónappal mandátuma letelte előtt a puszta falak maradtak meg. Az oltás közben | rcncsétlcnség hírét hozza a táv ió „jverpoo 
vissza akar vonulni, hogy az elnökválasztás •öhb tűzoltó könnyebb sérülést szenvedett, a
még novemberben, tehát a januárra kitűzött mentők részesítették őket az első segélyben. A

, . .. , ,.... ... ,__ _kár, amely a biztosításból megtérül, igen tetemes,szenátusi választások előtt megtörténhessek. 01 c J , , f ®
* eddig azonban meg nem lehetett pontosan megál­

lapítani. A tűz keletkezésének okát sem derítet­
ték még ki, de valószínű, hogy a cser gyuladt
meg az őrié» által keletkezett hőség köveihez-1 kocsija, melyben 25 utas ült, teljesen ősz­
iében. szezuzódolt, húszán szörnyet haltak, a többi

_ Gyanús ember Don Carlos palotájában, utas megsebesültén hevert a kocsi roncsai 
Velenczében — mint nekünk táviratozzák — U^tt. — Egy másik vasúti szerencsetlensé- 
abban a palotában, ahol Don Carlos spanyol get Bozenből táviratoznak : Tegnap, amit on 

I trónkövetelő lakik, letartóztattak egy gyanús a 20. számú személyvonat baluru ia icio- 
Faik embert, aki oda belopózott. Éles golyóra bogott, két utolsó kocsija, melyben a maso

Csak annyit dik tiroli császár-vadászezred lovai es pod- 
de nevét gyászai voltak elhelyezve, kisiklott. Két lö- 

ismerik, mert konokul megtagad minden | vadász könnyen megsérült.
— Uj egyetemi magántanár. A közoktatás- 

I ügyi miniszter kinevezte dr Fejér Lipótot a 
kezelt meg Pitreich közös hadügyminiszter is, a — Tifaaz-veBzedelem a Margttezigeten. k“ ozsvari egvetem magántanárává a matematika
ki még a délelőtt folyamán kihallgatáson jelent Már egy hét előtt említést teltünk arról, hogy a Lss természettudomány karára.
meg ő felsége előtt, ő felsége Fáik basát dél- I Margit-szigelen tifusz-járvány ütötte föl a tejét, __ Mesteraégea rádium. Szcnzácziós ta-
után 2 órakor fogadta kihallgatáson. A közös a melynek a nagy szálloda a fészke. Dr. Magya-1 jAlmányról ad hirt a Berlinben megjelenő
hadügyminiszter és Fáik basa, valamint gróf revits MIaden tiszti főorvos az első tifuszeset óta l Deuische Medizinische Wochenschrift.“ Nem 
Széchen hivatalosak az udvari ebédre és este naponta megjelent a szigeten, a hol a nagyszálló- miisról van szó, mint arról, hogy Axmann
térnek vissza Bécsbe. dában nevezetesen a tisztaság szempontjából oly erfurti orvos mesterséges utón tud rádiumot

Plóaz Sándor reaktlváláa». Plósz lehetetlen állapotokat talált, hogy a sziget fel- előállítani különböző vegyi készítményekből.
Sándor volt igazságügyminiszter az egye- ügyességétől követelte, hogy az egész szállodát Ezeket a készítményeket a rá mm ^
temi katedrán tanította a polgári törvény- azonnal és alaposan tisztittassa ki. Sőt a tiszti tette ki s a vegyi anyag o v , 
kezést, a kereskedelmi és váltójogot, mi- főorvos személyesen ellenőrizte ezt a nagytakari- összes tulaj onsagai s J^sza 1
elölt az igazságügyminiszteri tárczát elvál- tá8t. A betegségnek minden valószínűség szerint nevezi és azt álíllja ' ho<ry
Ma. Most, hogy a tárczát letette, ismét az ivóviz a2 oka, a melyet a nagyszállodában Rad'^ „.ríudomá-
visszater katedrájára. A reaktiválást a híva- piszkos kamrában levő szennyes reserroirban okban magát a rádiumot és olyan olcsó,

mö^ a »hűiének*. A tiszti főorvos azonkívül a tejet J^gy alkalmazása nem követel nagyobb

lor'u

„ „ , lA „ _ . . . megvizsgáltatja és indítványozza, hogy a nagy- anvagi áldozatokat, mint bármely más gyógy-Vallás- es közoktatásügyi magyar minisz-1 6 8 - .......................... I 3 .n . . . . ;• .... ,..*„„
terem előterjesztésére dr. Plósz Sándor nyugal­
mazott minisztert a budapesti tudomány- 
egyetemen, miniszterré, illetőleg államtitkárrá 
történt kineveztelése előtt elfoglalt nyilvános 
rendes tanári állásába visszahelyezem. Kelt 
Ischlben, 1905. évi julius hónap 12-én.

Ferencz József s. k., 
Lukács György s.

szálloda harminezéves, rossz bútorait újakkal cse- készítményé. A rádiumpótló radiophor kisu- 
réljék fel. Tegnap délelőtt egy egész családot gárzása éppen olyan korlátlan, mint magáé 
szállítottak el a nagyszállodából. Dr. Kern Béla a rádiumé.
nőorvos felesége és két unokaöcscse, dr. Nyári — A szaharai császár ultimátuma. A 
Béla ügyvéd és Nyári Jenő joghallgató ugyanis gyógyíthatatlan hülyeség, mint betegség, az em- 
napok óta tartó rosszullét után ágyba kerültek, beriség szánalmára tarthat igényt. De van egy 
A háziorvosuk megvizsgálta Őket és konstatálta, faja ennek az agybántalomnak, a mely komikus, 
hogy tífuszban betegedtek meg. És elrendelte, Még az elmekórház lakói is megnevettetik néha 
ho >y azonnal szállítsák be őket a városi laka- a komoly embert is. Ki tudná mosoly nélkül 
sukba. Mikor ezt nagyanyjuk, özvegy Breierni* j megállni annak a szegény bolondnak a fixa deá

azt képzelte, hogy ő a tök király és
— Czlmadományozás. A király, mint a hi

I m-W a nagy W. k-P-.t 1» •“ £
soknak a miniszteri tanácsosi czimet és jelleget A Kern-család betegjeivel egyidúben szállították sohasem mer az utczára menni, mert aló
adományozta. el a szigetről Jäger Lujza nevelönöt, akit először hogy ott a tök ász megüti. De amíg ezeken a

_ Miniszteri köszönet Justh Gyulának a dologkórházba szállítottak, onnan pedig, mivel különben szánandókon csak egyes emberek ka-
A hivatalos lap mai száma jelenti: A földmi ve- tífuszt konstatáltak rajta, átszállítottak a budai czagnak, addig Lebaudy Jakabon most megint
lésügyi, kereskedelemügyi és vallás- és közokta-1 Szent László-kórházba. Újonnan konstatált tífusz-1 egész Francziaország, tálán az egesz világ ka

szólította meg a király, majd igy szólt:
— Hét év előtt voltam Budapesten, a mely a 

világ legszebb varosainak egyike: Középen 
Duna, u magai hegyen a királyi vár és a 
szép asszony! Beszélt azután Sebestyén Károly­
ival, Füredi Hóméval, Bárót Árminnal és Bráj- 
jer Lajossal.

Hertzka Elza kisasszonynak d csűrte szép ka 
lápját, mire a kísa-szony megjegyezte, hogy 
Béc-ben készült. Egy más hölgy közbevetette 
hogy nem hazafias Becsből rendelni kalapot 
király igy teleit:

— Lehet valaki jó ízlésű és jó hazafi!
— Blackburno halluczináczlói. B ackburne 

angol sakkmester, egyike a kontinens legnagyobb 
sa kjátékosainak. Most is résztvett az oslendei 
sakkversenyen, amelyből tudvalévőén Maróczy 
Gőza magyar sakkmester került ki győztes gya 
nánt. Sok szerencséje most nem volt Blackburne- 
nek, mert a hatodik dijat nyerte, de azért jelen­
leg egész Angolországaan nincs nálánál híresebb 
mesier. Legu óbbi ostendei szereplé-ekor derült 
ki, hogy suk-zor, megerőltető játékon után fur­
csa sakk-halluczinácziói vannak. Az utezók, terek 
úgy tűnnek fel ilyenkor előtte, mintha egy sakk­
tábla volnának, amelyen ő az egyik sakkfigur... 
Ahelyett, hogy egyenesen járna, azt a vonalat írja 
le, a melyet az illető figurának meg kell lenni: 
vagyis ferdén, ha futó, egyenesen, ha torony, a 
jobb zug fele, ha ló, méltóságteljesen előre vagy 
hátra, ha királynak képzeli magát. Egy napon 
egy egész isméi ellen ural a következő szavakkal 

Itamadt meg:
— Szerencsétlen, nem látja, hogy vesztébe ro­

han? Hisz négy lépésben matt lesz?
A megszólított azt hitte, őrülttel van dolga s 

sietve menekült. Másik alkalommal egy fiatal höl­
gyet szólított meg Blackburne az utczán ós torka 
szakadtából kiáltotta:

— Sakk a királynőnek!
Ez alkalommal kedvezőbb volt a hatás. A fia­

tal hölgy nem futott el, hanem barátságosan mo­
solygott, nyilván azért, mert bóknak tartotta a 
lenti szavakat.

— Az elhanyagolt feleség. Bécsben ma 
ueser Ludmilla, Leser Julián tengerészeti hadbiz­
tos felesége felakasztotta magát s hátrahagyott 
levelében megírta, hogy boldogtalan családi élete 
miatt válik öngyilkossá. Legutóbb is férje szabad­
ságra utazott a leányával a azóta neki még csak 
nem is irt. A szerencsétlen uriasszonyt előkelő 
rokonság gyászolja.

A vazelin feltalálója meghalt. London 
ban nehány nap előtt halt meg 70 éves korában 
H. Chersebourg, aki 1869-ben fivérével együtt 
feltalálta a vaze'int, ezt az időközben világszerte 
elterjedt kozmetikus készítményt. A vazelin külön 
fele, részben szilárd, részben folyékony szénhid 
rögének elegye. A nyers petro eum ledesztillálá 
sánál kapott maradékból úgy készítik, hogy azt 
szagtalanítás végett nagy üstökben a levegőn 
gyengén melegítik és azután csontszénen átszűrik 
Fehéríteni klórral is szokták, de az ilyen vazelin 
savanyu kénhatásu és gyógvczélokra nem alka 
más. Kenőcsök készítéséhez nem olyan alkalmas, 
mint a disznózsír, mert a bőr likacsain nehezen

Fejedelmek utazása. Kar sz
király, mint Lisszabonból jelentik, az id" 1 

utazik Marienbadba. A király egy idegen c ; 
malával folytatott beszélgetése folyamán e!im - 
dotta, hogy Edvárd angol királyival ugyan 
ban állapodott meg, hogy MarienbadUan ta1 - 
kozni fognak, utóbb azonban mégis elhaLtv/M, 
iogy nem utazik el, mert egészsége sémin - 
vánni valót sem hagy halra. Alfonz spany .! 
rály pedig, mint Madridból jelentik, nein r- 
hanem csak a választások után uiaz k -me or­
szágba. Minthogy a kamarai választásom •* 
ternber 3-án, a szenátorok választása ; :r 
szép ember 10-én lesz, a király sz> ;■ e , . 

a 11-én megy Németországba. Az ui z i* 11am- 
h0K országon át inkognitóban fog tör **nni. A r:r 

13-án érkezik Coblenzbe, alsói \nmos cs - : 
várni fogja és együtt mennek a húroni i 
tartó nagy h-idryakorb-tokra. O nan Berlinbe 
mennek. Alfonz király valoszinüe g e.l. t 
Münchenbe is, hogy szemé yesen vegye át a 
bajor huszárezred tiszteletbeli ezredessé v;;l - 
kineveztetésél. A spanyol király Becsre esz-, 
november elején fog utazni.

_ Kínai tisztek a közön hadseregben. A
bécsi kínai követ, — mint az osztrák c-a 
rosból jelentik — nemrégiben azt az aj a t
tette kormányának, hogy néhány fiatal ti- o. 
küldjenek ki további kiképzés végeit az osztrá - 
magyar hadseregbe. A tervet P-kingb-n mér: . > 
körökben jól fogadták és Gsufu alkir.i y mo-t 
értesítette Jnngcseng bécsi követel, hogy a ki - - 
dendö fiatat tisztek már ki vannak szem 
Jangcseng követ az erte-ités kövelke/tvbnii n -t 
ériiitkezésbe lépett a közös hadügym n.-zi"iium- 
mal, hogy a kiküldendő kínai liszt k I '- 
képzés végett a közös hadsereg kötelekébe íeh - 
essenek.

— Rótzeg ember rémtette. Lazarescu S - 
tárd kornyal gazda, annyira neki ad a magát az 
vasnak, hogy teljesen zü lesnek indult s en b r- 

telenül bánt feleségével és nyolez . vermel ■ 
is. Tegnap is, mint Temesvárról jelent k, bort' n 
tért haza a korcsmából, a miért a felese„e ke­
serű szemrehányást tett neki. Az ittas ein. er 
magából kikéivé, megverte az asszonyt, aki n m 
bírván tovább az iszonyú bánásmódot, a pont­
son felakasztotta magát. Mikor a férfi mámorát 
kialudta, kereste az asszonyt A gyermekei ( -
veszékelése közt meg is lebe a paulasr.n fe.- 
akaszloltan. Csak akkor ébredt szörnyű t« :'.>: ;
tudatára. Nem sokat habozott, gyernv <• l i > i 
a szobába, magukra zárta az ajtót es egv t 
vával ie akarta őket nn-száro ni. A vélei < n 
rencsének köszönhető, hogy a gyermek- k n. y 
menekülhettek a biztos haláltól. A bgidi-r- 
fiúnak ugyanis sikerült az ajtót feltörni és ; 
elmenekülhettek. Lazarescu ekkor a borotvával a 
saját nyakát metszette fel és m-g az éjjel a 
temesvári közkórházban, ahova ápo ás vége 
szállították, sebeibe belehalt. Az eset m-;v / .
Iá sara Fehér Antal vizsga'óbiró dr. Sz . "ti H •- 
rik törvényszéki orvos kísérelek n a helysziinr■: 
utazott.

_ Halál a rendőrségen. Churvalii Ede
lembergi születésű 57 éves máv. ellenőrnek a 
VII. kerüleli kapitányságon poros ügye vo t ma 
délelőtt a cselédjével. Az e len-ir Gyertyául! 
tisztviselő szobájában a di'ányon ült, a mii. r 
egyszerre rosszul lett és pár perc múlva m-, 
halt. Szivszéihüdés érte. Holttestét a törwnys/. 
orvostani intézetbe vitték.

— Kiutasított tudós. Brüssze'bői távira'o .i 
lapunknak, hogy a kormány dr Tu lio Cavv íizzi 
olasz ezoczialista tudóst Belgiumból kiül -it l

— Roosevelt Alice Japanban Mai s á- 
monkbau megírtuk, hogy Roosevelt Alice tegnap
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Szombat, Julius 2t» EGYETÉRTÉS
Tokióba érkezett. Mi it most egy tokiói távir59 
jelenti, Tokió kereskedői az Egyesült Államok 
elnökének leánya és Taft amerikai miniszter 
tiszteletére tegnap este lakomát adtak japán 
módra.

— A Kajeczfardő igazgatósága állatni és 
magántisztviselőknek, illetve alkalmazottak alt 
május 15-től juruus 30-ig, valamint aujiuszlus 
21-től szeptember 30-ig a lakbéreknél 50 szá­
zalék, az 1 koronás í. osztálya tükörfürdőjegyek- 
né! szintén 50 százalék és az ételáraknál pedig 
10 százalékos kedvezményt nyújt.

= Tejcróma a legjobb tejből készült, nagy 
táperejü, kellemes zamatu. Kapható minden ká­
véházban, tejcsarnokban és füszerkereskedésben. 
Főraktár: Goldmann József, István-ut 23.

" A mamácska születésnapján tegnapelőtt
nagyo - sok vendég jött hozzánk. És a vendégek 
boldogságánál csak a mamuskáé volt nagyobb, 
mikor átta, hogy a felköszöntő bácsiknak meg 
néniknek milyen jól esik az Első Alföldi Cog- 
naegyár r.-t. által Kecskeméten készített 48-as 
likőr, melynek ize olyan nagyon finom, olyan 
nagyon jó, hogy csak az egészségre való kitűnő 
hatása nagyobb és jobb. Azért hát ne is mu- 
la-zszon el kérni egy próba-üveggel a 48-as likőr­
ből és elolva-ni a Baraczkhiradót, meiyet ingyen 
és bérmentve küld a gyárvezetőség.

GYÁSZROVAT.
Nikó Lina halála. Nikő Lina halála min­

denütt nagy részvétet keltett. A kedvelt művésznő 
holttestét az éj el az Entreprise emberei a Vörös­
kereszt-kórház halottas házából átszállították a 
Yigszinház előcsarnokába, a hol díszes ravatalra 
helyezték. Az Entreprise fekete posztóval vonta 
be az egé-z előcsarnokot, a bejáratokat s a ra­
vatalt tömérdek viaszgyertyával vette körül. A 
csarnok valóságos kertté változott a sok déli- 
növény öl. A halottat RosÁházy Kálmán krisztina 
városi plébános fogja holnap, szombaton, délulá 
4 ón I or beszentelni. A Vigsz nház részéről Dil- 
rói Mór, az Ürsz. Magy. Szinészegyesiilet részéről 
Mészáros Ká'mán irodaigazgató búcsúztatja el a 
halottat. A beszentelés után a megboldogultat 
Székexiejérvárra szállítják s olt vasárnap déle őtt 
ez oiiani temetőben 11 órakár helyezik örök 
nyugalma helyére.

pallér William tenorista, a berlini kir. 
Eera volt tagja 6U éves korában meghalt Han­
noverben. Müller eredetileg cserepező volt. 1868 
október 7-én lépett föl Hannoverben először, 
tetszett és tiz évig az ottani színháznak volt 
kedvencz tagja. Majd Lipcsébe szerződött, 1877- 
ben Berlinbe ment, hol 1881-ig maradt. Ekkor 
visszakért szülővárosába, Hannoverbe s 1893-ban 
isszavonult a színpadtól.

Öngyilkos nriasszony.
— Halálugrás a harmadik emeletről. —

Évekig tartó betegségének öngyilkossággal ve­
tett véget az éjjel egy uriasszony a Ferenczvá- 
rosban. Fold Ferencinek, a kilenczedik kerület 
elöljárójának felesége, született Miskolczy Juha, 
volt fővárosi tanítónő tegnap éjjel két órakor le­
vetette magát a Ferencz-körut 16-1k száma ház 
harmad k emeletéről és szörnyet halt.

A szerencsétlen urinő eme tettével családjának 
évtizedeken át tartó boldogságát zavarta meg, 
ugylátszik örök időre. A család rajongott az im­
már holtan fekvő úrasszonyért s két esztendő 
óta, amióta ugyanis súlyos betegség kínozta az 
elöljáró feleségét, valósággal dédelgették, min­
denben kedvibe jártak s minden lehetőt elkövet­
tek, bo^y gyötrő baját elviselhetőbbé tegyék.

1903-ban jobboldali szélütés érte Pohl Fe- 
reneznét, ami miatt elvesztene beszélőképességét 
s oly tehetetlenné leit, hogy még járni sem 
tudott. Állandóan feküdnie kellett s még hozzá­
tartozóival is csak Írásban tudott érintkezni. Ez 
a kínos állapot valósággal kélségbeejtette az 
asszonyt, aki mint tanítónő hozzá volt szokva a 
munkálkodáskoz. Amikor hirtelen jött betesége 
tökéletes tétlenségre kárhoztatalta a szerencsétlen 
asszonyt, a betegség mellett még nagy lelki fájda­
lom is rnarczangolta. A betegség első hónapjai­
ban még csak remélte Pohlné a gyógyulást. A 
férje s leányai, a kik meg-meglátogatták, mind 
a szeretet önfeláldozásával ápolták, de hiába való 
volt minden. A beteg utóbb mindjobban el­
csüggedt, nem használt már a vigasztaló szó, a 
biztatás.

Ha vigasztalták, lemondó kézmozdulat volt a 
válasz és néhány sor, a mit ideges vonásokkal 
gyakrabban papirosra vetett és odaadott urának:

— Az élet igy nem ér semmit! Ha meg nem 
gyógyulok, nem is akarok tovább élni!

A múlt esztendőben baját su yosbbá telte, hogy 
neuraszténiába esett. Ekkor, októberben, a férjé 
leküldte egy ápolónővel üdülésre Kiskun-Halasra 
Korda tanárhoz, a ki unokatestvére Pohlnak. A 
vidék jó levegője használt valamit.

A beteg asszony, a mikor két hónappal ez­
előtt visszahozták, kissé nyugudtabbnak látszott 
s valahogy, nagynehezen járni is tudott a szo­
bában.

A nyugalom azonban csak látszólagos volt, 
sem a vidék, sem a gondos ápolás nem tudta 
enyhíteni nagy lelki és testi fájdalmát. A sok 
gyötrődés végre életunottá tette, Pohlné most már 
kívánta a ha.ált.

Az elöljáró, hogy felesége ne legyen magára 
hagyatva, ha ő a hivatalban van, néhány nappal 
ezelőtt fölhívta Tétről az egyik leányát, Szebel- 
lédi gyógyszerész feleségét, ki tegnapelőtt érke­
zett a fővárosba két kis gyermekével. Az unokák 
látása kissé felvidította a beleget. Azonban a 
viszontlátás öröme hamar elmúlt s Pohlné, bár 
nem mutatta, már elkészült a halálra és sötél 
tervét tegnap éjszaka hajtotta végre.

Tegnap este együtt vacsorázott a család és fél 
tiz órakor tértek nyugalomra. Az elöljáró ugyan­
abban a szobában aludt, ahol a felesége. Leánya 
a mellékszobában bált. Senki sem sejtette a beteg

-'sülét szándékát és igy történhe:telt meg, hogy a 
házban senki sem vette észre az öngyilkosságot.

Éjféiután két órakor egy, a Ferenez-köruton 
sélá;ó leány látta, amikor a harmadik emeletről 
evetette magát. A leány becsöngetett Szögyényi 
Lajos házfelügyelőhöz, aki az utczára sietve, a 
kövezeten csszeroncsolt testtel, holtan találta az 
elöljáró feleségét. A házmester sietett föl a har 
madik emeletre, ahol mit sem tudtak még a 
szörnyű esetről. Pohl elöljáró és a leánya két­
ségbeesve futottak le az utczára. A házmester a 
mentőkért telefonozott, jöttek is, de már nem 
akadt dolguk: Pohlné meghalt.

Az öngyilkosságot bejelentették a rendőrségen, 
ahonnan Németh Béla fogalmazó ment ki a 
tragédia helyére. A vizsgálat megállapította, hogy 
Pohlné végső erejét megfeszítve, csöndesen fölke*1 
az ágyból, átment a lakás szalonjába, olt széket 
állított az ablakhoz és arról ugróit le az utczára 
A rendőrség a halottat a törvényszéki orvostani 
]ntézelbe vitette.

TÁVIRATOK.
Egyház óa állam.

Páris, jul. 28. Hir szerint a franczia fő­
papság legkiválóbb tagjai beható tanácskozás 
után azt határozták, hogy a püspökök a kon­
kordátum felmondására vonatkozó törvény 
hivatalos kihirdetése előtt később közelebb­
ről meghatározandó helyen gyűlést tarta­
nak a végből, hogy megállapítsák a szüksé­
ges intézkedéseket,

A Caulois azt jelenti, hogy a gyűlés egy­
behívó! azt remélik, hogy a püspökök ha­
tározatát, ha közösen és egyértelmüleg hoz­
zák, az összes katholikusok fokozott mér­
tékben megszívlelik.

A jómé ni fölkelők veresége.
Konstantinápoly, jul. 28. A mai török 

lapok félhivatalosan azt jelentik, hogy Akmed 
Fiez marsall legyőzte a jémeni felkelőket. A 
csapatoknak sikerült a fölkelőket az assziri 
szandzsák Tie nevű falvából kiszorítani és 
Ibhába bevonulni, hol a felkelők az ostrom 
kezdete óta néhány ezer embert vesztettek. 
Vezetőik közül ötvenet elfogtak. A fölkelöket 
több más községből is kiszorították, miköz­
ben sok veszteséget szenvedtek. A csapatok 
folytatják akcziójukat. Veszteségük négy 
halott és tizenhat sebesült.

Franczia munkások sztrájkja.
Longwy, jul. 28. A bányamunkások kép­

viselői és az igazgatóság eredménytelenül 
tárgyalt a sztrájk megszüntetése érdekében. 
Az igazgatók a munkások követeléseit visz- 
szautasitották. A rend fenntartására 8 szá­
zad lovasságot, bárom zászlóalj gyalogsá­
got és nagymennyiségű esendörséget össz­
pontosítottuk.

Páris^ juj, 28. A Havas ügynökség meg- 
czáfolja azt a jelentést, hogy Longwyben 
komoly természetű zavargások voltak, me­
lyek során üt embert megöltek és tiz em­
bert megsebesítettek.

Longwy, jul. 28. Longwy vidékén gya­
logság és lovasság tartja fenn a rendet. A 
prefektus ideérkezett. A luxemburgi hatósá­
gok tanácskozásra ültek össze a helyi ha­
tóságokkal, hogy megakadályozzák azt, hogy 
a sztrájk a luxemburgi hajókra is kiter­
jedjen.

A svéd norvég unió felbontása.
Krisztiánla, jul. 28. A storthing ma este 

egyhangúlag elfogadta a külön bizottság ja­
vaslatát és elhatározta, hogy augusztus 13-án 
népgyülésen fognak szavazni az unió fel­
bontásának tárgyában. Bégedé Nissen kép­
viselőnek azt a javaslatát, hogy foglalják 
bele ebbe a szavazásba Norvégia jövő al- 
kotmányanak kérdését is — Nissen szava­
zata ellenében az összes szavazatokkal el­
vetették.

Diplomaták a szultánnál.
Konstantinápoly, jul. 28. Az összes dip- 

lomácziai missziók a mai szelamlik után 
testületileg üdvözölték a szultánt.

Az angol bevándorlá törsijvény.
London, jul. 28. (Felsőház.) Sinlithgod 

márki felszólalása után a felsöház második 
olvasásban is elfogadta a bevándorlási tör­
vényt.

Az angol hajóhad látogatása.
London, jul. 28. A Daily Telegraph je­

lenti Plymouthból: Hivatalos jelentés sze­
rint az angol csatorna! hajóhad augusztus 
28-án érkezik Svinemünde elé és augusztus 
31-én távozik onnan. A hajóhad szeptember 
1-től 4-ig Neufahrwasser előtt lesz.

A svájezi kereskedelmi szerződés.
Bem, jul. 28. A szövetségtanács Du Mar- 

teray bécsi svájezi követet nevezte ki az 
Ausztria-Magyarországgal folytatandó keres­
kedelmi szerződési tárgyalások vezetőjévé.

A Fariadét áldozatai.
Marseille, jul. 28. A Farfadet nevű ten- 

geralatt járó áldozatainak temetése ma dél­
előtt volt. A lakosság rendkívül nagy rész­
vétet tanúsított. Thomson tengerészeti mi­
niszter a pályaudvaron gyászbeszédet tartott.

Marseille, jul. 28. A Farfadet tengeralatti 
hajó szerencsétlenüljárt matrózainak temeté­
sén a Ferencz József osztrák-magyar hadi­
hajó egész legénysége is részt vett és gyö­
nyörű koszorút tett az áldozatok sírjára.

Közgazdasági táviratok.

jul. 28. jul. 27,
hu te, helyben ....... 92.38 93. .5

, júliusra ....... 89 50 93 50
. szept.-re......................... 89.83 9125
„ decz -re ......................... —.— —.—

Irányzat: szilárd.
Gabona'szállitási-dij

Lverpoolba ......................... , 1.— 1.—.
Tengeri julius-ra ...... 61 50 62 —

, szept.-re ............................. 89.83 91.25
Newyork. Gyapot Newyorkban helyben —. — 

(11.00) tegnap Julidra —(10.60), gyapot okt.-re 
—. ( 10.77), gyapot New-Orleansban, helyben —.— 
(10.60), Petroleum: S'and White Newyorkban 6.90 
(6.90), petróleum Stand White Philadelphiában 6.85 
(6.85), petróleum Raüned in Cases 9.60 (9.60), pet­
roleum Credit Balances at Oil City 127.— (12/.— 
Zsír: Western steamt —(7.30), zsir Rohe ó 
Brothers —(7.35). Kávé: fair Rio 7 sz. .és 

(—8) kávé juii.-ra —(6.55), kávé
(okt-re. —.----- 6.80) Liszt: Spring Wheat Cleavs
—. — (3.45) Czu kor: — (3.38) On 31.40—31.60
('—.--------—) Réz 15 (15.12),

Chicago.
— Zárlat. —

jul. 28. jul. 27.
Búza julius-ra ......................... 86'38 87.50

„ szept-.re...................... 86.38 86.-3
Tengeri jul.-ra ..... ... 56.— 57.—

EGYESÜLETEK.
— A vendéglősök és a pinozérek. A

budapesti vendéglős-ipartársulatnak tegnap Guiidel 
János elnöklésével tartott választmányi ülése 
behatóan foglalkozott a budapesti pinczéregyletnek 
az ipartársulathoz benyuitott memorandumával, 
amelyben arra kér>k a vendéglősöket, hogy minden 
héten egy-egy szabad napot engedélyezzenek a 
részükre. Minthogy a szállodás- és vendéglős-ipar 
egészen spec/.iális üzletág, a vasárnapi munka- 
szünetről szóló törvény életbeléptetése alkalmával 
a törvényalkotói figyelemmel voltak arra, hogy 
ezekben az üzletekben állandó üzem folyik s a 
gazd i éppúgy nélkülözni kénytelen a vasárnapi 
pihenői, mint alkalmazottai. Most a pinezérek azt 
óhajtják, hogy minden egyes pinezér részére 
kötelező legyen a szabad nap. Tekintettel arra, 
hogy ez ügyben bármely esetleges újítás nemcsak 
a nagyközönség pontos, megszokott és előzékeny 
kiszolgálását érinti, de mélyen belevág a pmezér- 
ség érdekeibe is és a szállodások, vendéglősök es 
korcsmárosok eddigi üzleti berendezkedésén is 
változtatna, a vendéglős-iparlársulat választmánya 
úgy határozott, hogy e fontos és életbevágó kér­
désben állást nem foglalhat, hanem az ügyet 
határozathozatal czéijából egy őszkor tartandó 
rendkívüli közgyűlés elé viszi, amely hivatva 
lesz végérvényesen dönteni. E határozatról a 
vendéglös-ipartársulat külön átiratban értesítette 
a budapesti pinczéregylet elnökségét.

SZÍNHÁZ ES_ IRODALOM.
— A kecskeméti színház sorsa. A kecs­

keméti színház sorsáról, a mely Moly Tamás 
bukásával gazdátlanná vált, ma délelőtt rendkí­
vüli ülésben döntött a város tanácsa. A tanács a 
pályázók közül egyhangúlag Bihari Ákosnak, a 
kolozsvári színház jeles művészének ajánlatát 
fogadta el. A bérlet három évre szól s az uj 
igazgató októberben kezdi meg működését Kecs­
keméten.

— A Smolen Tóni és az ügyészség. Gutlii 
Soma diadalmas sikerű hazafias bohózata, amely 
még szinvehozatala elölt a gyakorolt czenzura 
folytán felkeltette a közönség érdeklődését, s a 
múlt héten tartott premiere óta magyaros s min­
den részében rendkívül mulatságos tartalmánál 
fogva maron alig tapasztalt sikerrel kerül esléri- 
kinl színre a budai színházban, ezúttal a fővárosi 
ügyészség gondoskodása folytan ismét élénkebben 
fogja a közönséget fog alkuztatni. Az ügyészség 
ugyanis ma délelőtt a színház irodájában a 
Smolen Tóni szövegkönyvét kívánta beszerezni s 
mivel Guthi ezen bohózata nyomtatásban meg 
nem jelent, a színház a kézirat kiszolgáltatását 
megtagadta.

— Hol a ozicza ? Ez a czime a Városligeti 
Nyári Színház legközelebbi operetté újdonságának, 
melynek bemutató előadása kedden augusztus hó 
1-én lesz. Az uj operetté szép zenéjét Ziehrer 
Károly irta, a darabot Tábori Emil fordította 
magyarra.

— Offenbach emléke. Október hó 5-én lesz
huszonöt éve, hogy Jacques Offenbach, a bur- 
leszk operette atyja, meghalt. Páris városa azzal 
tiszteli meg Szép Heléna halhatatlan szerzőjének 
emlékét, hogy egy ulczál keresztelt el a ne­
véről.

— Az uj tanév, Az országos szinészegyesület 
szinésziskolájában az uj tanév szeptember hó 
első napjaiban kezdődik. Felvételre jelentkezni 
kell augusztus 29 , 3U. és 31. napjain déle őtt 
10—12 óráig. A jelentkezők felvételi vizsgát 
tesznek. Az iskola helyisége V. Lipót körút 1. 
szám.

— Hangverseny Vihnyén. Stancsay Miklós 
főjegyző, a vilmyei fürdő igazgatója e kies für­
dőhely fellendítése s a fürdűző közönség szórako­
zása érdekében több újítást léptetett életbe: igy 
művészi hangversenyek tartását is. A szezon 
egyik igen nagy érdekű hangversenye tegnap 
folyt le Vihnyén, ahol Weston Willy a neves 
Wagner interpretátor s Olszka Wanda operaéne­
kesnő müvészestélyt rendeztek.

— Rudolf-szobor Nagykárolyban Rudolf 
trónörökös, a ki tudvalevőleg szenvedélyes vadász 
volt, gyakran járt el gróf Karolyi Istvánhoz Nagy­
károlyba, melynek környéken híres vadászatokat 
tartottak. A gróf kegyelete jeléül most szobrot 
fog állíttatni Nagykárolyban a boldogult királyfi­
nak. A szobrot Ligeti Miklóssal, a budapesti 
Rudolf szobor alkotójával készítteti el a gróf s a 
művész a trónörököst abban a vadász-kosztümben 
fogja ábrázolni, a melyet ottan viselni szokott.

FŐVÁROSI ÜGYEK.
— A koronázási jubileumi alapítvány

okirata. A kultuszminiszter kívánatéra a főváros 
ha'ósága többrendbeli változtalást tett a Ferencz 
József koronázó-jubileumi dijak alapitó okiratán. 
A miniszter, a ma érkezett leiratban tudatja, hogy 
a módosított okiratot — a kereskedelmi minisz­
terrel egyetértve — jóváhagyta.

— Szökőkút a parlamenti palota előtt. 
A mérnöki hivatal a tavaszszal azt a javaslatot 
tette a tanácsnak, hogy az Országház-tér déli ol­
dalán levő parkban, az Andrássy-szobor közelé­
ben szökőkut-medenezét építsenek, amelyből bok- 
rétaszerüen szökellene föl a viz. Ehhez a javas­

lathoz a középitési bizottság és a közmunkák ta­
nácsa hozzájárult. A terveket most a tanács is 
elfogadta és a munkálatok végrehajtását elren­
delte.

— A BEargii-hid fölötti tutaj kikötő. A
székesfőváros törvényhatósága a Gellérl-kőpartnak 
a Ferencz József- és Erzsébel-liid közé eső sza­
kaszának, valamint az V. kerületi újpesti kőpart 
Margit-hid és Dráva-utcza közé eső részének az 
építő költségeiből az államkincstár részéről el­
vállalt 1.200,000 koronán fölül fönnmaradt 
957,868 korona költségösszeget elvállalta, úgy 
azonban, ha ebből megtakarítás marad, azt a fő­
város visszakapja. Időközben a munkálatokat el­
végezték s a füldmivelésügyi miniszler leiratilag 
tudatta a székesfőváros hatóságával, hogy a föl­
ajánlott összegből 514,146 korona maradt. A 
miniszter ugyanekkor azt az óhajtását fe­
jezte ki, hogy a főváros ezt az ösz- 
szeget, a kőpartok építésére felügyelő bizottság 
javaslatához képest, a Urava-utcza és Rákospatak 
közé eső részen tervezett tutaj-kikötő építésére 
fordítaná. A kormány ugyanis mar régen tervezi 
ezt a tutaj-kikötőt s föl is ajánlott reá annak 
idejében 100,000 koronát. A tanács behatóan fog­
lalkozott a mimszler leiratával s arra az ered­
ményre jutott, hogy a fönnmaiadt 514,000 koro­
nát nem fordíthatja a főváros az államot kötelező 
munkákra s annál kevesbbé, mert a főváros ré­
széről fölajánlott 957,000 korona a százmilliós 
kölcsönből való, a melynek a programújában 
a miniszler részéről javasolt partvédelmi mun­
kák nem fordulnak elő a igy azoknak a 
költségeivel a kölcsön pénzkészletét nem 
lehet megterhelni. A dunai kőpartoknak a 
főváros határában való megépítése, az 1870: X. 
törvényezikk értelmében, az állam föladata s bár 
a főváros a saját kereskedelmének az érdekeit 
szem elölt tartva, egyik-másik parlrész meg­
építésében résztvelt, ebből nem következtethető 
az, hogy az elajta munkáknál fönnmaradt meg­
takarításokat az államot teriielő újabb ilyennemü 
munkákra fordítsák. De a lőváros jelenlegi pénz­
ügyi helyzete sem engedi meg az ilyen nagy ki­
adási. A tanács, mindezeknél fogva, sürgős föl­
terjesztést intézett a földmivelésügyi minszterhez 
az iránt, hogy a fönnmaradt félmilliót utaltassa 
ki a főváros központi pénztárának, a tutaj-kikötő 
kérdését pedig, ettől az ügytől különválasztva, 
önállóan tárgyaltassa.

— A görög katolikusok temploma. A szé­
kesfőváros törvényhatósága, mint egyházi kegyur, 
a budapesti görögkatolikus egyház czéljaira 
átengedte a VII. kerületi Szegényház-téren levő 
régi templomot s magára vállalta az átalakítást 
is. A tanács ma utasította a mérnöki hivatalt. 
hogy a templomot még az idén alakítsa át.

— Olcsóbb jegyek a városi fürdőkbe. Két 
egyesület az Artézi-für'őbe kedvezményes jegyet 
kért a főváros tanácsától. A tanács a pénzügyi 
osztály javaslala alapján, mivel az Artézi-fürdőnek 
annyi a fizető közönségé, hogy alig kapnak helyet, 
a kérelmet elutasította.

TÖRVÉNYSZÉK.
A meggyanúsított lőherczegi titkár.

— Vádak egy udvari tanácsos ellen. —

Néhány hónapja Unterauer József udvari 
tanácsos, néhai József föherczeg titkári hi­
vatalának vezetője váratlanul nyugalomba 
vonult, amit sokan azzal a gyanúsító híresz­
teléssel magyarázgattak, hogy több rábízott 
ügy pénzbeli lebonyolításánál illetéktelen 
hasznot keresett. Unterauer a rágalmazó hí­
resztelések terjesztőit: Hepp Győzőt, a íő- 
herczegi udvar fogalmazóját és Braun Ig­
nácz ügynököt a budapesti büntető járásbí­
róságnál rágalmazásért és becsületsértésért 
feljelentette s az úgy tárgyánál, mint a 
benne szereplő egyének magos állásánál 
fogva fölötte érdekes pür tárgyalása ma folyt 
le a büntetőbíróság előtt.

Unterauer József feljelentésében elmondja, hogy 
mint a iőherczegasszony udvari titkárát, őt bízták 
meg a család várbeli palotája építkezésének a 
felügyelésével. Junius elején Libits Adolf jószág- 
kormányzó Unterauer legnagyobb meglepetésére 
és megütközésére azt vetette szemére, hogy Pu- 
cher István építésztől, mert a palota építését őrá 
bízta, ötvenezer koronát kapott. Ennek a rágalom­
nak terjesztője Libits szerint Braun Ignácz gabo­
naügynök volt, aki saját állítása szerint magától 
Puclieitől hallotta, az alku megkötését.

Libits és Unterauer azonnal magukhoz kérették 
Puchert, de ez úgy előttük, mint Korb Flóris 
építész és Pauer Hugó udvari titkár jelenlétében 
a legnagyobb megbotránkozással utasította vissza 
Braun rágalmazó híreszteléseit s azokat hazugság­
nak bélyegezte.

Nemsokára József Ágost föherczeg is magához 
hivatta Unterauert, ahol őt Hepp Győző nevű 
udvari fogalmazó a föherczeg és Klobucsár hon- 
védfőpancsnok előtt azzal vádolta meg, hogy 
Simonyi Semadarn Sándor országgyűlési képviselő 
bérházát halezer korona provizióért a föherczeg 
számára százezer koronáért megvette. A feljelentés 
Szerint ez ellen az alaptalan gyanú ellen, amely 
miatt Unterauer az állását veszítette el, most a 
bíróság előtt csak a legmesszebbmenő bizonyítással 
tisztázhatja magát.

A várbeli palota építése.

A följelentés tárgyalását Wiener büntető járás- 
bíró mára tűzte ki. Tanúnak megjelent Libits 
rtdo'f jószágkormányzó, a panaszost dr. Fittler 
Dezső képviselte.

Braun Ignácz ügynök kijelentette, hogy ma­
gától Pucher építésztől hallotta, hogy ő az 
épité-i szerződés aláírásáért ötvenezer koronát 
adod Unterauer titkárnak.

Libits Adolf jószágkormányzó még figyelmez­
tette Braunt, amikor tőle ezt a hírt hallotta, hogy 
a dolgot most már kötelessége a főherczegnek is 
megjelentenie, vál alhatja-e érte a felelősséget. 
Braun csak azt jegyezte meg, hogy bárki előtt 
helyt áll érte, a mit mondott.

A bíró: Unterauernek volt befolyása az épít­
kezésre ?

— Volt. Tőle függött, hogy kinek az ajánlatál 
fogadja el.

Dr Fittler: Amikor tanú ur ezeket a híreket 
hallotta, nem tett azonnal ^megtorló lépéseket ?

— Kötelességből a dolgot a főherczeggel kö­
zöltem, a megtorló lépés teljesen tőle függött.

A bíró: (Braun vádlotthoz.) Önnek jogában 
áll, bizonyíthatja, hogy Unterauer ötvenezer ko­
ronát kapott Pucher építésztől.

Braun: Én nem azt mondtam, hogy Unterauer 
ötvenezer koronát kapott, hanem: hogy ezt nefcme 
Pucher mondta. Ez pedig igaz.

Dr. Fitder: Kérem, Pucher István építészt, 
mint tanút kihallgatni, kérem továbbá az építésre 
vonatkozó összes könyveit b róilag átvizsgálni, 
van-e ott nyoma annak, hogy Unterauer valami 
jutalmat kapott. Pucher egy levelet intézett a 
panaszoshoz, melyben kijelenti, hogy merő rága­
lom, a mivel illetik s hogy hajlandó összes 
könyveit rendelkezésére bocsátani. Ezt a levelet 
van szerencsém bemutatni.

A bíróság elrendelte Pucher kihallgatását, de 
a védő másik kérésének teljesítését, hogy az 
építész könyveit megvizsgálja, az építész kihall­
gatásától tette függővé. Az ügy tárgyalását ezzel 
a kihallgatással fogják folytatni.

Provízió a házvételért.

Ezután Hepp Győző vádlott ügye került tár­
gyalásra. Hepp előadta, hogy április 14-én bíz­
ták meg az udvari titkári hivatal vezetésével.

— Néhány nappal később egy ur elmondta 
nekem, hogy Unteraur József Simonyi-Semadam 
Sándor képviselőtől előre kikötött províziót ka­
pott. Ezt felszóíitásomra az illető ur Írásba is 
loglalta. Miután Unterauer katonatiszt, az esetről 
az illetékes katonai hatóságnak jelentést tettem. 
De magam ellen is kértem becsületügyi eljárást, 
mert egy tiszttársam azzal vádol, hogy én meg­
rágalmaztam.

A bíró: Ki az az ur, aki azt mondta, hogy 
Unterauer Simonyi-Semadamtól províziót kapott ?

Hepp Győző: Bodrossy Géza ügynök, aki a 
vételt közvetítette.

Dr. Fittler: Amennyiben becsületbeli ügy 
volna is folyamatban, az a büntetőügyet nem 
alterálja s kéri a tárgyalás folytatását. Klobucsár 
tábornoknak kihallgatását is kéri.

A1 bíró, mert ebben az ügyben katonai be- 
csülelügyi eljárás van folyamatban, a tárgyalást 
felfüggesztette, mig a becsületügyi eljárást be 
nem fejezik.

Dr. Fittler a végzés ellen fölfolyamodást je­
lentett be.

— A sikkasztó ügyész hagyatéka. Dr.
Nagy Géza nagyváradi ügyész váratlan öngyil­
kossága néhány hét előtt általános feltűnést kel­
tett, amig az ügyészség pénzkezelésének meg­
vizsgálására kiküldött igazságügyminiszteri szám- 
tanácsos meg nem találta a hirtelen öngyilkosság 
meglepő okát. Az ügyész ugyanis a hivatalos 
pénzből 34,582 koronát elsikkasztott. A kincstár 
jogügyi igazgatósága most az elsikkasztott 34,582 
korona erejéig keresetet adott be a budapesti 
törvényszékhez özv. dr. Nagy Gézáné, szül. 
Richter Mária, mint kiskorú Nagy Vilma és Sára 
természetes és törvényes gyámja elsőrendű, va­
lamint néhai dr. Nagy Géza ismeretlen örökösei, 
másodrendű alperesek ellen. A törvényszék a 
perlelvételre szeptember hó 9-ik napjának dél­
előtt 9 óráját tűzte ki a törvényszék pertárába s 
az ismeretlen örökösök ügygondnokául dr. Ráth 
Endre budapesti ügyvédet nevezte ki.

— Egy elbírót fegyházra Ítéltek. Gálfalvy 
Zoltán a kőhalmi járásbíróság sok éven át volt 
albirája nemcsak hogy a nála lefizetett bírság­
pénzek legnagyobb részét eltulajdonitotta, de 
még a járásbíróságnál letétben őrzött összegeket 
is végzésileg önmagának utaltatta ki. A mikor 
aztán n\ULidijba vonult, kipattant a bűnössége s 
az erzsébetvárosi bíróság háromévi fegyházra 
ítélte. Az Ítélőtábla két esztendőre enyhítette a 
büntetést. A vádlott semmiségi panaszát a Kúria 
ma Sebestyén Mihály elnöklete alatt tartott ta­
nácsülésében elntasitotta s igy a tábla Ítélete 
jogerőre emelkedett.

— Körözött katonaszökevény. Krausz Dá­
vidot, haranglábi (kisküküliőmegyei) születésű 23 
éves, nőtlen epitőfelügyelől, szabadságolt gyalo­
gost az 50-ik gyalogezred parancsnoksága mint 
katonaszökevényt körözi.

______________________________________ &

SPORT.
— A kottlngbrunnl versenyek. A negyedik 

nap programmját az 5000 koronás Államdij teszi 
érdekessé, melyre uyolez siáyer lovat köteleztek. 
Ma-nak az első napi futása Con amore mögött 
igen jó, utolsó galoppja volt a holnapi versenyre, 
melyei föltétlenül meg kell nyernie. A második 
helyért valószínűleg Nemes és Gondos küzdenek 
Jelöltjeink az egyes futamokra a következők.

I. Erica—Buzakalász—Szalonka
II. Jongleur—Royal Flash—Agnes forrás
III. V erta—Tartarln—Or if lamme
IV. Ma—Nemes—Gondos
V. Komm Carllnchen — Heidelbeere

VI. Grognard—George Herbert—Alarích
VH. Tlmbal — Palmaria—Vlnetta
— Atlétikai verseny Ó-Budán. Az óbudai 

tornaegylet holnap délután fé hat órakor házi 
versenyt tart, me ynek minden száma handicap. 
A verseny sorrendje a küvetkező: I. 60 méteres 
síkfutás. II. 400 m. síkfutás. III. 800 m. síkfu­
tás. IV. Sulydobás. V. Magasugrás. VI. Távoi- 
ugrás.

— Evezőseink nyári működése. A nem­
zetközi és országos versenyek lezajlása után se 
pihennek derek evezőseink, hanem nagyobb ki­
rándulásokat téve, hódolnak szép sportjuknak. 
A »Hunnia* egy négyese a Tiszát evezte végig, 
a máramarosmegyei apszineczi gáttól Titeiig. A 
szolnosi Tisza evezős egyletnek négyes csapata 
julius 22-én elindulva a Vaskapuhoz igyekszik. 
A győri csónakázó egyesületnek négyese a napok­
ban leevezett látogatóba a »Pannónia« evezős­
klubhoz, melynek tagjai közül augusztus 6-ikán 
nyolezan Szolnokra mennek, hogy az ottani 
evezősökkel együttesen túrázzanak.

— Sportüunepsly Hódmezővásárhelyen. A 
legnépszerűbb lestgyakorlati ágakat felölelő nagy­
szabású sportünnepélyt rendez augusztus hó 
6-án a hódmezővásárhelyi torna-egyesület. A 
sportünnepély programmja a következő. Délelőtt: 
1. Távuszás. 200 m. Pálya a Tisza. II. Gyorsaszás 
300 m. III Kardvívás egész testre. Hat voltra. 
Délután: IV. Távolugrás. V. Sulydobás. VI. Szer- 
tornázás. VII Rúdugrás. Vili. Síkfutás. 100 yard. 
IX. Diszkoszvetés. X. Magasugrás. XL 1. angol 
mídes futás. A győztesek tiszteletdijakat és ér­
meket nyernek. Nevezési határidő jultus 31.
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KÖZGAZDASÁG.
A vetések állása.
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hogy
Az Országos Magyar Gazdasági Egyesület ga 

bonaárjegyző irodájához következő jelentések 
érkeztek a vetések állásáról ez évi július 27-én.

Arad. A terméskilátások — a tengerit és 
egyéb kapásnövényeket illetőleg — a nagy 
szárazság iolytán napról-napra rosszabbodnak.

Baja. A múlt napokban jó csapadék volt, 
tengerinek azonban nagyobb eső kellene. A csép- 
lésChelyenkint megkezdődött, átlag 9—10 rn. m. 
holdankintí termés várható búza rozs és zabból.

Békés-Csaba. Kukoriczából a terméskilátás 
nagyon gyenge. Takarmányhiány nagyobb, mint 
az elmúlt évben.

Érsekújvár. Az aratást már befejezték s még 
csak a zab van hátra. Próbacséplés megtörtént s 
búzából 7 5 q. rozsból, 8'50 q., árpából 10 q. 
termés várható kát. holdankínt. 1 engeri szép. 

Zab és czukorrépa kitűnő.
Győr. A zabot is már aratni kezdik s ebből 

holdankint 6—9 q. eredmény várható. A ten­
geri igen szép, de úgy erre, valamint a burgonya 
és répára eső már a közeli időben
volna. .

Kaposvár. Aratás végefelé közeledik, cséples
folyamatban van.

Kassa. Csóplés részben már megkezdődött 
búzából 5—6 q., rozsból 4 — 5 q., árpából 10— 
q. holdankint! termésre számítanak.

Kecskemét. A próbacséplés tapasztalatai sze­
rint a minőség (csekély szorult gabonanemek Ki­
vételével) kitűnő, mennyiségre nézve kisgazdák is 
teljesen meg vannak elégedve. Lluza 9 12, rozs
10—14, árpa 12—15 magot fizet.

Léva. Az időjárás esős, meleg, az aratást be­
fejezték; a gabona jó középtermést adott. A ka­
pásnövény nagyon szépen fejlődik és igen jó ter­
mést igér.

Losonoz. Az aratási munkák folyamatban van­
nak. Az őszi általában közepes, a tavaszi jól fize­
tőnek mutatkozik.

Mískoloz. Időjárás enyhe és meleg, váltakozva 
kiaebb-nagyobb viharokkal. Átlag jó középtermés 
ígérkezik. Búza és árpa igen szépek, úgy 
lász, mint a szalma és szemek is. 
megdőlt gabona látható. Aratás még 
csóplés még nem kezdődött meg, 
szép.

Moson. A csép.éa még nincs befejezve, így a 
gabona átlagos terméséről nincs adatunk.

Nagybeoskerek. yy kedvező időjárás folytán
a cséplés szépen halad előre. Az eddig befeje­
zett ‘.cséplés eredménye búzánál 7—7 és tél, 
zabnál 10 s árpánál 12 métermázsa, Minőség, 
szem és tisztaság kielégítő. Az időjárás többnyire 
száraz meleg, a napokban jó eső volt, mely a 
kukoriczának és a kerti növényeknek nagy hasz- 
nára volt.

Nagy-Kanlzsa. Az aratást nagyobb részben 
befejezték. A cséplés javában folyik különböző 
eredménynyel ; részint kielégítő, de részben, 
ahol a gabona megdőlt és a forróság megszorí­
totta, silány és könnyű minőséget nyerlek.

Nagy-Szombat. Terméskilátások búzából ma­
gyar holdankint 10 métermázsa, árpából 9 — 12 
métermázsa, rozsból 11—12 métermázsa.

Nagyvárad. Az eddig beérkezett jelentések 
szerint katasztrális ho’dankint búzából 6 méter­
mázsa, rozsból 6‘5 mótermázsa, árpából 6 50 
métermázsa, zabból 6"50 métermázsa termés 
várható. A kapásnövények a tartós szárazság 
miatt sokat szenvednek. A szépnek Ígérkező ten­
geri termés részben már megsemmisült. Általá­
ban pedig csak kis termés várható.

Nyltia. Az eddigi cséplési próbák eredménye 
után Ítélve, a várt eredmény nem következett be, 
mert a búza magyar holdankint 6—11 mm., rozs
5__9 mm., árpa 5—9 mm. termést adott. Szalma
elegendő van. A kapásnövényekre volt jó eső, 
tehát kielégítően állnak s ha valamely újabb baj 
nem éri, jó termést Ígérnek.

Nagy-Szeben. Az aritás a kedvező időjárás 
mellett javában folyik. Cséplések még nem tör­
téntek. A cséplési eredmények a múlt évihez 
képest, gyengébbek lesznek. A kapások az eső 
után, jó fejlődésnek indultak.

Pancsova. Terméskilátások búzából átlag
8—9 mm., árpából 12—14 mm., zabból 11—12 
mm. A mait napokban jó eső volt, igy a tengeri 
jó középtermést igér.

Pápa. A cséplés megkezdődött ea végeredményt 
középminőségünek lehet mondani, a rozs azon

ban silány. Burgonya sem leasz annyi, mint a
mennyit vártunk. Tengeri ez idő szerint szé­
pen áll.

Szatmár. A szárazság egyre tart, tengeri sok 
helyen egészen le van sülve, répa is gyenge s 
fejlődése visszamaradt. Az idei lóherevetések szin­
tén igen sokat szenvedtek a szárazságtól. Saiju- 
termés nem lesz.

Sopron. Az aratást befejeztek, a termesered­
mény általában jó közepes. Folyó hó 22-én a 
megyében több helyen jégeső volt, mely néhány 
községben a szőlő és gyümölcstermést tönkre­
tette.

Újvidék. Terméskilátások igen jók.
Tiszaug. Urasági búza szikes agyagon 5 tűm., 

homokos agyagon 7.20 mm., rozs agyagos földön 
6.55 mm. termést adott holdanként. A szárazság 
aggaasztó, mező nincs, tengeri és répa elfony-
nvad. . .

Versecz. Tegnap jó 1 és fél órai eső volt, 
mely a tengerinek nagyon segített, de azért mégse 
lesz jó termésünk, mert eddig 25 százalék e.ve­
szett. Buzaeredmény állag 10 métarmázsán túl.

Zalaegerszeg. Az aratás nagy részben be\ég- 
zűdött. A cséplési eredményről megbízható tudó­
sításaink még nincsenek. A termés általánosság­
ban közepesnek Ígérkezik.

Zsnta. Az aratás már bevégződött, a cséples 
javában folyik. Esőre nagy szükség van.

KEBESZCEBELEMo

** Fizetésképtelent égek. A Budapesti Hi­
telezői Védegylet a következő fizetésképtelensé­
gekről értesült: Kick Nándor Orsóvá, Starck 
Izrael Sátoralja-Ujhely. A bécsi Creditorenverein 
pádig a következő fizetésképtelenségi eseteket 
közli: Steimtz Gyula kereskedő 0-Banovcze, 
Morovics Iván kereskedő Zimony, M. Jaklin 
vegyeskereskedő Zágráb, Bobak Márton házaló 
Titel és Patkócz Labach György kalapos Sopron

XPAKÜ GYEK,
__ Az iparíeetülatek felterjesztése, tudva

levő dolog, hogy az iparteslületek, továbbá a acres 
keddi- és ipartársulatok fülterjesztéseit a miniszter 
érdemleges elintézés előtt véleményezés véget 
rendszerint leküldi az illetékes kereskede.mi és 
iparkamarához. Ez az eljárás azonban gyakran 
az ügy hátrányára késedelmet okoz. Ezen a bajon 
segítendő, a kereskedelmi miniszter 
óhajtja a dolgok menetét 
előterjesztések az illetékes 
tessenek eléje, s éppen 
utasította a közigazgatási 
uj módszert ajánlják az ipartársulatok és testületek 
figyelmébe. Rendeletében a miniszter kijelent 

ezzel távolról sem kívánja a közte és az

okoz. Ezen
most úgy 

módosítani, hogy az 
kamara utján lerjesz 
ezért körrendeletben 
hatóságokat, hogy az

ipartestületek közt fenálló közvetlen érintkezést 
befolyásolni, csupán gyorsítani óhajtja az olyan 
ügyek elintézését, amelyekben a törvényes érdek- 
képviselet véleménye nem mellőzhető, s ugyan; 
akkor szorosabb kapcsolatot kivan teremteti 
nz ipartestületek és a kamarák közűit.

jutalék fogfelszámittatni és eszedetni. Ha azon an
ily rakományok bármily okból is azidén mar Becsen 
túl nem szállitatnának, hanem Becsben vagy ecs 
alatt maradnának, ezeknél a szállítási jutaiea e - 
számítása elmarad, valamint természetesen a éri. 
megjelölt módon való száililásra a jogosultság is 
megszűnik.

A szállítási jutalék a következő :
a) Passauba feladott küldeményeknél 1JJ D" 

kint 5 pfennig.
b) Regensburgba (helyben és átmenet) feladó, 

küldeményeknél 100 kg-kint 10 pfennig.
c) Az 1904. évi augusztus hó 1-től a kombina 

hajózási és vasul! forgalomban fennáfió I. sz. ki­
vételes díjszabásban, valamint esetleg megjelenő 
pótlékaiban foglalt és Passauon át érvényes jj* 
tételek alapján elszámolt küldeményeknél, tovab a 
az 1905 évi julius hó 1-tői a vasúti és hajózást 
forgalomban Pozsony-Passauon át érvényes díj­
szabás (A. szakasz 1. rész) alapján elszámolt ku 
deményeknél 100 kg-kint 5 pfennig. A kombtna 
hajózási és vasúti forgalomban fennálló II.,

5IV. kivételes díjszabásoknak Passauon át érvé­
nyes díjtételei alapján, valamint a vasúti és hajó­
zási forgalomban Pozsony-Passauon át . érvényes 
díjszabás (A. szakasz 2. rész) díjtételei a.apjan 
elszámolt küldeményeknél szállítási jutalék nem 
számitlatik fel) A társaság fenntartja maganaK 
züks‘;g esetén a bajor állomásokra rendelt u 
iemények felvételét vagy átrovatolását a körülmé­
nyekhez képest korlátozni, vagy eset cg teljesen 
beszüntetni. _ ,

o Budapest —newyorki levéltáriatok. A 
kereskedelmi világ tájékoztatására a posta- é» 
táviró vezérigazgatóság a következőkben te^zi 
közzé az augusztus havi bndapest—newyorki le­
vélzárlatokat: augu-ztus hó 11, 12, 13, 18, ló, 
20, 25, 26, 27-én délután 2 óra 10 p. Becs— 
Bodenbach, Dresden, Eremerhavenen át, 1, 2, 3, 
9, 10, 14, 15, 16, 17, 21, 22, 23, 24, 28, 29 30, 
31-én délután 2 óra 10 p. Pécs, Salzburg-Avri 
court, Paris, Cherbourgon át. 8-án este 10 óra 
30 p. Becs, Tetschen, Dresden, Cuxhavenen át, 
7, 14, 21, 28-án este 10 óra 30 p. 4, 5, 6, 7-cn 
délután 2 óra 10 p. Becs—Coin, Ostende, Lon 
don, Queenstownon át. _

o Grbánfalu rakodó megállóhely. A kör 
mend-németujvári helyi érdekű vasút Strom és 
Némeiujvár állomásai között fekvő, eddig c ak 
személy és podgyászforgalomra berendezve volt 
>Orbánfalu< megállóhely, megálló-rakodóiielyiyo 
átalakíttatván, ez évi junius 7-én kocsirakomány 
fehéráruk fel- és í adasáru is megnyíltától'.. Íven 
inegálió-rakodóhelyről vagy oda élő állatok es 
oly szállítmányok, melyeknek be vagy kirakásához 
külön berendezések vagy segédeszközük igen.e.- 
tetnek, nem továbbíthatók.

o Menetrendváltozás. Az államvasutak 
igazgatósága tudatja, bogy a jelenleg DunipaUj 
ról délután 12 óva 45 pcrczkor Kunszentmiklós 
tusra induló vegyesvonat ez évi augusztus 1-tu 
kezdve, később fog közlekedni és pedig, akként 
hogy Dunapatajról délután 1 ura 35 perczkor in 
dúl és Kunszentmiklóstasra délután 4 óra -0 
perczkor érkezik, hol Budapest felé a személy 
vonathoz, Szabadka leié pedig a gyorsvonathoz 
lesz csatlakozása.

o Az osztrák Lloyd szerződése a kor 
mánynyal. Becsből jelenti!;, hogy brankíurtc

10Ü0 mm 17,20 korona háromRaktárára
h°Bozs uj-áru 100 mm 13.05 kor., 800 mm 14 K 

OOin. 13 IC, 400 mm 12 K, 500 mm lk.Jo jxoi. 
200 mm 12.95 kor. 500 mm 12.9o aor. 200 12.9o. h, 
150 mm 13 kor, 300 mm 12.90 kor, 100 mm 12 90 
kor mind készpénzfizetés mellett, parii ásva.

Árpa : uj áru 1000 mm 12.20 korona, készpénz- 
fizetés mellett. ,n

Zab, ó áru: 100 mm 13 60 korona, 100 mm 13.10
kor, mind készpénzfizetés mellett, paritásra.

Zab, uj áru : 100 mm 12.60 kor, készpénzfizetés

‘ "Tengeri: 100 mm 15.80 korona készpénzfizetés
mellett. .

Arak 100 kilogrammonkmt 
mi ók.

BÉCSI ÉRTÉKTŐZSDE.

koronaérlékben ér-

A határidőüzlet irányzata szilárd volt. 
Köttetett:

Délelőtt:

Búza októberre 16 52, 16.58, 16,16, 16.44 k,
Bnza áprilisra 16.94, 16.90 17.-, 16M 16,92 k. 
Rúzs októberre 13.22, 12.34, 13.04 lu.10 k.
Tengeri júliusra 16.20 k. „ .„ ir-9 i.
Tengeri augusztusra 15.50, lo lo k
Tengeri májusra 12.10. rz.z,., íi.o-,
Zab októberre 11.76, 11.78, 11.61) k.

1 órakor zárodnak

Búza októberre . . 
uza 1906 áprilisra 
ozs októberre 

Tengeri júliusra 
Tengeri augusztusra , 

engen 19U0. máj.-ra 
tb októberre . . . 

Repcze augusztusra .

16.42—16.41 
16.94—16.96
13.10— 13.12 
16.— 
15.50—15.52 
12.14-12.16 
11 66—11.68
21.10— 21.30

Becs. jul. 28. (Az Egyetértés távirata.)
A berlini piacz vasbánya értékéinek arhanyatlasa 
na a párizsi értéktőzsde lanyha irányzata a mai 
élőtőzsdére semmi befolyást nem gyakorolt, a 
mely az ismeri okokból, különösen a kitűnő ma­
gva aratási hírek hatása alatt megmaradt szilárd 
és változatlan irányzatánál. Ez a barátságos han­
gulat épp úgy az üzlet kereteben, mint ku.onosen
a kulissznál uralkodott. „

1! or&koi záródnak: Osztrák hiteT.Si.venv
662.50, magyar hitelbank 782.—, magyar-osztrak
államvasal 675 75, üniobank d;" ^su
86 50, alpesi bánya 527.25, nmarnuranyi vasmű
546.50, májusi járatién 100.60, torok sorsjegy
142— német birodalmi mama lm.oi piagai 
vasmű — elbavölgyi vasul 443. magyar korona- 
járadék 96.95, Anglobank —, Dani,verem • ,

inderbank —, fegyvergyari —, goznajo-
zási részvények —.—.

A déli tőzsde nagyon nyugodtan 
változatlan árakon.

Jegyeznek: osztrák hitelrészveny ( 0:.o0, ma­
gyar hitelbank 782. , Lünderbank 4
bank 540.50. Anglobank ——, h....... „

m  magyar-osztrák allamv&oUÍ
vasút 86.50, elbavölgyi vasút 
527 50, rimamurányi vasmű
müipar 2672, májusi járatién . - .....oi .

járadék 66.95, törők sorsjegy 142 —, nemet

nyílt meg,

Union- 
yesület 

tiV4.— déli 
—.—, xipK»i bánj a 
549.75, prágai vas- 
100.60, magyar ko-

— ,, ronaj
márka 117.37, hirlenbergi 
—.—, cseh kőszénbánya 
564—., északi vasút —.—,

Béos, jul. 28. (Magyar értékek

g. -/i.ajózas 
fegyvergyái

Délutáni forgalom.

Ma a következő liquidálási árfolyam 
latoit meg.

4 óra d0 perczkor zárodnak :
16.16—16.18 k 

* ’ ! 16.70-16 72
‘ " . 12.94-12.96

" " * " IC 16—16.18

8.—,
, föld

Búza októberre . . 
Búza 1906 áprilisra 

ozs októberre . 
lengeti júliusra . 
'engen októberre 

Zab októberre . .

rá rí stag
4 százalékos arany-járadék 115.95. 
köles, sorsj. 165.75, Magyar hiti 

állapit- M. lesz. és váltób. rszv.471.— Rimamurányi i tó. • 
M. ezukoripar —Adria hajózási r.-t. ,• 
Ma^y. koronajaraclék 96.90, 4 százalékos megy. 
tcherm. kötv. 96.iU M. ny. Ic. sorcvcgy - ' >-J- 
Kassa-oderb. v.-rész v —M. keresi, bank , 
M. jelzálou'liileliiam. 503.—.

Becs, jul. 28. (Osztr A:
radék 100.50, 4.2 százalék 

105.— 4 százaléké: esz

k 4.2 szá-
5 ezüst 
ranyjár. 
sorsjegy

, . . 11.88—11.Uü

Budapesti gabonaforgalom.
gabonaforgalom az uloiso 24A budapesti 

alatt a következő volt:
Érkezett:

t 19666 mm.
1382 «

l 4133 *
1048 »

Tengeri 1436 >
440 > 
193 »

óra

íállittalott
mm

iicpcza
Liszt
Korpa

tsz 
4001 

100 
510

8231

15274 » 
1818 »

Termény tÖzsds.

A terményrőzsdén forgalom nem lejlődött ki.

értékek zárlata.)
zalckos papirjár 
járadék 100.45—jud.- 
119.40, Osztr. koronajáradék 100.50, I860
157.10, 1864. sorsjegy 295.— Osztr. hite. i*r. .
47».—, Osztr. hitei-iészv. 663 25, Ai - -
____. Union-bank 540.50, Bécsi bankverem ool
Osztr. Länderbank 449.75, Osztr. magy. bank 
Oszt;-, »nagy. államv. 6/3.50, Déli vasút 86. ■ -'->e-
völgyi vasút 444.— Duna-gőzha.-társ. 998
rézsv., 527.2"), Dobány-részv. 370.— -,J . :
19.10, Os. k. arany (vert) 11.5
240.10, Német bankváltók 117.5:0 Lipotkono ■ 2
Osztr. Lloyd 736, Tőrök sorsjegye:. 141..;< ; •-y)01

Az utótuzsdén jegyeznek: ősz rak iiib-.U üuo <o, 
hitel 782.—, Anglobank 308.50, ^ Bank- 
t 552.—, Unionbank 540.7 i, L 
áliamvasut 673.75, déli vasú1 86.25, 

145.—, dohányrészvény 3iD.nO, 
mo— alnesi bánya 528 25, 

korona jár:.dék 
német márka

magyar 
egye.'üh 
440.75,
elbavölgyi vasút
rimamurányi vasmű 5i9.—, alpesi 
májusi járadék 100-50, magyar 
96.50, török sorsjegy 142.25, 
117.36 — 117.40, szilárd.

GAZDASÁGI HÍREK.
* Műtrágyázást kísérletek czukorrépával.

agyaróvári országos növénytermelési kísérleti 
61 • • - -■ -- —~ i..-is.i,s.í! -eszeibenállomás' két éven át az ország különböző n 

f- kvő 26 uradalom közreműködésével k serieteket 
folytatott annak a kipróbálására, Rogy a műtrágya- 
félének mily hatása van a ezukorrépavetesekre. 
a kísérletek beigazolták, hogy a mesterséges

kedvezőtlen volt,

mint a csakis 
vázolton. A chilisalétrom al

trácvaféiék, noha az időjárás 
legtöbb helyen növelték a termést. — A lerrnes- 
lubhlet a szuperloszfáí es clnlisalélrommal trágyá­
zol: pavczellákban nagyobb vo 
szuperfoszfáttal trágv
kalmazása legtöbb esetben nem volt jövedelmező, 

s mert a terméstöbblet öt kísérlet kivételével nem 
fedezte a trágyázás! költségeket. A szupeifoszfát 
e'Tymai’ában alkalmazva azonban számos helyen 
jövedelmet szolgáltatott, mely azonban legtöbbször 
csak mérsékelt volt. — A répa czukorlalta mara 
és tisztasági hányadosára gyakran nem volt lénye­
ges hatása a trágyázásnak. A szuperfoszfát egy­
magában alkalmazva gyakrabban és 
mértékben növelte a ezukrot és a tisztasági hánya­
dost, mintha salétrommal együtt alkalmazták. — 
A chilisalétromnak gyakran említett hátrányos 
hatását a czukortartalomra, a kísérletek nem 
igazolták.

Albert, az Osztrák Lluyd-társ ság vezérigazgatója 
ma odaérkezett, hogy a kormánynyal a szerző­
désre vonatkozó tárgyalásokat fulvtasaa.

o Gyurgyevo állomás újból megnyitása. 
A Dunagőzbajózási Társaság közli, hogy Gvur- 
gyevo állomását a személyforgalomnak újból meg- 
uyilolla, azonban az ezen állomásra irányuk' 
gyorsáru-forgalom továbbra is szünetelni tog.

o Hajóforgalom a Vaskapunál. Orsováró 
jelentik, hogy ott ma elhaladt egy uszály hajó 
Niddinbul 5U10 mm. repczével Zimony számára, 
egy hajó Rahovából 3319 mm. és Karábiából 
3516 mm. repczével Budapest szamara.

AßUDAPESTI ÁRU- Eo értéktőzsde.

a ka- 
llelyenként 

folyik. A 
Kukoricza igen

nagyobb egy

KÖZLEKEDÉS.
o Qabonaszállitáe Paaaau éa Regenabuig

GabonatÖ2Bde.
A mai tőzsde irányzata a tegnapihoz hasonlóan 

szilárd volt. A malmok ma is igen jó vételked­
vet mutattak és egy cseppet sem idegenkedtek a 
tegnapiaknál jóval drágábbra tartott ajánlatoktól- 
A forgalom meglehetősen élénk volt, elkelt minL- 

26.000 mm. búza a tegnapiaknál 20 — 30 
fillérrel drágább árakon. A legdrágább eladási ar 
18.50 korona volt 80 kilós liszavidéki ó-buzáért 
a legolcsóbb pedig 16.60 korona, 76 kilós sze- 

rémségi búzáért.
A mai határidöüzlet jóval a tegnapi zárlaton 

felül indult meg. Az árfolyamok folyton emelked­
tek, csak később a uyeresúgi realizálásokra állót1 

be némi visszaesés.

Értéktőzsde.
A mai tőzsde, minthogy a külföldi árfolyamok 

nem buzdítottak, csöndes forgalom mellett tartott 
irányzattal folyt le. Járadékok bécsi jelentésekre 
emelkedtek, a mit ott a politikai helyzet kedve­
zőbb felfogásával indokoltak. A járadék ezen szi­
lárdsága délben is folytatódott és csak az utó- 
tőzsdén mutatkozott valami áru. A tőzsdeidő 
második telében az irányzat magasabb külföldre 
megszilárdult és kölcsönösen u két hitel részvényt 
vásárolták körülbelül 2 koronával a délelőtti ár­
folyam lelett. A helyiértékek piaczán a berlini 
szénrészvények állandó szilárdságának halasa 
alatt salgótarjáni kőszénbánya részvényeket ma­

gasabb árakon is keresték.

Elötözsde.
Köttetlek:

KÜLFÖLDI ÉRTÉKTŐZSDÉK.

h'iivia
263 —

Az elötözsde irányzata tartott volt.
Osztrák hitelrészvény 662.25—662.a0, magyar túlél 
bank 782-783, magyar leszámítoló es 
bant; -, magyar jelzáloghitejbank 11. kib. nOo, osz- 

"\ar áliamvasut 6..I.10, deli vasul , rima 
vasmű 550.25, Magyar koronajáradétr J1.U0 
közúti vasút —, Városi villamos vasút —.

Berlin, jul. 28. (Az Egyetértés távirata.) 
Zárultkor jegyezteti* 4.2 «„-as pa: or Aradéi;

------ 4-,-us osztrák arany-járade« lOi.iU orz.r.
hitelrészveny 208 90, déli vasút ."10 ore- o-.n. 
jegyek 216.10,47» uj orosz kölcsön —.— Disconto 
tommaudit 192.80, dynamit trust 132.8J, narpem 
23.50, 4.2e|, ezüstjáradék 100.70 i' 
aradék 97.60, magyar koronajáradé . 9/ - '■ osz­
trák-magyar áliamvasut 144.40, bécsi '.-4' ár Bu.lö, 
olasz járadék —.—, ált. villamossági
3^__j gelseukirckem 256 — Laura-soüu 

szilárd.
Frankfurt. (Záriul) jul. z-. -1.2 

101.20. 4°,o oszt. arany-járadék 101.6 . 4 
nyjáraidék 97.75, Osztr. hite.' ■ r zv. 

Osztrák-magyar áliamvasut 1: .c , E- 
-ati vasút —, Bustiehradi vasul —. 
áttuar 20.46. Bécsi Bankverein 140 

részvény 151.50, 6',0 m. arany 
4-2°/0 ezüst-járadék 101.2 > Osztr.
100.70, magyar koronája 
gyár bank Í17.10, 
libavölgyi 
váltóár 813.75, 
báuva-részvény

trák-ma 
murányi 

>7.10,
11 óra 18 poréikor zárodnak. Osztrák inte.

részv’662----- 662.50 magy hitelbank 7b2.7o—■— <=.
magyar leszámítoló- és pénzváltób. 475.----- ;4/4.
magyar jelzáloghiteibank 11. kb. 50o.--oUo.oO
osztrák-magyar áliamvasut 6id ;>0----- 6.-t. deli vas
86-86 50 rimamurány, vasmű 5ÓO-Ö5O.50. magva 
koronajáradók 96.05-96.10, magyar aramyjáradek
116.25—116.50, Közúti vasút 5i0.----- n.U.oU, városi
villamos vasút 316.51—317.

állomásokra. A Magyar Folyam és Tengerhajó­
zási Részvénytársaság igazgatósága a következő­

ket közli :
A Magyar Folyam- és Tengerhajózási Részvény- 

társaság kötelezettséget vállal az iránt, hogy _ ál­
tala 1905. szeptember 1-től a folyó hajózási évad 
vécéig Passau és Regensburg bajor hajóá'loma- 
sokra való szállítás végett elfogadott gabona- és
őrlemény küldeményeket (uszályrakomanyoknal az 
esetleges szeptember 1. előtt leladott részletrako­
mányokat is) az említett rendeltetési állomásokra 

mindenkor érvényben levő dqtelelek mellett el­
szállítja, a mennyiben ez a nyílt hajózás alatt 
egyáltalán lehetséges. Nevezeles.n elvállalja a 
társaság azt a kölezelíséget, hogy az ilyen erede­
tile" Regensburgba czimzett gabona-és liszlrako- 
mányokat még az esetben is, ha a passauregnsburgi 
vonalon sekély víz miatt a hajótorgalom időlege­
sen beszüntettetnék, vagy korláloztatnék, a min­
denkor érvényben álló hajódijtélelekért esetleg 
vasulon szállitatja Passauból a regensburgi vas­
úti állomásra; illetőleg a regensbnrgi átrakásra 
rendelt rakományokat esetleg már Passaulól fogja 
luvarlevelenkint legalább ÍU.COU kg.-nyi mennyi- 
séfekben, a Regensburgon at eredményező ossz- 
fuvarért (hajófuvar Regensburgig és vasúti fuvar 
Regensburg-Dunapartiól) a felek álla megjelö t 
vasúti rendeltetési állomásokra juttalm. A szállí­
tási djkölönbözetek lehetőség szerint rovatolas 
utján, vagy a leszámolás alkalmával passaui ügy 
nukségünk által átrakási számlákon togiiaa 
e,Tyenliteni. Ila azonban a fuvarkülönbözetek bár­
mely okból visszatérítés utján egyenlilettnének ki 
ily esetekben az illető küldemény feladója aha 
az eredeti hajózási fuvarlevél, valamint a Passau­
lól s ó ó eredeti vasúti fuvarlevél bemutatandó. 
Üre. zsákoknak Passauba rendeléséből netán fel­
merülő szállítási és mellékköltségek a szállító fe 
leket terhelik. E szállítási kötelezettség ellválla 
lása a társaságnak több költséget okoz, melynek 
részben van fedezésére az 1905. szeptember 1-tő 
a folyó évi hajózás beszüntetéséig Passau vagy
Regensburg bajor hajóállomásokra feladott gabona- 
és őrlemény-küldeményeknél (uszályrakományok, 
nál az esetleg szeptember 1. elüti feladott részlet- 
rakományoknál is) a mennyiben azok még a folyó 
évben Bécsen túl száll itatnának, az alábbi szállítási

Részleteiben igy alakult a mai üzlet:
A készáruplaczon a búza mérsékeli kínálat 

és jó vételkedv mellett szilárd irányzatú volt. El­
kelt ca. 25 ezer mm uj- és ó-buza 20—30 fillérrel 
drágább árakon.

Rozs (uj-áru) 10 fillérrel drágább ; azonnali 
szállításra 12.80—11.05 koronáig élhető el.

Takarmányárpa uj-áru jó keretiét mellett szi- 
árd és 12.20 koronáig jegyez he ybeli paritásra.

Zab szilárd ős helyben 13.20—15 koronáig fizet­
nek.

Tengeri szilárd és 15.90— koronáig jegyez, 
prompt szállítva helyben.

Elkelt:
UJ-buza. Tiszavidéki: 1000 mm 79.5 kg 17. és 

fél kor., 200 min 80 kg 11.45 kur. 10O mm HO i.c- 
7.50 kor, 100 in m 81 kg 17.50 korona, 3t,0 

kg 17.35 korona, 1000 mm 80 kg 17.40 
fc-lstí. 100 mm 80 5 kiz 17.20 kor, 10 0 min 
17-35 kor., 100 mm 79.5 kg 17 10 Kor, 1200

ki-

Déll tőzsde.
külföldre szí

: -rau
y I r 
1.2 J

Londom- 
Vii > •

(iicsf -a bl» 'U, 
koronajur uuéK 

dók 97.1U Osztr.-Tna- 
Déli vasút részvény 18.2a 

vasút —.—, Becsi váiíóár 8Ó1.75. 1 trui 
Unió-ban..-részvény —.—, A pcsr 
264.—, szilárd.

Baiis. jut. 2b. (Zárlat) Oszt. arany,arariek 
101.50, íranczia járadék 9930 olasz • >■
román kölcsön —.—. dörög cöicsön -7ö , i-gyp-
t ami járadék 107.—, ti örök pouányrészvény 4U-..—, 
Credyt loncier de France 704.—, 
bank —.—. Banque (Jtlomane i

Meridionalvasut i75. De Beers ,

27u.-

Uszlr. Lándcr- 
u., Dch vasút

9: Cliar-

-9/.20, 
városi

81 kg 17.45 kor. 
mm 80 kg 17.4o

mm b0 
korona, 
79.5 kg 
mm 79

.cg 17.30 kor, 500 mm 79 kg 17.40_ kor,0200 mm 79 
kg 17— kor, 100 mm 79 kg 17,25 kor, 600 mm 
18 kg 17.10 kor, 100 mm 79 kg 17.70 kor mind há­
rom hónapra.

Pestmegy evidéki: 600 mm 
k T 300 mm 79 l>. 17.45 kor, 300 
K 550 mm. 78 5 k. 11.45 kor. 1350 mm 80 Kg 17,45 
kór, 200 mm 79 k. 17.15 kor, 100 mm 80.5 kg. -17.20 
í or, 20.) mm 79 k. 16.35 kor, 200 mm. 79 kg. 17.— 
j00 mm. 79 l:g 16.90 K, 1000 mm. 78.5 k. 17 
K 300 mm 88 5 kg 17 kor, 100 mm 78 kg 17 
ior, 100 mm 77.5 kg 16.60 kor, 100 mm 76 kg 16.60 
K 200 mm 77 kg 16,70 kor, mii d három hónapra.

Bácskai1 700 mm 77 kg 17,10 korona, ÍOUO mm 
77 kg 17 Kor, három hónapra.

Szerémségi: 200 mm 76 kg 16.60 kor, 100 mm 
kg 17 kor, három hónapra.

Búza (ó): 'liazavideki: 300 mm 80 kg 18.50 
kor 150 mm 81 kg 18,20 kor, 500 mm 81 kg 18.30 
kor, 200 mm 81 kg 18.25 kor, 500 mm 81 kg 
18.22 és tél kor, 100 mm 80.5 kg 18.10 kor, 150 
mm 80 kg 18 kor, 100 mm 80.5 kg 18 kor, 600 mm 
80 k. 18.20 kor, 550 mm 8J.5 kg 18.20 kor 2u0 mm 
80 kg 18.20 korona, 200 mm 80 kg 18.10 kor 200 
mm 80 kg 18.20 kor, 1500 80 kg 18 K. 1000 mm 7 
18.10 kor három hónapra.

Pestmegy evidéki : 100 mm 79 kg. 17.90 kor, 
250 mm 79 kg 17.70 kor. 100 mm 78,5 kg 17.50 kor

A déli tőzsde irányzata magasabb 
Járd volt. Kotlettek: Osztrák hitelrószvény 66- 
664.40, magyar hitelbank 782.2o—<84, magyar 
leszuoló és pénzváltúbank —, magyar jelzaloglnle - 
bank 11. kib. 505 50, osztrák-magyar álalmvasut
673.25— 674, déli vasút —, rimamurányi vasmű
550.25— 550.75, magyar koronajáradók 97.10
magyar arauyjáradék —, közúti vasút , 
villamos vasút 316.25. .. . . ,

Uolvi értekekben köttetett: Salgotarjam köszeub. 
57U—571 Adria tengerhajózási részv. 435, Kőbányai 
po gári scríöző 302.

1 óra 30 perozkor záródnak:: Osztrák hitelréaz-
euy 663.75-----664., magy. hitelbank 783 ------TyhcU

magyar leszámítoló és pénzváltcb. 4i4.——4h..jU,
ma 'V ielzáloghilelbank ll. kib. 505.50------ ->06., usztr
n áliamvasut 673.50-674.- déli vasút 86-8b.n0
imamurányi vasmű 550.50----- 55L magy;_kor.-jára

dék 98,10—97.30, közúti vasút őiü.uU —o71, városi
villamos vasút 316.50----- 316.

Pr'áuiluni-üzlet: Dijbiztositások osztrák hitel­
ben holnapra 4—5 k„ nyolez napra 7-8 k. 
julius végére 14-16 korona.

Dtótozsde.

Az utólőzsde gyengült. Köttettek: Osztrák hitel- 
részvény 663. oü—6U3.i5, Magyar hitelbank i8o 
783.25, Magyar leszámítoló és pénzváltóbank —, 
Magyar jelzálog hitelbank II. kib. , Osztrák-magyar 
allamvasut —, Deli vasút —, Rimamurányi vasmű 

, Magyar korona járadék 97.05—97.10, Közúti vasul 
, Városi villamos vasút —•
3 or& 30 perczkor záródnak: Osztrák hitelrész

vény 663.25—603.75 magyar bitelb. 783-----783.50,
magyar leszámítoló és jiéuzváltöbank 4i4----- 4i4o0,
magyar jelzáloghitelb. 11 kib. 505.60—506 . osztrák- 
magyar államv. i.73.50—674.—, déli vasút 86—86.50,
rimamurányi vasmű 550.-----550.50, magyar kor-
ronajáradék 97.05—97.10, t: avvai aranyjaradók
116.2 —116.75 közúti vasút 570 ----- 571.—, városi
villamos vasul 315.50—310.

100 mm 77.5 kg 17.50 kor három hónapra.
Szerb: 1000 mm 73 kgl7.35 korona, 

napra.
három

tered 48.—, Váltó Bécsre (rövid) 103.62, ^ 
német piaczokra 121.59 Csel: Londonra .
Belga arauyázsio 0.19 Magyar arany jár Ica 9/ 9o 
töríesztbotő járadék spanyol járauék 90.'><
4»/ uűilikalt törők jár. 89.95 5°l, bolgár kötelez­
vény- 1896 évről 455.—, török sorsjegy 1 ■ • f, 
Banque de paris 1428. Osztr. földhitelintézet 158'J, 
Magyar Jelzálogbank 535.— Usztr. : áuam-
vasut —. Déli vasút elsőbbségi kötv. 336 — Lw 
T,nto 16.60, East Band 190—, Uandfontein 61— 
Váltó Amsterdamra 2U6.12, \..ió Svajczra U.ö.u "/,, 
Ulasz araiiyázsió 0.625. szilárd.

Frankfurt jul. l . (Esti tőzsde)Osztrák hite.- 
részvény 217.90, Déli vasút —Dúcon 
dit 190.10, Berlini Handelsgesellsch li 

Laurakolió 222.80 Osztr.
-, Német bank — —, Dre 

(jelsenkircbeni 159.—, Hibernia L-'i.
Hamburg, (Kúriát.; jut. 2> 

üéi 101.—, I860, sorsjegy 158.’
4‘/.-t)S aranyjárak 102.—, oszt.

08.70, osztrák-magyar állainvasu 
járadék 106— 4'% magyar 
szilárd.

London, jul. 28. Angol consol V0.3

KÜLFÖLDI ÁRUTŐZSDÉK.

Ooman-
=ch li:0 4U Harpeni
•. ma gy- áll. va .
2zdai loan k —•—1

nyuj,‘odt.
4.2*/, -Ob t> züsi;ára

\i, dei j vasiLÍ 18.—
tirák hitei:részvény
,'asut 144.lt ), olasz
■my-járadék VT.SU

BECS1 GABONATŐZSDE.
Béoe jul. 28. (Az Egyetértés távirata) 

A mai gabonatőzsdén e'adatott búza: régi tisza­
vidéki 9 —9.60 K, uj 8-90—9 30 K, bánsági uj 
8 86—9-10 K, uj tótfelvidéki 8-65—8-95 K. Rozs: 
uj tótfeldéki 7-15—7 30 K, pestmegyei, csepelközi 
különféle magyar és ausztriai 7T5—7-35 K. Ma­
gyar tengeri 8'20—8 45 K. Cinquautin 8 50—9 
K. Magyar zab 6-85—7-40 K, válogatott 7-70 K.

Pária, jul. 28. Ifyeiácsakor juL-aug.-ra 25.—.
26.50, nyugodt, ledér csnkot jul. 29.12, u;.-:
29.38. "okt.-jan. 28.88, jan.-ápr. 2.-.3d bágyad-, 
finomított czukor lolyó hóra 64.u0-----6e. nyugoiii.

Boroezlő, jul. 28. Búza he.yLen 1 • .30, #arga 
búza helyben 17.20, rozs helyien J zab beiy-
ben 14.20, repcze hely ben 22.oU, tengeri lő.00.

Köln, jui. 28. Olaj 50.ÓÜ k. __ __
Berlin, jul. 28. Búza júliusra 172 75 szép?.

172.50, nyugodt, rozs júliusra —.—.szept.147.o0, 
szilárd, zab juk-r t 138.75,J szept. 128.2o adandó, 
tengeri júliusra 135.— szép:. 12->. i ogyadt, olaj 
októbenc 47.60, deczembcrre 48.— renyhe; az 
időjárás borús.

Párls, jul. 28. Los» jul.-ra 25,80 aug. 23.40 
zopt-decz. 22.7- , nov.-febr. 22.6í. szilái , rozs 

jul.-ra. 15.50, aug. ra 15 26, szcpt-dccz. 15.25, nov 
lebr. 15.25 nyucodt, liszt jul. 31.15, . ug. 3Ü.95, 
bzept.-decz-re 30.40, nov.-febr.-ra _30.20, szilárd. 
repezeoiai jul. 50.50, aug.-ra 50., 5, szep.-deczre 
51.—, jan.-aprilra. 51.— . nyugodt, szesz jul.-ra 
51.76, aug.-ra 49.25 szept.-dec-re, 42.25 janár , npr. 
39.50 bágyadt.

1 ójátáa viharos.

ÜZLETI TUDÓSÍTÁSOK-
SertéakonzumvásÁr.

Budapest, jul. 28. (Hivatalos tudósítás.) Tegnap­
ról nem maradt semmi Ma érezett 1194 darab ser­
tés, 49 d-irab süldő. Mai árak: fiatal nehéz 118— 
120, középmiiiőségü 106—120, könnyű 96—114, 
horvátországi 96—100. A vásár élén» volt.
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Szombat, Julius 29.
Borjú vasár.

Budapest, iui. 28 (hivatalos tudósítás.) A mai 
piaczra érült 812 darab éiő borjú. Fizettek : eicü- 
reaüú .iőborjuéri 84—Uö fülért, kivételesen 1U0 ül. 
másodrendűért 5Ü—»2 fiúért kilónkén;.

SertéBkereskedelmi-csarnok.
Budapest-Kőbányán.

Kőbánya, jul. 28. Hízott sertésárak: I. Ma­
gyar elsőrendű: Öreg nehéz (páronkint 400 kgro
felülj---------i. Közép (páronkint 300—400 kgr-ig
terjedő) súlyban----- - liilér. Fiatal nehéz (páronkint
|!2U kilogrammon felüli súlyban) 130—140, Fiatal 
közép (páronkint 251—320 klgrig terjedő súlyban 
Idd—l4u f. Fiatal könnyű (páronkint 250 kér. teriedö 
Sülyban) 141—142 fiílerg.

Szeri.un ne .ez páronkint 260 kilogrammon felüli 
suivban 141—142 iiiiéng. Közép (páionkint 240— 
260 ki ogr .mm,- terjedő : ulyoan) 139—140 fillérig. 
Káin-ye (pár. nkint 240 kilogrammig terjedő suiyoan) 
18"'— 189 fillérig.

Serlesietszáni : 1905. évi iulius hó 26. napján 
volt készlet 25967 daran, 1905. Julius hó z7. nap­
ján felhajtatott 758 darab. 1905. iulius 27. napján 
clszállmatott 85 S, drb. 1905. iulius hó 28 napi ara 
rnaraot Készletben 27167 darab. A hízott sertésüzlet 
irányzata i élénk.

Kló baromfi, idei rántani való csirke 1.50—2 40
Kisütni való 2,40-3,60 K, tyuk 3.----- 3,60 K, rucza
sovrtisy 2,3<)-8,60 ix. rucza hízott 4.—6,40, sovány 
.ma 4.-—e.8J hi ott liba iO -ln — K páronkint.

Vaxott baromfi. non. z tud 1 tü -1*80, csirke mi­
nőség szerint r------220 K, darabja.

v ad telek. Nagy nyulak —.-----,— K., fogoly
~> Kf vadkacsa —,----- K. drbja, szarva

(0,—S0-— K, őz 1.20—1,30 K, vaddisznó 80—100 
tiller kilója.

Spárga: ----- K, zöld bab —.-------------.— K,
z ill borsó .-----—.— K, paran csom 14.-------.16 K,
barac/k 20.-40 K., körte 18—36 alma 16—.30—.— 
K kg. ként, sárga dinnye, kizönséces 12—2í fii db ja 
turiiosztán és ananász 80—1.— tgkint őszi baraczk 
80—50. görög dinnye 40—100 100 drbkint.

Zöldség: Burgonya uj rózsa 5.80—6— IC.
U) sárga 08,80—09.— K. fehér —.------- ,— K. idei
hazai-------- ,— K, korfui------ K mm.-ként nagy­
ban. Vöröshagyma elsőrendű makói------
egyptomi-------------K, fokhagyma
répa---------K, petrezselyem
kgüént. nagyban.

EGYETÉRTÉS

K,
.---------K, sárga-
------ K, mind 100

Kő- és kenőolaj.

Budapest, jul. 28. Az Apollo kőolajfinomitó- 
ff.yár részvény társaság jegyzései a következők: 
Lúiomkirály-olaj 5U K, liáromszív kőolaj 40.50 K, 
csií agki-re<z; kőolaj 39 K — f; tiszta su yu 1U0 
ki ogrammonkmt, hordóval együtt 20 százalék 
vagy tiszta cingysulyszám lássál, Budapesten át­
véve, készpénzben engedmény nélkül. Ili. Apollo 
könnyű gepolaj 25 K, Vl Apollo nehéz 
gépoiaj 37 K, Apó lo hengerolaj 70 K, Apollo 
tömörzsir— K, tiszta súlya 1U0 kilogrammonként 
hordóval együtt, tiszía göngysulyszámitassal. Bu- 
,,yp ••'6*1 átvéve, íizeiendo készpénzben 2 száza- 
l \ engedménynyel, vagy 4 havi váltóra.

Blelml czikkek.

— A központi vásárcsarnok árai. —

(Gescheit Armin és Társa élelmiszer ma­
gán bízom n nyosok jelentése.) Budapest, jul. 28 
A m d éie nns/.ei vá-ár bár a fdho/.alal mérsékelt 
volt, mű.is valamivel élénkebb kereslet mutatko­
zó I és a beérkezett áru, vá ltó at lan árakon he­
lyezteted c . A loiásüzlet lanyha. Részleteiben kö­
vetkezőkép alakult az üzlet.

Husnemüek : Marhahús, vidéki hátulja___ ,____
e.ee filler. Ütőit borjúi: bőrben hosszan
lemérve sulylevonás nélkül vidéki 1.20—1,28 K, volt 
kilónként nagyban elérhető.

Sertéshús. Szalonnával 126.-1,30 K, lehúzod 
1.40—1,48 K, juhlius---------fillér, növendék mar­
hahús —. .— L, kilónkint nagyban.

Tojás. Ma I. rendű magyar iádaiojás 72----- K,
tiszavidéki 11—— K, erdélyi 70----- K. ládánként
1440 darab.

Tejtermékek. Czentrifugált tea vaj 2,20—2,50 K, 
friss íőzővaj 1.40—1,70 K, tehéntúró 18—36 fillér
kilója.

Felelős szerkesztő:
PURJESZ LAJOS.

Kiadótulajdonos:
Magyar Újságkiadó Részvénytáraaeág. 

Igazgató: ERDŐS ARMAND.

Kivonat a hivatalos lapból.
— Julius 28. —

Kinevezések. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Cilatz Fercncz beszterczebányai, Richter 
László ungvári, Kurtz Sándor dr. szatmári, Fettl 
Lipót budapesti II. kér.. Trenzkony János trencsém 
Kir. kath. főgimnáziumi rendes tanárokat a Vili. 
fizetési osztály 3-ík fokozatába, Obendorf Gusztáv 
zsolnai állami ioreáliskolai, Bodiu Mihály nagykállói 
állami gimnáziumi, Asztalos József pécsi, Kein Félix 
dr. temesvári állam" főre iliskolai, Fülüp Imre nagy­
bányai, Ctmlnoky Károly nagyszebeni állami lőeim- 
náziumi, Huger Emil brassói, Mandola József dr. 
eeri, Tfiiők Mihály soproni állami lőreáiiskolai, 
Nyers Károly bereg-zászi állami fógimnáziumi, 
Horny István kassai állami lőreáiiskolai, Szántó 
Zsiginond dr. lugosi állami lőgimnáziumi, Kubicset 
Albert pozsonyi állami fóreálisKo ai, Centis Henrik 
fiumei, V'iszota Gyula dr. budapesti VI. kerületi 
allami főgimnázium], Lázár Béla dr. búd ipesti VI. 
kerületi állami íőrcálbkolai, Sebestyén Káro y dr. 
budapesti \II. kerületi állami lőgimnáziumi rendes 
tan rókát a Vili fizetési osztály 3-ik fokozatába, — 
az ig.zságti-ymimszter Mihály Gábor ebmi iskolai 
tanítót az irns vizsgálására nézve a beszterczei kir. 
törvényszé hez állandó szakértővé, — az eszéki kir. 
pénzügy gazga'ósag Schramm Vi mos vámgyakornok- 
jelöltet az es éki kir. fővámhivatalhoz fizetés nélküli 
vámgyakornokká kinevezte.

aíogercaitós. A vallás- és közoktatásügyi mi­
niszter Untnak László ideiglenes minős- t>ü gyógy­
pedagógiai tanítót állásában végleg megerősítette.

Atiielyezések. A vallás és közokiatásüeyi mi­
niszter Szókeiy Jlona mezőlaborczi állami óvónőt a 
tordaszcntiá-zloi állami kisdedóvodához, — az 
igazságügyminiszter Kun Aladár szolnoki és Bnzás 
Iván gyulafehérvári törvényszéki aljegyzőket kölcsö­
nösen áthelyezte.

Anyakönyvi kinevezések. A belügyminiszter 
Szaimár varmegyében a lőkehTcbesi ai yakönyvi

kerületbe Róih Samu segédjegyzöt, a szaniszlóiba 
p?dig Molnár József segédjegyzőt anyakünyvvezelő- 
heiyettesekké nevezte kt.

Né «magyaros it ás. Slipanics József fővárosi 
polgári fiúiskolái tanár, buii-tpes-i la.os, valamint 
kisiio u Erzsébet n-vü leánya családi nevének 
Szocsre kért átváltoztatását a belügyminiszter meg­
engedte.

Pályázatok. A miskolezi pénzügyig.izáatóságnál 
irodait zti ál.ásra augusztus 29-ig. — a némelujvári 
adóhivatalnál gyakornoki állá-ra két hét alait, — a 
lippat adóhivatalnál ellenőri, ugyanott adoliszti ál­
lásra két hét alatt, — a deési törvényszéknél aljegy­
zői állásra két hét alatt, — a debreczeni j irási/irc- 
ságn.il aljegyzői állásra 14 nap alatt adandók be a 
kérvények.

Vízállás, 1905. Julius 28.
Inn: Czentlmtr

Schärding.,,^,,; + 156 11

Duna:
t’&SHaU ... ... wie -1* w4t)
Linz ... ... >w N. — 31 ... 21 
Hees ... 20 ;5 13
Komárom ... ... A 230 1
l’.uiiapost ... ... + 13* + ti
Baka..,............... + 1)0 s. 11
M ohács „. „ ... A 2őti 11 
Gombos.,, .. ... + 31U 4
Újvidék............. A < 1
ítmiony........ A 144 ... 4
Puncsévá ... ... A 112 - 4
Dr etikova ... ... + 93 í ti
Uisova............... A tW 7

VAk :
Szered ... A 48 < —

Rába:
tiyör......... a: ... A 216 < 0

Dráva:
Ha;cs ............... A 6C <T 4
Eszék ... + 156 .> 4

Szava
Sziszek ......... .... — SC < 3
MiUOVicza ......... -1-136 < 3

Bága:

Kiszoté ... .H
Temesvíi ... 
M.-Becsketek

Tisza
M.-Szíget ... ú. - 
Tokehaz* ... .» . 
Tnzív Újlak ... . 
V.-Nameny ... . 
Záhony (Usap) „ -
Tokaj ....................
Tisia-FUred M -
Szolnok....... . ... .
Csőn grad ... .
Szeged ... .
Túrók-Beeze ... .
Tilel.................  .

KOrCo
£3ebie: N.-V'arad - 
Foboto: Tónké . 
Fsfeér: B.-Jenö 
Kattog: »ekés 
Hárman: tiyuma

Czentlmtr.

A 65 < 5
.. — 61 13
-. - 52 < 3

Földtani intézet múzeuma (Stefánia-ut 14) nyitva 10—1-ig 
Belépő dij 1 korona.

nyilvános könyvtárak zárva.

SZÍNHÁZAK és MULATSÁGOK.
Szombat, július 29.

FŐVÁROSI NYÁRI SZÍNHÁZ. VÁROSLIGETI SZÍNKÖR.
\ 1/ 3

Smolen Tóni. 3 ?a orakor

Fővárosi életkép 3 felvonás 
ban. Irta Guthi Soma. Zené­
jét összeállította Barna Izsó.

Tiszt urak iy2S 
a zárdában. L^or

Operette 3 felvonásban-™ irta : 
Ferri r és Pré vei. Zenéjét 
szerző! te : Lm i s Var^ey. For­
dítót ák : hvv't Lajos es Fáy 

J. Béla.

Heti műsorok. Fővárosi nyári színház 
Egész héten Smolen Tóni, Vasárnap délután: Nász- 
utüzás a kaszárnyába.

Városligeti nyári szinliáz. Vasárnap este1 
Tiszt urak a zárdában, dé után: A sárga csikó. 
Hétfőn: Kukoccza Jónás. Kedden: Hol a czicza ?

fii

Maros
Arait ...............
Makó ...............

— 114 2
- 22 < 1

Jelek magyarázata -. A null fölött, — null alatt, 
*> áradt, < apadt.

Napirend.

A miniszterek fogadónapjai:

Belügyminiszter: csütörtök délután fél 4—5 
Honvédelmi miniszter: csütörtökön délután 
Földmivriósücyi miniszter: kedden délután3- 
Morvát miniszter . naponként délután 4. 
lgazságügyminiszter : csütörtökön uélulán 1. 
Pénzügyminiszter: vasárnap dél lőtt 11 órakor 
Valias- és közoktatásügyi miniszter: csütörtökön 

délután 4

i—4.

Szombat, julius 29.

Nfkptir. Szombat, julius 29. Rom. kath. Beatrix, — rrot 
Márta, — cöt<L'-oio": julius 16 Atenogen — zsidó, Thamu z. 
26. Sabbath Mallolh M. — Nnp 4 óra 34 p. — nyugszt k 7 
óra 37 p. — Hold kel 1 óra 65 p. éjjel, - nyugszik 5 ura z0 p. 
délután.

A képvisolőhk'. hkznagya. fo.ad 11—12 óráig.
Tavaszi kiíiJhtús Könyves Kri\mán mii vészeli szalonban 

Nagymezö-utcza 37. nyitva d/jtalanui «:•*.- ’ nap.
Nemzeti Szalon nyitva 9—6 óráig. Belépődíj 50 fillér.
Nemzeti Muzeum Ko-igel U—2-ig iathat'ik. Héttőn és 

csütörtökön természeti ok tárai. Kedden és p utók »-a régisvi'tár 
szerdán és szombaton néprajzi osztály Csillag-ulcza nyi va 
9 — 1 óráig. - zerdán és szombaton képtár. Vasárnap délelőtt 
9 - 12-ig a fenti gyűjtemény tárak.

onkoiyozúk (trienrök)

minden gabosiEiiem osztályozására
i:

.BÜ3AGYÖSSYE“
I Budán II. kér., :i főváros legsz-.bb és iegselleme 
I .iiesebb kiránduló helye. Naponkint kitűnő 
j ozigányzens Pontos kiszolgálás. Hideg és 

meleg ételek. Kitűnő italok, kávéház. 562

Időjárás.
A meteorológiai központi 6f iézet távirati 
jelentése 1905. ju ius 28.án re&yel 7 órakor.

Hazánkban derült és meleg idő uralkodik. A 
hőmérsékleti maximum Magyaróváron 34 fok és 
a minimum Árva váralján 1Ó fok volt.

A levegőnyomás lényegében változatlan maradt 
Európa időjárása meleg t-s Nyűgöt kivételével 

derült Németországból zivatarokat jelentetlek. 
Prornozis a következő 24 órára:
Az időjárásban lényeges változás nem várható.

'■>rWT'"fi

hracpü

géonyárosnál
EUUSPíST,

¥., Külső Yaczl-ut 46.
Mtaiogy 10 ki gr. gabona- | 
minta beküldés» esetén * 

{•s trieur késeit-
— «ML

BRAZAYdA?
SÖSB0RS2ES2

NAGY ÜVEG ARA I 2 KORONA 
KIS • ÜVMCÁRA: 1 KORONA

HASZNÁlATt UTASITA3 MINŐIN ÜVEGHEZ 
HCIUKU.VE VAN I

d -4- i
O?

, j§ W ^ JA
1 iouier-

sékleti
Állomások

-

El 3
-3 fl

*th t_i go —,

*
•oja

II
86 C
U

H E 1
BE

c 2 
t: a a g

í Akiiu.-Szia.iua . 64.2 + 15 5 9 2 3 1 26 1»
tizatmár . . i6A -L20.C C 22 16
Uugvar .... 63 5 -j-16 2 SB 4 2 2 21 14úl;;er................. b‘2 7 + 19 4 NB 2 23 löa esmárk .... ö:-í.5 -t-14.8 N 3
Arvaváiaija . . 63 3 4-14 3 E 4 1* Íz
Losoncz ... CS.l f 53 ENB C ii 58
üclmuczbánya 62. 4-16.: — 24 14i.iitlajieai............
U-üya!la ....

6*.8 +2C a NE 3 4 7 28 13
*4 2 +17.4 N 2 4 2 V7 28Komárom . .. , 63 7 -t JU.5 N 1 4 29 10

Magyar-Ovár . . 64.2 -T lb.8 N 1 4 2- 16Moprun ..... 63 6 +2+Z NW 1 24 ífc’lleicny .... ea 7 -1-18 8 NE 2 0 27
Keatthely .... 64 1 4-21.6 SSH 6 26 15
.............................. (3 4 + 19.7 E í 1 27 IáL«zek................. 83,7 -j 19 2 

+ lt>.6
SB 4 23 16Zágráb............. 64 :» SB 1 © 25 l£l'iume ..... 63 1 4-xuj, s 6 C 25 14

Ciikveuica . . , 6- a + 21 2 SK 2 0 24 \i
Uebreczeu . . , 63.6 +17,7 NE 1 3 nj 20 H
Ueusketuét . . . PS.z 4-20.4 5 1 2 *8 1<
Oroiliáta .... 65,7 -Lit .8 S 4 4 30 14dzeged ... t.S 4 4 19.9 ÍE 1 2 27 14
Zsombolya . . , 62/* 4iy,8 8 4 to 27 14
*,ad.................. 62 9 +11 c SS vf 8 3 27 i6
l e tue« var. . . 52,3 +19 5 WNW 1 27 IS
Veiaecz .... 61:9 10.6 sw 8 86 1?
Urenkova. , , 68.6 +17,1 SE 1 0 25 16
Nagyvarad . . 61 8 + Z1.2 SE t £6 15
nulozsvar.. . . 
Nagyszebeu . .

63,2 
63 0

-fl6.6
15.0

— 0 — 23
23

12
U

Becs............. 63,1 + 16.8 NB 1 0 24
Salzburg . 64,6 +14.5 2
Klagenfurt . . . 
Pöl a..................... 60.8

L-7,0
-t-16.0 W 2 4

3
23 í 2

55.5 4-ía.z ESlC 4 S3 24 12
llambiug. . . 63,1 + 16,0 s 2 4 1CUerúu................. 62,G -1 15.3 ESE 5 8 6Zürich.............. 63.0 + 14,C E 1 4 12
Biarritz............. CS,2 -r 2,1 SE 1 © 1 2C IC
Nizza................. 56,4 + 2 .8 SW 4 10 24 —
t>‘‘s............... 65 9 + 16.0 8 1 ti 1 23 12
LiirisLianaund . 57,2 4-11.4 KSH * & _

I btockliobn . . . 61,3 + 14.3 SSE 0 2 _ i-
Szeut-Pelervár . 46.0 i 15.5 SSW 1 i — — u

56.S 4*15.5 ssw b 4 — — -
Moszkva ... 50 8 -20 9 SK

s
0 4 7 _

Kiev.................... r4.9 -H8.2 ; 4 — — 12
Sarajevo . . 39,2 +21.3 sw l 0 — 17i Síihiia................ 68,4 4-26,6 SE 4 1 — 22 —

; ÖZ0UÄ ...... 63.9 -j-23.9 — © — 19 —
J á then............. ...
I Ferine .... 65.9 424.0 4 21 25
1 Florence .... 64.1 4 25 4 4 * 28 15

Kóma................. 63.3 +26,6 £ 6 4 — 25 —
, Nápoly.............. 62.7 t2j.O s 3 4 - r: —
j Bt ind ini , ... 61,1 +2iC — 4 — 2! —

Palermo e , — — — — -

Í4 budapesti a3*45- és értéktőzsde hivatalos árjegyzései.
1905. julius 28

A) Árutőzsde.
I. Gabon an emüek. — Árak készpénzben ÍOO kilogrammonként.

a) Készáru.
A minőségi súly hektolnerenkéul es kilcgrammo;ban.

Búza

Tisza vidéki ó ...
- új ... 

I* ejermogyo ó ...
új . .

Peslvid^ki u ...

7S 77 78 79

B&nsagi f 
. új

Bácskái o
. új

uj

U ti 17 35

17 6)
is r.
17 4(1

17 60

Származás,nem és minisen
Árfolyam

kor.-tól kor.-ig

ROZS uj ............... Elsőren iü.......................................
Közép minőségű...........................

12.55
12.75

13.5b
12 90

RPA ......... .....  ...

Takarmány elsőren iü...............
w másodrendű .........

Sörfőzésre tisz a vidéki ...............
„ felsőm agyarországi
„ dunántúli ................

11.85
11.70

12.2C
ll.SC

KÖLES.................... —

ZAB........................... Elsőrendű.......................................
Közepminoségtt...........................

13.40
12.80

13.80
13.-

tengerii 3 y
Belföldi .................................
Cinquantin .................................
Teher........................... ...............

15.7C 15/0

REPCZE 55 y Káposzta......................................
Bánsági .......................................

£8.50 21.10

17 75
16 9C
17 63

17 »0 
17 05 
17 60

80 81

17 90 18 — i ? 95 18 15
17 - 17 K 17 20 17 30
17 65 17 85 — —

17 »0 ÍZ 80 17 65 17 85
16 60 17 — 17 — 17 ló
17 55 17 70

— — — —

b) Határidőre.

ÉRTÉKPAPÍROK
Ulolséárf.

I pénz I áru 
! kor.-érl

ÉRTÉKPAPÍROK
I Utolsó árf 
jpénz I áru

kor.órtókben

Határidő
Árfo lyam

pénz 1 áru

MAGYAR BÚZA... 1905 május ... —._

BÚZA.....................
1905 október...
1905 május ...
1906 április ...

16 42

16.94

16.44

16.9ü

ROZS..................... 1905 október...
1906 április ...

13*10 13.i2

TENGERI...............

1905 julius ... 
1905 augusztus
1905 szept. ...
1906 május ...

15.UC

1214

15.Ö3

12.1«

ZAB ... „ ... ...
1901 május ...
1905 október...
1906 április ...

11.66 11.68

Kápoaztarepoze ... 1905 augusztus 24.10 24.3«

II. Különféle termények (készáru).

Szirmazáa, nem él mlnőiég
Árfolyam

pénz j áru

Ingyen hordó
100 kilogrammonként DISZNÓZSÍR ..................... Budapest .................................................................

Vidéki .................................................  ....................
118.— 149.-

100 kilogrammonként SZALOtiNA ... « ... ^
Magyar légen szárított, vidéki................................
Városi, légenszáritott, 4 darabos.........................

, . 3 ..................................
Füstölt............................................ .........................

135.-
140.—

136 - 
141.—

Zsákkal együtt,
göngysuJy, tiszta súly helyett.

Minőség 500 grammonként.

ICO kilogrammonként.

SZILVA m (i) mi •••

Boszniai, 1903. évi szokvány-minőség...............
„ „ . 100 darabos ............ -
, . .05 , . „ .....................

Szérbiai, 1903. évi szokvany-minoség ... ... ... 
n e , loo darabos ...........................
n w . m ....... . ...............

17.-
19.—

lé!-
17.-

18.-
20.—

ló.—
18.-

Ingyen hordó
100 kilogrammonként. SZILVA VTZ...........................

Szlavóniai.............................. .....................................
Szerbiai ............ ........................ ...............................

29.-
24.-

29.-
24,50

108 tllogragi laonhéat HEREMAG ..; ... K7 L.
Luczema magyar 1903. évi ...........................
Lóhere aprószemü 1903. „ ...........................

. közép szemű 1903. 9 ...........................
„ nagys/.emü 1903.........................................

kor.-tól 
89. - 

100.— 
19.— 
120 —

kor.-ig 
106.— 
106. - 
118.- 
133. -

B) É rtéktőz s d e.
•>í 0 * 2~ 
Bxq
^5-3

Utolsó arf. 2. - Utolsó árf.
ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru 

korona ért. Is ÉRTÉKPAPÍROK pénz 1 áru 
korona ért.

Az I—IV. alatt jegyz. értékpap. árfolyamai 
100 kor.-ként értendő, ha koronára, o. é.-ro! 
vagy ezüstre hzóI : o9 frt.-ként, ha arany 
frt.-ra vagy pengő pénzre szél ; 100 márkán­
ként, ha márkára szól: 100 frankonként, 

ha frankra szól.
i. Államadósság.

r) MAGYAR ÁLLAMADÓSSÁG
Aranyiaradék, 100, 500, 1000 aranyfrt névért 

drbokban, adómentes 50 aranyirt.-onként 
Aranyjár., 10.000 aranyforint névért dara­

bokban, adóméin les, 50 aranyforintonként 
Aranyjarad., adóm., 50 ar.írtként, jul ” 
Koronaér.ékti jaradek adómentes .........

1976. kel. Tas 4’lamk., r.frtban 50 ar. írtként 
1999. áüamvasaranyk., adóm., 50 ar. írtként 
1399. évi áüainvasuti ezilstkíilcsön, adóin. 
Államkölcs. a vaskaou czéljára, aranyadóin. 
1870. évi nyer.-köicsön, UVl frt. drb.=200K. 
1370. évi nyer.-köles. 50 frtos drb. -=109 K. 
Magyar regale kártalani'.ási kötvény adóm. 
Horvát-s.iavon kirtal. kötvény adó mentes 
Magyar fdldh. bérment. kötvény adómentes 
Horrát-Szlavón ...
Tiszai és szegedi nyer.-köicsön, adóm., 200 K. 
orvát-szlavon jetz. löldváltsági kötvény ...

116.20

116.CC
H6.se
87.5
97.15

97.IC

218.
217.-

101.— 
97 — 
97.50 

160. - 
101.—

116.70

116.10
116.70
68. —1
97,55

97.30

81.70
222.
211.—

108! — 
98.— 
91.50 

170.— 
102.— 4>/i

b) OSZTRÁK ÁLLAMADÓSSÁG.

Conyertált adóm. koronajáradék j an.—jul.
. „ „ máj.—nov.

Egyesített Járadék papírban, febr. —aug....
... máj.—nov....

Aranyjár., adóm., arany frtbau 50 ar. ötként
Koronaértékil járadék.......................................
Államsorsj. 1854. évből 500 frt p. p. 50

frt p. p. írtként .. ......................................
Államsorsj. 1860. évből 500 fr. o. é.=1000 K.

1660. . íoo ... = 200
1864. . 100 . „ . = 200
1864. . 50 . „ . = 100

II. Más kozkölcsönök.
Bőig. államv. zálogk., ar.-ban, 50 ar. írtként 
Bosnyák-herczegov. orsz. köles. 1895. évből 
Bosnyák-herczegov. orsz. vasúti k. 1893. évből

„ ..................................... 1*02. „
Budapest főv. kölcsöne, adóm. 1897 kor.

, 1*03 „
Tem.-bégavőlgyi nxszabilyozási társ. köles.

ül. Ziloglevelek kozkSIotSn kStT.
a) Budapasti Intézetek ki boot Itáaal.

Belvárosi takarékpénztárrészvénytárs..............
Egyes bpesti fóv. tpénztár írtban v. kor.-ban

rt. elsőbbs. kötv. 
gépgyárit, k.-kötv.

Egyes, tégla és czementgyár 
Ganz és társa vasöntöde es gi

100.15 
100.15 
10Ö.65 
ioe.65 
119.— 
100.

167....
191.-

100.65 
100.65 
101.1 
íoi. i:
119.5 J 
100.65

159.—
193.-

271.60 293.50 
293.50 298.5C

117.-
97.50 

10U.75 
100. S
9é.50
98.50
99.50

100.50
100.8S
97.50

118— 
93.5C 

101. 5 
101.75 
97.50 
97.50 
97.5u

101.50
101.26
98.50

3‘/j

msE!rtőrősőkl,orsz^ímímt^nmves^n^^^T
» n . 50 1 „ —
. „ 50‘/i . írtban

Mttgy. agrár-és jir.-bank rt. szülökotvonyeK 
» . „ járadék jegy vf. ÍOO”/,
■ , „ záloglevél......................

Magyar ált. takarék pénz tar r. t. 50 erre 
* • ■ ■ 60 m 

Magyar földhitelintézet 41 évre írtban
» , 50....................... . ...
• . 62.................................
. . szab. és talajjav. frt.

Magy. nelyi érd vasúti kötv. Cö'/a övre írtban
„ „ „ ,, ,, 50 ,, ........... j
,, ................... ,, 50 ,, vf.l05o"'

Magyarjelzálogbitetbank .................... írtban!
„ ,, 50 évre ................
,, ,, .„ ............... frtbau
,, ,, 5U évre 1 soroz.:
„ „ 50 „  I
,, ,,közs. kötv. 50 ,, írtban
I* »• ,i II 5*. II -** I
„ „ „ „ 50 „ írtban
,. ................... 60 „ vf. 11 >>•/,,. I
„ „ ,, 50 ,, lOOfrkkent

nyeremény-kötvények írtban i 
■I ,, osztrák felülbélyegzés ,,

I M. orsz. kozp. takarékpénztár 40 
I „ „ „ „ 50

! ,, I, ,, 50
I M. takarékp. küzp. jolzálugb. 1 
'I „ „ „ ,, 4.,;

ti !, községi kötv. ...

Országos közp. hitelszövetkezeti kötvények
üsztr.-magyar bank 40' "s évre ......... írtban

,, „50 ................... „
Pesti hazai első takarékp. községi kutv.......... i

•I I, „ ,, ,, ,, írtban!
•I „ „ „ záloglevelek 50 évre

resti magy. keresk. bank ... írtban v. kor,

■I I, ,, ,, közs. k. 501/! évre
.... „ „ vf. 110»/, frt
I. „ „ „ „ tk) évre ...
*. ti is I. I. 105*/. ...

b) Vidék és külföldi intézetek 
klhocsátá sál.

, Albina takarék- cs hitelint...................  írtban
j Aradi polg. takarékpenzlar 40 évre 
I . , 40 „ vf. 110«/, „
... . 40  ......................

iAradraegyei takarékpénztár ............................
!Bosnyák-herczegov. szab. orsz. bank 20 évre 
1 . . . . „ 30 „
iDebreczeni első takarékp. ... ........ írtban
Erdélyi magyar jelzálogbank 40 évre 

. . 40 .
liorvát-szlav. orsz. jelzálogbank .. ... ,

• • . közs. kötv. „
Nagyszeb. ált. tkpt. 31 Va évre visszaüz. 1 Io°/0 

■ * » ^ » * 10tie/e
, . , 4') „ III ktb. frt V. kor
, • « 35 e IV. kibocsátás ..

Nagyszebeni füldhitulmt....................   írtban

101. o
101.10
101.25 

9G.7Ö
101.75
100.25
Jd.-ó
9d.40 
9S.40 
3d.— 
9 1.75 

100.—

2D00,, ,, 113.- Ili
ank ö) évre 98.50 99.50
évre írtban 109.50 101.50

IO11.ÖU 101.50” A. " 5! 97.75 98.75
9—11). lilb 101. 102.

. kibocsátás 101. 102.

101.-
100.35
101 ÍJ 
1U0.3-* 
93.50

101.35
10-2.35
101.35
99.U0

lőj.—- 10|

1;(T-75| lova 
99.

100. tű

102.

100.25
109.

tt ,, IV. kibocsátás ...
Osztrák földhitelint. nyereinóny-kötv. írtban 
Temesvári takarékpénztár.....................

a ,10 évre G sorozat

'As,
I/. Elsőbb légi kötvények.

Adria magy. kir. tengerhajóz. rt. írtban
Budapesti közúti vasp.-tarsaság ....................

„ villáin, városi vasút részvényvtárs.
Budapest-pécsi vasút ........................... írtban
Déli vasút n. b. márkában. 11)0 márk.-ként.

„ 1900. évi kibocsát. 100 frankként 
Első cs. kir. szab. dunag ízhajózási társ. írtban
Kassa-oderbergi vasút 1689. ... ..............  „

, 1889. ar.-ban, 100mark
, . 1891. .. ... .. írtban
„ . 1891. ar.-ban. 100 márk
„ , oszt.-vonal 1869 írtban

Magyar folyam- és tengerhajózási reszv -t. 
Magy.-gácsországi vasútól, kibocsátás írtban

* „ ezüst ..’......... * """
Magy. nyugoti v. (szfvár-györ-gráczi vonafi 

, 1874. kibocsátás ...
M’vasúti e*ls. köles. bor. czélra, ar., 100 márk 
Osztr m. allamv. 1333. aranyban lOOmrkkónt 

... . . , . X. kib. 1833. „ 100 frkként
1/1 Torontáli helyi érdekű vasutak ... ... ..

Hazai Da.1 ir-reszvénylarsasag .............
Hermes magyar általános váltó üzlet rt.
Morvát kereskedelmi bank .....................
Morvát leszámítoló bánit .........................
Morvát-szlavon országos jelzálogbank... 
Magy. agrár- és járadékbank reszv.-t

— : Magyar általános hitolaank.....................
— . . . jul. v.
— Magyar jelzáloghitelbank ....................
— ; . jul. v.
— Magyar kereskedelmi részvénytársaság 

>22 M. kir. szab. osztálysorsjáték r.-társ....
— IMagyar icsz.imitoló cs pénzváltó bank
— ! . » jul. v.
— M tgyar takar ikp. közp. jelzálog bankja
— JOsztrák hitelintezet ................ ...........
— j . ... jul. v.

Osztrák-magyar bank ... ..........................
Pesti magyar kereskedelmi bank .........lö'A)
Unionbank ................................................. 400

ÉRTÉKPAPÍROK
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V!. Ta<ai*ékpénztárak részvényei.
Be városi takarékpénztár.......................... 2C
Budapest III. koriiloti takarékpénztár.« 1
'Bud ipsst- Tzsébotvárosi takarekpénzt. 
Bpesti takarékp. orsz. zalogköl. rt. 4
Kgycstiit hp'-st; f‘»vár isi takar ;kpénzL Ü*.
M így .1- tltai&nos t karók mztár ......... S
Magyar orsz. központi takarékpenztár Vt 
BesU hazai első lak trekpónztar-egye.... 201-

227 - 226.—
360.— 400.— —

—

240.- 545.— _
435.— 12

783.— 783.$6 —

50S.6f 6C5,-~ 
ön. 50

_
319.— _

1750.— 1780.— --

474.— 47',.-..
IQbC.— 1073.— —

-.
633.7o 664 25 —

1*33.— ló«.1;,— _
2665.— 2275.
541.- Ö43-

-

240.— 242.-
200.— 220.—
210.— 215. —
442.— 4 IS. - —

2225.— 2230. - —
óOi.— 610.- —

idnu - 1-/20. -
17775- 17825

470.- 4i3-" 
730.—1 *5 

8550.— 8f,0°- 
253.- -Ó3/- 
378.-' 33L- 
233.- 241.-

VII. Bizto itó társaságok részv.
Bécsi biztosító társaság ......... ...............

‘if" > élet- és járadék-biztosító intézőt
d-dso in tgyar általános biztósitó társ. ...
i,Fonciero‘, pesti biztositó intézet.........
j Magyar jog- és viszontbiztosító r.-t. ...
!,,Nemzeti“ baleset biztosító részvt. ... 
t,annouia viszony biztosi tó intézet .........

Vili. Gőzmalmok részvényei.
Borsód-Miskolezi gőzmalom r.-t. — —
G >n :ordi t- zöz naio n részvénytársaság 
Llső budapesti gőzmalom részvényt. .. 60u|i0d0.—

I Krzsébet-gőzmalom társaság .........
Luiza-g.izmalu n részvénytársaság 
Pesti iiengorinalí

400 
40J 

2000 ,
200 '

2‘JO
20)
600:2240 — a*40.-

— 340.20 150.

370.-

330.-

1070.
I 380.

I’mii-társaság

Oszt.
1904.
évre

kor.

10C.60 101.501

Az V—XIV. alatt iegyzett órtókpaptrok 
Árfolyama dr bonként koronában értendő

V. Bukók résímvel

Angol-osztrák bank ................................. 240
dnest bankegvesület részvényt ár-aaág 200
ílsé magyar iparbank................................. 800
fiumei hitelbank .........     180

Befizetés 
240

99.- 10).—
100.- 101.—
99.— 100.-

100.5». 101.50
10U. - 101.—
109.— i 10. -
107.- 108.—
102.50 103.50
101.50 102,56
102.50 103.50
101.25 101.75
98.50 99,50

155Í- 160.-
100.— 101.-

100.— 101.—
97.50 98.50

100.75 101.75
100.25 101.25
90.— 96.50
97.50 98.50

111.— 113.-

99.'- 100.—
118.— 119.—
99.— 100.—

118.— 119.—
100.50 101.50
101.25 102.25
110.— 111.—
110.—j 111.—
99.—! 100.—

105.- 10G. —
105.— 106.—

96226 97.25

Fiumei hitelbank ......... .......................... 160
Budapesti giró- és pénztár-egylet ... _ 2000

308.
117.-

810.—
119.-

351.— 36 .— 
140.— 156.

_! 730.-
l'osti .iMlu.irok es s.i‘gázmalom rt. 40)
Festi Victoria.gőzmalom ..................... 300 450.— 470.—

IX. Bányák ás téglagyárak
részvényéi.

Budapest szén1 lórinczi téglagyár ... 20 318.- 321.-
Egyesült tégla- es 'ze n ■ ilgy ír rt. 200 í)L- 98.—
Eszakmagyar. egves. köszönt). -;s ioarv. 200 37C.- 2*5.—
F.sz t* • rgu m - szászvári koszén bánya r.-t. 200 17Ö.— 180 —
Felsörnagvarorsz. bánya, es kohó in ü rt. 200 705. -
„István ‘ téglagyár részvónvtársasag ... 200 110.— 145.-
Kis sebosi giMuitkő bari vak részvt............ 20U 233 238.-
Kőbányái goztóglagyár rószvenvtárs. ... 320 1100.— 1125.
K 'szénbánya és téglagyár részvényt. 20 A 4.— Mi.
Lechner rákosi téglagyár részvényt. ... 200 -. 130.-
Magnezit-ipar részvénytársaság ......... 200
Magyar asphalt részvénytársaság ......... 200 •217-
Magvar általános koszéul)anya rt. 200 333.— 3-8. -
Magyar kerámiái gyár részvénytárs. ... 200 Z23.— 230.—
Salgótarjáni köszénbáuya részvényt. ... 200 573. - 571.-
Újlaki tbj[la- es inuszegatö részvényt. 200 377.- 381 —

160

X. Vasművek ét gépgyárak részv.
Rlső magyar gazdasági geo gyár r.t. ... 20o 800.— 
Danubius-Schoenichen ílartinann-féle

hajó r.t...................................................
Fegyver- és gépgyár részvénytársaság 
Ganz es társa vasöntöde rt. etsöbbs....
Magyar-belga féinipargyár rt. elsöbbs.
Magyar waggon- és gépgyár részvnyt.
Nadrági vasi par-társulat...........................
, Nicholson“-gépgyár részvénytársaság 
líiinainurány-salgótarjáni vasmű rt. ...

., ,, jul. v.
Sclitick-féle vasöntöde és gépgyár 
Toadloff és Dittrich gépgyár részt.
\Veitzner J. gép-, vaggongyár rt.

150 202.— 
2UU 295. — 
800 23 0.— 
20) 255.- 
200 — 
400 —
200 202.— 
200
200! 550.50 
4001 325. - 
200 94.—
300 170.-

tilso magyar sértésnuslaló részvényt. 
Klsö magyar szalloda-részvénytársaság 
Első pesti spódium- és enyvgyár r. t. 
Fiumeinzshantoló és rizskemónyitő gyár
Gschwindt-féle szeszgyár----------- ---------
„Hungária“ műtrágya- és kénsavgyar 
Kábelgyár-részvénytársaság — — 
Kőbányai polgári serfözó-reszvényt. 
Magyar czukorip:ir részvénytársaság 
Magyar fém- éa lámpa-ánigyar r. t. — 
.Magyar gázizzófény részvénytárasság 
Magyar ruggyantaaru-gyár részvényt. 
Magyar vasúti forgalmi részvénytárs. 
Magyar villamossági részvénytársaság 
Mezőgazdasági ipar-rész vény társaság 

I Nagyszebeni vili unosrnü részvenytars.
,Nemzetközi villamos^ági tarsasag — 
j Nemzetközi vaggonkdlcsönzŐ r. t. — 
j Popper Lipót faipar részvénytársaság 
ISzege.li kenderfonőgyár részvény társ. 
'.Sziszoki tárházai: részvénytársaság 
Torokbirodalini dohanyegyedárua. i. t.

XIII. Köelekedésl vállalatok.

Adria m. kir. tengerhajózási részvt. 200 
Aradi és Csanádi egyes, vasút rt. törzs. 200 
Baja-zombor-uividéki h. é. rt. olsobbs. r. 200 
Barcs-pakraczi vasút eisőbbsegi részv. -100
Budapesti közúti vaspalya társ.-----200

. . „ jul. v. 200
7 „ ,, elvezeti egy

Budapesti villamos városi vasút r. t. 200
»> „ „ ,, elv.

Budapest-szentlörinczi h. é. vili. v. rt. 200
20U

els. r. 200
-------------489

! . .-----------------------------jul. v. 430
Első cs. és k. szab. Duoagözbajózasi t. 1050 

' Gölniczvölgyi vasút rt. elsóbbs. részv. 2 )) 
Kassa-oderbergi vasút — — — — — — 200

Utolsó árf
pénz 1 ár

kor.-értékbe

460 47«.- 490 —
160 600.— 505 —
200 194.— 200 —

1000 2»5v.— 3050 —
400 1060.— 110‘J-
200 280.— 290-—
4'JO 544.—
200 3u8.~ 304- -

1200 1805.— lsiő---
200 279.— 28u—
2o0 —.—
20) 340.— 33C.—
20j 34*.— 344.—
200 291.50 293—
200

lüOOjtööO.— 1100.—
40.JI 600.— 6L.—
400 — 465.—
400 —-
400 727.— 777.—
140 —.—
192 364.— uóti. —

Budapest ujpest-rákospalotai viU. v. 
hajdú • • •Debreczen-hajduuáiiási 

jDeli vasút —
h.

2CS.-

212.
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XI. Könyvnyomdák részvényéi.
Athonaeurn" irodalmi és nyomdai rt.

Franklin- társulat ....................,................
„PallasMrodalomi és nyomdai részvt. 
Pesti könyvnyomda-részvénytársaság ...

XII. Kűlöniele vállalatok réanr.
Általános waggonkölceönaS részvényt.
„Apolló* köolajfinomitó-eyár részvényt. 
Bantün-féle vegvi-gyiruk részvényt. ... 
Bihar-szilágyi olajipar részvénytársaság 
Brassói cellulose-gyár rószvénytirsaség 
Budapesti általános villarnosági résivt. 
Első magyar betltö itöde részvényt. ... 
Első magyar gyapjumosó es bízom. rt. 
Első magyar részvéavserfőzöde ........

200 218.- 222.-
300 528. — 632.-
400 105.- 110.—

1000 2640.— 2740.—

r.
400 •00.-. eie.—
200
500
200 ?80.— tOő.—
200 545. — 535.-
200 5*7.- 33C.—I
200 248.- 278.—I
400 80).- 885.—I
600 2150.— 89 0.*1

Kassa-tnrnai lielyiérdektt v. els. r. 
Magyar folyam- és tengerhajózási rt. 
Magyar-g.i- sországi vasút — — — 
Magyar helyi érdekű vasutak részvt.
Magyar nyugoti vasút------ --------
Maramarusi sóvasut elsőbbségi részv.

. ,, törzs-részvények
„ . „ B.
Marosvásárhely-szászrégem v. els. r. 
Oriente magyar tengerhajózási részv.
Osztrak-iuagyar állarnvasut .....................

„ „ „ jul. T.
Pécs-barcsi vasút .......................................
Szent-lőrincz-szlatina-na. h. é. v. e. r. 
Temesvár-módosi helyi e. v. rt. els. r.

XIV. Sorsjegyek.

Bazilika-sorsjegy............................................. ...
„ osztrák felülbélyegzéssel ...
,, nyercinéuy-jegy.....................

Bécsvárosi nyereménykő lesön 1874. évben j 
Budavárosi sorsjegy .............................................

Erzsébet királyné Szanatórium sorsjegy ...
„Jó szív“ egyesületi sorsjegy..........................

,, ,, ,, ,, osztrák folülb.
Magyar jelzáloghitelbank nyeremény-jegy
Magyar vorus-kereszt sorsjegy....................* „ „ oszt. follllb.

„ „ ,, nyerem.-jegy
Olasz vörös-koreszt-sorzjegy ..............  •• ■■

,, ,, osztr. felülbély.
Osztrák földhitelintézet nyeromeny-jegy ...

.Osztrák vörös-kereszt sorsjegy...........................
t iszti ák hitelintézeti sorsjegy .........................

[PálHy-sorsjegy .......................... ....................
Szerbiai nyer.-k., 100 frankonként 2*/, kamat 

.............................................(1904. jan. 14.)

432.- 432.5C
22b.— 235.—

AU.— 413.—

5/U.5C 5/1 —
j/ii.- 35U —
315.56 3l0 —
lUó. — 110.-
nó:i

86.— 87.-
lOuC.— lOli; -

197.— 202.—
; <185.— 390.—

410.- 415.—
170.— 1S0.-
410.- 41L-
50U.— 5<Lő.—
403.— 405.—
üoü.— 206.—
103.—
103.-

! - -

673.50 674* -
i 435.- 43b. - -

•

24.- 25.-
28.v0

3. — 11. -
536, — 546.—
16U.— 170. —
168.- 178.—
11.73 13.23
11.5á 13.50
11.5 13.50

33- 34.—
35— 38.—
8__ 10.—

46.— 48.-
é9— 51.-
70.- - 74.—
6G. 58

477.— 487.—
174.- 184 —
102.— 107*—
llv.-- 116 —

XV. Pénznemek.

Arany magyar vagy osztr. vert darabonként
■ I» 9» »* kör. ff
,, ,, ,, ,, 8 forintos ,,
„ 20 frankos------- ------------------„
,, 20 márkás--------------------- ,,
., török aranylira----------------- ,,

Német bírod. v. egyénért bankjegy (100 m.) 
Franczia bankjegy (100 frank) — — — — 
Olasz bankjegy (100 lira) — — — — 
Papirrubel darabonként — — — —
Román bankjegy (100 lei) — — — —
Szerb bankjegy (100 ez itat dinár) — = —

XVI. Válték árfolyama (látra.)

Amsterdam — — 100 hollandi ferintérl —
Brüsszel — — —
London — — — 
Német bankplaczok 
Olasz bankplaczok
Pária ...................
Svájpzi bankplaczok 

5'/, Szentpétervár-------

100 frankért 
10 font sterlingért 

100 márkáért — 
100 líráért — — 
100 frankért — — 
100 ,, — — 

100 rubelért — ...

11.32' 
11.27 
19.08 
19...9
23.47 ■

117'soí

95.501
95.65

3.53;
9t.#C

198.90

94CMO
117,80
96.66
96-50.
98.85

11.45 
11.38 
19 14 
19.14
23.65

117 60 
95.80
95.65
2.54

95.58

19930

24'-.50 
117.4.. 
98.86 
95.75 
95 60
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IC B hirdetési rovatban minden 
eiieffencri beiktatása közönséges petit 
bétákból 4 fill érrel a kompakt betűk­
ből szedre £ fillérrel fizetendő. '381®

«a
E hirdetési rovatban mind; 

szóegyszeri beiktatása közönséges petit 
betűkből 4 fill rrel, s kompakt hetük­
ből szedve0 Hilérrel fizetendő. *33ö

TELEFON 706. Csak oiy levelekre válaszolunk, melyekkel a válaszra szükséges ievélbélyeg vagy lavsiazöíap bsküidatik és a hirdetés alatt álló szám küzjitstik. TELEFON 706

Polgári iskolai
reáliskolai és gimnáziumi 
vizsgákra rövidesen biztos 
sikerre! előkészít „Tanár“ 
Budapest, Csömört-ut 9., 
II. 2. 5125G

Pénzkölcsön
tirgvfcbín teljesen dijtalann 
felvilágosítást, utbaigazitast ad 
é. kitünően tájékoztató prospec­
ts st kiül tikztviselö-kölrsönröj, 
j elzálogk eiceönröl váltókölcsön rőt 
stb. Pénzügyi Tanácsadó kiadó, 
hivatala Budapest, Klauzál-u. 6. 
Levélválaszra bélyeg kiildendö- 
Toleíon 16—42. 620

Kiköltözködés
miatt eladjuk raktárunk­
ban levő összes finom 
bútorainkat, minden el­
fogadható áron, hitelképe­
seknek részletre is. Bern­
stein és Társa. Magyar-ut- 
cza 2. 585

Nevelőnők
német, franczia, angolokat 
magyar oki. tanítónőket 
bonneobat, óvónőket lelki­
ismeretesen ajánlok és el­
helyezek nyárra,vagy egész 
évre Üzegheőnó í. Lujza 
Bpest, VI., Dessewífy-u. 22.

484

Péterpál.
Édes angyalom mi baj van, 
hogy nem hallat magáról 
semmit. Elnémít e haliga- 
tagság. Adjon magáró! étet­
jeit, kérem, ha csak egy 
sorban is. Küldhe'em-e a 
levelet ? Vagy eivi^yem-e 
vasárnap délelőtt ? Még ma 
kérem sorait 72. számba 
érte megyek. Nagyon ag­
gódom ! 4771

Árverésen
és uraságoktói vásárolt 
bútorok, szőnyeg, csillár, 
szőnyeg és bőrdiványok, 
komplett háló- és ebédlő- 
szobák, valamint szalon 
garnitúrák olcsón eladók 
és egy zongora, klem 
Győző butorraktár. Vörős- 
marthy-uteza 47/b. 525

Az Országos
Női Gyorsíró egyesület gyors­
írás! és gépírást szakiskolájának 
Julius elején kezdődő inagy.y és 
német levelező és vitagyorsirási, 
az összes iróg- preudszerekc n 
gépirúsi tanfolyamaira beiralások 
naponta délelőtt 7—10, délután 
2—8 között eszközöltetnek. A 
gyorsírásban legmagasabb kikép­
zés. Díjtalan állásközvetítés. Vros 
pektus. Telefon 24 -47. VII. kér. 
Kazinczy-utcza 3. 490

Polgári,
gimnáziumi, kereskedelmi, 
reál magánvizsgálatra, gim­
náziumi különbözeire és 
étetíiégire e'őkészit: Ke- 
rr-kts, Aimásy-tér 16. II., 
18. (Válaszbclyeuet kérek.)

51590

Kókuszzsirt,
kóser, 5 kgr. bödönben 
nachserrel K. 5.40—5 60 
ért küld Boskovits Izsó, 
növényzsirraktára nagyban 
és kicsinyben, Budapest, 
Márton-utcza 32. 561

Zálogban
levő ékszereket kiváltó 
és teljes ériekét kifizetem 
brillántokért többet adok 
mint ahogy újonnan vet­
ték; Schiller Izidor, 
Sip utcza 3. Adsz. 2. 391

Zálogcsédulákat
régi aranyat, ezüstöt, ék­
szert és régiségeket a leg­
magasabb árban veszek 
Singer Jakab ékszer- 
kereskedő Király-uteza 19 
Izabella-ulcza sarkán. 830

Férfiöltönyt
készítek finom kivitelben 
mérték után 25 Koroná­
ért, valódi gyapjúszövet­
ből Lichtmann Sándor 

szabómester, Budapest. 
Rottenbiller-ulcza 4/b. Vi­
dékre minták bérmentve.

51438;a

5 írtén
szétküld utánvét melleit 

az Orsz. Posztóáruház 
Budapest, llottenbilier-u. 
4/B. egy férfiöltönyre 3 
mír finom tekető, sötétkék, 
szürke vagy barna angol 
gyapjúszövetet. 438

Eladunk és veszünk
alkalmi árveréseken és ite- 
raktározott urasági búto­
rokat, úgymint taljes lak- 
berendezéseket, angol bör- 
butorokat, mahagóni- és 
rézbuíorokat, perzsa- és 
smyrna-szőnyegeket, füg­
gönyöket, oLjtestinénye- 
kci, antique tárgyakat, gáz- 

és villamos-csillárokat. 
Grosz Sándor és Tsa 
Budapest, Gyár-utcza 2. I. 
cm. (Király utcza sarkán.i 
Telefon 14—09. 821

Nevelő-tanár Családi házak
építésére olcsó telkek vil­
lamos mellett Vil. kerület, 
b Xi, Zuglóban hosszabb 
idei törlesztésre eladóinak. 
(Hivatalnokoknak lakbérrel 
törleszthető ház is épül.) 
Eitek .zés; Kemény épiiész- 
VII, Miksa-ulcza 8. szám- 
2—5-ig. 4)79

róm. katb.. ki két évtized- 
n'-l is tovább működött leg­
előkelőbb családoknál, ha­
sonló alkalmazást kíván. 
Többekkel tételeit magánú­
ton sikeres érettségit. El­
fogad évekre terjedő aján­
latot is. Szives ajánlatok a 
kiadóba N. T. 1905. kül­
dendők. 4765

l.f
tti MN v:2

»Pados«
lábizzadás ellen a legjobb. 
Ara 1 kor.‘Kapható gvóey- 

j ver!árban Budapest, ) 
iGyftr-utc/a 17. szám. 502

Eladó birtok.
Kiskun-Halason, a várostól 
egy órányira, a pirtói vasú­
ti álornástól 20 pereznyire, 
tehermentes 240 kát. hold, 
melyből 70 szántó, 70 ka­
száló, a többi erdő és legelő, 
szőilö és gyümölcstcrme- 
„ésro különösen alkalmas. 
Ügynökök kizárva Felvi­
lágosítást ad Pataky 
[lezsj logymn. tanar 

Kiskun-Halason. 4768

(POLOSKA és 
PETFJRTöSZEFí

foltmentes, ;t legfinomabb 
selyem bútoron es tapétán 

p használható
t sxaga egészséges
ti kapható á Gf) f., 80 f., es

!■ 2 koronás üvegekben.

SZENDE ADOLF
fasiók- rs lakkanca raktár 

jl B U B fi '? E 8 T.
I Ferencz József-rakp. 22.

To ofon : 70 — 19. 930
5 Naponta postai szetkü’dös.

Privátpénzt
I kezes nélkül >s azn p fo 
lyósilfátok, bankból gyor 

isun Rosenberg, Népszín­
ház ulcza 26. _4*7U

Keresünk
i urakat. Földiiitelintézetszer- 
!v.zés hoz pár ezer koro- 
! nával bozzá|árulni. Tleig- 
1 lenesen egyelőre díjtalanul 
ialigazgatói áil.ist nyerné­
nek. Alakulási pénzeik ka- 

i ma to ;tul vissza téri;letnek. 
Müvc'tség ikhez képe t az 

lintézetnél állást nyerhet- 
jnek. Ajánlatok ,,N. S.“ alatt 
kiadóba kéretnek. 4762

Befőzésre
remek szép ring’otta és 
körte 5 kilós postakosár- 
l)in 1-50 frt, asztali gyű­
rne'cs zsardinottnek való, 
különösen válogatott ve­
gyesen köre édes és bor­
ízű fontos és rétes alma, 
valamint rinrjlotta HJ5 Ir , 
ziiid és piros törölt édes 
paprika, vérpiros i aradi 
csőm 159 í'r.. tök ugoika 

- tejes kukoricza 135 frt, 
ananász ezukor és görög 
tíir.ys 1-öü Irt, esetleg ve­
gyesen é ; lehet egy posta- 
kosárban s•-•állítani Szabó 
Géza Csangrádocti

51587

Első magyar 
aranyhiznző telep 
HEEZEMMA
Budapest, V., Beák 
Fcrencz-taícza II. sz.
József Ágost kir. herezeg 
kamarai szállítója Készít 
művészi kivitelű zászló­
kot és templomi hím­
zéseket. Tervekkel díj­
mentesén szolgál. 51284

SeBSBBSSBBESiaEESrSSSESiBTE^I
i U apasága

buiorek

Hit CSÍP
szabott árakon készpénz rt vagy 

hitelre is.

fizetési felételei
309.— -3 Q 15 —K.
«00 — 3 I 3tf.— .

1000— I 50— •
búnknál törlesztőn.Iö negye* ' vi

részletekben G95

Bartók Farkas
bútorkereskedő.

BUDAPEST,
VI!., Király ulcza 13. (Gozsdu- 
paiola.) Ii. udvar. Albumjegy­

zék 60 filler.

tma í

|S7BWrust!

felvágatlan
B

vétel és eladási üzle­
tem nem a mellettem 
lévő bollhelyiségben 'in- ng
nem Újvilág utczaii 

p 27. számúi liétcincá . 
les egész házban lcie-
zik. Egyedüli bejá­

rat a kapun

Half Zsiginoiid
nagy lakberendezési kiáili- I 
iá a. Telefon 17—77. Állandó j 
Kiállítás a ntiquo-tárgyakból.
fdngy szőnyeg és | 

I csiS^sr-raktrír.

laMatnrabank- vagy magánpénzt ;-
j eszközlök minden hitciké- 
j pes egyénnek, keze- nél- 
j leül is. NyuL’dijigénynyel 
j bíró tisztviselőknek, nyug- 
I díjasoknak 25 évig terjedő 
I ke-e, nélküli kölcsönt 61 „- 
i ra. Életbiztosítási kötvény 

nem okvetlen s’üks- ges 
Földbirtok a törlsszteses
kölcsönt 3‘4 al I II . . .... ___

j III. helyre is. Hochfeider 3 klühO-.liVättt -3fi 
j Budapest, VII., Hrzséb- t- 
I körút 36. Válaszbélyeg. 5S2

papiros 
olcsón eladi

Mayyaíotszso Isisiesóbb áruháza!
Több csődtömegből és árverésen vett áruk folytonos 
eladása. — Jelenleg a következő áruk kapba ók:

Úri diva. : frt
6 drb finom férfi gallér 0*55 
1 pár színes kézolö 0*18
1 pár fehér vászon kézelő OTT 
8 drb tiszta selyem nyak­

kendő ................... ... ... 0*87
1 drb színes mellű férfiing 1T5 
1 drb zephir férfiing 128 
1 drb feh«r batiszt férfiing 1*15 
1 drb I). echifíon siu:a ii:g l lf> 
1 drb D. schiffon redős ing 1*25 
1 drb R. schiffon kima ing 1 Uű 
1 drb R. schiffon redős ing 1 35 
C par /egyházban kötött

férfi liarisnya ................. 0*78
3 pár flór kötött férfi ha­

risnya...................................0v9
3 pár fildeco csikós férfi

harisnya.............................0*90
Börerös köpper alsónadrág 0*41 
Franc, gombos alsónadrág o (i3 
1 pár Chevrau férficzipo S*90 
Ü ürb legfinomabb batt:st

zsebkendő ....... ......... 1*70
6 drb színes vászon zseb­

kendő -------------------- — 0 48

Férfi rövid balliszt alsó­
nadrág gombos v. fűzős 0.48 

Férfi rövid melkny eleg. 0*42

Női divat a
3 pár /egyházban kötött

harisnya----------------------0.58
3 pár csíkos flór harisnya 1T5
1 drb vászon v. Chiffon

női ing —-----------------0*58
Madapolán nöiing --------- 1TÓ
Vászon nöing lilmzéssel 
Chiffon női hálókubát — 0*95 
Madapolán női hálókabát t *15 
M-.Japolárt ii ihn ad rág — 0*73 
.Selyem Clott, alsószoknya l*5g 
Vá szón aldószoknya — — 0 98 
Legelegsnsabb cosmanosi 

• artonból kész. pongyola 2*45 
Klczáns < rot<m blúzok ... 0*87 
Füzük 87, 95, valódi hal­

csont ----------—---------l‘ö0
1 vég eltéphetetien ernyő-

váizori ... —...............4*35
C drb női balliszt zseb­

kendő .................................090

Páliy CL és Tärsa
Bicdsgsestg KepepesE»u'i 25.

Vidéki megyrendelések azonnal és lelkiismeretesen 
-----------------------eózközöltelnei;.

\/f)’zÁK'f'7Á1 Minden darab szappan a SCHICHT névvel, 
V OiCL/ m tiszta és ment káros alkatiészektől.--------------

TÁ+n llóo * 25.003 koronát fizet SchicEit György ezég J O LClllcto m ftusiigba.T bárkinek, a ki bebizonyítja,^henry 
„zappana a ,,Schicht'* névvel, valamely káros keverékei tartalmaz. ---------

Talpra magyar, hí a haia! 
Iít az idő, most vagy soha!

BESS
M Í-M
iLM
m h m r-)!

Jk c-.v.u;cauie<a

•e

üzlet­
feloszlatás

miatt
Baross-ter 4., Kerepesi-ut sarok.
Nagy porczellán- és kék zománczedény-áruház 
feloszlik és még raktáron levő áruk bámulatos 

áron adatnak el nagyban és kicsinyben.
6 szem. fin. karlsbadi por. ebédlő-készlet frt 2e65 
6 szem. fin. karlsbadi por. kávés vagy

teás-készlet csak — — — — frt 1*20 
6 szem, legfinomabb por. festett és ara­

nyozott ebédlő csak — — — — frt B'BO 
6 szám, legfinomabb por. festett és ara­

nyozott kávés vagy teás csak — frt 2*95 
6 szem. fin. üvegkészlet sávval csak frt l"40 
6 szem. ozscmna-készlet csak — — frt —"40 
Kék zománezozott edénynek kilója csak frt—*65 
Kék aománezozott mosdó készlet, lavór,

korsó, éjjeli, szappantartó csak — Irt 170 
Kék zománezozott 12 literes veder csak frt — 88 
12 drb kék lábas és bögre csak — frt 170 
Vizes poharak csak — — — — frt —5 
Nagy és dezert tányérok csak — — frt — 6

Becsületes és pontos kiszolgálás.

Vasútállomás kéretik. -

V* “ vagy liasieBSZ;
Megtakarít pénzt, időt és fáradságot. A ruhát kíméli és megóvja.

1
Mindennemű ruha 6s mosási módszer részére a legjobb és ogolcsóbb. 
Hófehér ruhát ád. A színeket emeli, fénylővé és világossá teszi. ■

l(<TÓkpáralkatrészeket
az cg 'i-z világon létező össz<'< 1 
ktTi-kpárokhoz (külső is belső: 
trummik, nyergek, csengők, pedá- j 
íok, kormányok,lámpák, kenusok- ■ 
rsészt'kct süt.) Atisztria-MaL’,yar- 
országban elért lognagyoiil) fur- j 
galmunk es igy óriási vételeink' 
folytán a gyáraknál rendkiviill 
lenyomott igen eleső áraink kö­
vetkeztében 30 . árleszállítással j 
-xaliitunk vidékre is liárhnva. A 
világhírű eredeti angol Helical | 
Pro Tiller r's 'Vhe- Champion ko- 
r ;kpárukat mély* :t leszállítva, 
szigorúan az eredeti gyári árakon 

12 és lő koronás részletre.

Lánry Jakab és Fia
kerékpár és alkatrész nagykeres­
kedők. Au -iztria-Magyamrszág 
legnagyobb kerékparraktára. 

Budapest, József körút 41. Fiók- 
iizlet Baross t r 4. Nagy arj-'gy- 
zek több mint 700 keppul ingv.-n 
és bérmentve. Javításokat saját 
műhelyünkben személyes f*l- 
ügyeietünk alatt a legnagyobb 
szakértelemmel euzközlünk. 552

kitűnő hazafias itai,
gyártja az

fr ca

íÜi

Kecskeméten.
Knpható minden 5fcelő fűszer- és csemege* 

üzletben, vala .int káv názakban.
A „BA72ACK KlílAC13 ‘ kívánatra ingyen és 

bérmentve küldeti . 081

A vásárlásnál különösen ügyeljünk arra, hogy minden darab szappan 
vagy a „kulcs" védjegygyei legyen cllá va.

.Schicht“ névvel és a . szarva
r, II e

«SK

Titkos betegségek j
bistoi gyofyit&«ira elismert radlkáli« gyógymódjai folytán j 

legjobban ajánljuk y

■ KÖZÉRDEKŰ, ■ 
HASZNOS KÖNYVEK,
melyek úgy az ATHENAEUM 
kiadóhivatalában, mint min'

, (len hazai könyvkereskedés- 
te ben megszerezhetők, ü

Az egészség!
Szülők, orvosok, pedagógusok és 
a müveit közönség ügyeimébe
LEGÚJABB I
A gyermeki elme fejlődési

és működése, kiilöuu> tekin­
tettel a lelki rendellenessé- 
gckie, ezek elhAritiaára (-* 
orvoslására. Irta <lr Iian»ch- ' ■ 
lurg Pál. Tt ábrával. Ára 4 K j 

A gyermekápolás. A magy tr 4 
nép h-iaenálatára. M'fgbeCNÜl \

I
 betétien jét<mác*ok az tgésxsé •! 

ges, Valamint bdrg gy-rm"Ji.!k 
ápolásához. Ina OláhOyula dr. • «

Ára......................................1 K‘1
I Anyák tanácsadója és út­

mutatója a gyermekek 
ápolásánál. Irta : Braidvood,
Mdolgozta Krüss Gyula dr.
Ara .............................  2 K

Asszonyok kézikönyve. — 
Tanácsok a terhesség, gyér- ; 
mekágy, szülés alatt. — Cae- | 
csemoápohis. Irta : Albutt //. 
Arthur. Ára ...... 1 K 20 t

I
kéwcpénzórt vagr rí»z!ct* 

fizetésre legoleeóbban -<

8f#í9" Ehreitreu & Fachs ■
*-• fei tüetvéreknéltvére

Buiapeit, TI., T«i-k5ret t N
; Anűrieay-nt közelében.)

Képoa árjegyzék \ngy%n ^

aiÉPV'
Jwy i, ■

.II.

GüinillE BíTOW
megóv minden gummi tárgyat a gyors inegkeményedústől és 
kopástól, tehát nagyon tanácsos minden kerékpár, motor, auto­
mobil és bérkocsi tulajdonos reszere. Hetenkint egyszeri bek ones 
által háromannyi ideig eltart a gummi, ezáltal nagy a megtakarítás.

Egy üveg ára 3 korona, mely hónapokig eltart. 
Kapnató a főbizom&nyosnál Krausz Samunál. 
Gurnmidenton vállalat Budapest, Fuherczeg Sándor- 
utcza 30. JaquDB & Saloute Brotz gyárosot Londoi,. 
Viszont elárusítók és ügynökök kerestetnek. 754

CLAYTON & SHUTTLEWORTH
Buclaiiost, Váoail.liGi’út 03,

által a kgjütínyosabb árak mellett ejialtatnak:

Locomobil és gőzcsépÉőgépek,
szalmakazalozók, Járgény-oséplőgépek, lóhere-csóplők, 
tisztitíi-rosták, konkotyozók, kaízáió- 6s aratógópok, 

szártagyDjtők, j>borcnák, sorvatőgépek, Planet jr. 
kapálok, szecskavágók, rópayágók, kukoricza- 

morzeolók,* darálók, örlömalráök, egyetemes 
aczpl-akék, ,2- és 3-vasu ekék" ób minuen 

r egyéb gezdasági gépek.

ro>

1

v. kórházi orvos, epeciobstát. Rövid idő alatt alaposan gyógyít i 
hugyuzorvi és hólyagbajokat, továbbá minden bőr- ide;:- es vér 
betegsogeket, korai elgyengülést és bármily női betogücge*.

Bpest, VII., Károíy-körut 5.j
(Dob-utcza sarkán, 1. emelet. 6532C“ Bejárat a lépeeőházból.)
Rondái: délelőtt 10—4 ©a eate 6 — 8 óráig.
’Levelekre szakorvosi tanácsosai szolgál és gyógyszerről is

I
 gondoskodik, titoktartás mellett. TELEFON 82—78.

:-XT~ Nőknek külön váróterein.

Idegen nyelvok.
LEGÚJABB I

‘dett csomagol 's'.;.• 1
íján’wa! FcllátHirt biztos f 4

(ként korona 2, 4. 6, 8 10, 12 14 2

lliilülill
t' U a

Valódi franczia fi ;í„|/fjjnn! nneoanok i ós amerikai U,u Aulu.!! ,yuAuögöK ^ 
eredeti csomag.:'

Orvosilag aj "
jÁrak: tuczaton

, , . ! NŐI óvszer 1 „Pessarium ociusivum Mensinea-
Magyar 6. német k«>i űző- tanár szenn', óra kor 3-5tar. Irta: Kelemen lie*a. hét | B

vajiíu« kötet low oldalon :uyi J I I i | Auto vagmat spray I 
Kiiriia »eedett hasibban k >z.ii j L/J m A legbiztosabb ós 1-m •>: , ■; .*
Ára 1 .nyel!telJe8..8Z6kÍDl6AK scbb nöi különlogcség ára K. lf, irn : t 

Magyar éi német zsobszó* j fecskendő, bidék e!b. gyári ára . i'ifi'ivv. 
tár. Kelemen Bélától. Két kő- j í/A mí« t______ __ » , , rtét. Ara ................ 4 K 1 l^erjo ingyen ésbórmontv©

Uraccia és magyar *s«b- legújabb képes á"jv„v.:é..v ue', zárt Lenti k'.m. 
Ára.... 4 K l ___ hloklartás mc.lett.

Horv&t és magyar zeebszó- • B47" -T V-tár, y.vrtaUtr Edäil: Két f ItíV föj. Cv *1 fc.
kötet Ára...... . 4 K j

Uj!
"UCb

1orvon seb szí mű 
« és kötszer-gyára -4

li éj magyar zsebs/.ó- * BudaiiPst IV.. Koi*onaiiercz3o-iiiC.T.a 17.1$
Schmxdt JózsefUl. iv':L l \ J:1 , v I ir , .. • . , , 4. 3

rt. Ára........................ . 4 K :________ :_________ _

Latin 
tár,
Lulet. Ára

'%22Hihí £32aHBI

g Kzeo speczialista legjobban , aiánühaíó szerfelett j
gazdag tapasstalatal alapján, melyeket a kórház 
húgyszervi es baják áros osztályán való rnttliö- j 

dése alatt számos éven át szerzett

Dr. FÁBISTIi
speczial ista nemi bajokban, 

emerlit, kórházi • orvos,|
gyorsan és alaposan gyógy« Unsly regi és laakeos .

e«r tithes betegséget
(lragyocöínlyáft eebaket, «ypbülst stb.)

Impotent Mi (férfiúi gyengeség) |
még idősobbeknél is meglepő eredménynyel, aj 

rendes foglalkozás megzavarása nélkül. | 
Biztos siker folytán a honorárium utólag is fizethető 
Levelekre dijtalamri válasz. Kívánatra gyógyszerek.
Rendel d. e. 9—3: este 6—8-ig.
BodapestDii, Erzsébet-kömt iL szám íélemektj
Bejárat a lépcsőnél. Külön várótermek

Nine, Vadász!
Nincs Fürdő vendég!

Turista!Nincs
aki a Koch-féle szabadalmazott víz- 

mentes körgallért nélkülözhetné. 
Különféle szinü loden és egyéb koczkás 
szövetekből 6 írttól följebb.

Kapható csakis
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Testvérefesé!,
Budapest, legnagyobb férfi , 
fiú- ós gyormekruha-áruhájca

EáreljiMrat B

Szabott árak. TelkSvetelée kizárva.
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